Protokół nr V/1/07
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 31 stycznia 2007r.

W sesji udział wzięło 11-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności (nieobecni usprawiedliwieni: Joniec Feliks, Mścisz Józef, nieobecny nieusprawiedliwiony: Grzywna Stanisław). Obradom przewodniczył Jerzy Gdański – Przewodniczący Rady Gminy. Protokołowała Janina Rydzik. O godz. 9.10 Przewodniczący Obrad dokonał otwarcia V sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne. Na wstępie przywitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy mgr Jacka Chmurę, radnych Rady Gminy, sołtysów z terenu gminy, dyrektorów szkół oraz wszystkich przybyłych na sesję. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 11-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformował radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z poprzedniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącej Rady Gminy. Zostaną one dołączone do protokołu.
Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad.

Przewodniczący obrad zawnioskował, aby w ustalonym wcześniej i podanym w zaproszeniach porządku obrad wprowadzić dodatkowe punkty 7 i 8:

„7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Grodzisko Dolne 

    do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

8. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.”

Nie zgłoszono innych wniosków.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie swój wniosek. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). 

Poszerzony porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie międzysesyjnym.

3. Dokonanie zmiany uchwały nr XLIII/277/02 Rady Gminy Grodzisko Dolne

     z dnia 25 lutego 2002r. w sprawie ustalenia obowiązkowego wymiaru godzin

     zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych

     bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz, nauczycieli

     zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy.

4. Gospodarka mieniem komunalnym.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/57/03 Rady Gminy 

   Grodzisko Dolne z dnia 30 czerwca 2003r. w sprawie ustalenia liczby 
    punktów sprzedaży napojów alkoholowych, ich usytuowania na terenie gminy 

    Grodzisko Dolne oraz ustalenia miejsc zakazu spożywania napojów

    alkoholowych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Grodzisko Dolne 

    do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

8. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r
9. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2007r.

10.  Zapytania i interpelacje.

11. Sprawy różne i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.
Wszyscy radni (11) głosowali za jego przyjęciem.
Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodniczący obrad stwierdził, że punkt 1 porządku obrad uważa za zrealizowany.
Ad. 2 Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy mgr Jacek Chmura przedstawił informację o swojej pracy za okres od 29 grudnia 2006r. do 30 stycznia 2007r. Nawiązał m.in. rozmowy przeprowadzonej z Prezesem Gminnej Spółdzielni „SCH”, a dotyczącej uruchomienia stałego punktu skupu żywca. Wójt Gminy powiedział, że niestety obecnie uruchomienie punktu skupu żywca jest niemożliwe, bo Spółdzielnia nie posiada odpowiedniej bazy lokalowej. Urząd Gminy przygotuje rejestr podmiotów prowadzących skup żywca i rolnik będzie mógł uzyskać pełną informację na ten temat.
Wójt Gminy przedstawił nowo wybranego sołtysa sołectwa Wólka Grodziska Pana Krzysztofa Dąbka, wręczył mu statut sołectwa i pogratulował wyboru.

Ad. 3. Dokonanie zmiany uchwały nr XLIII/277/02 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 25 lutego 2002r. w sprawie ustalenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz, nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy.
Kierownik Referatu  Rozwoju i Promocji mgr inż. Bolesław Pawlus przedstawił projekt powyższej uchwały i dokonał jej omówienia. Zaznaczył, że projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie komisji stałych Rady Gminy.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący obrad poddał projekt omawianej uchwały pod głosowanie.

 Za przyjęciem uchwały nr V/23/07 zmieniającej uchwałę nr XLIII/277/02 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 25 lutego 2002r. w sprawie ustalenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz, nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze czasu pracy
głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11). Uchwała jest załącznikiem do protokołu.
Ad. 4 Gospodarka mieniem komunalnym

Pani Maria Pieniążek inspektor ds. gospodarki gruntami przedstawiła projekty uchwał w sprawie zbycia działek mienia komunalnego i szczegółowo wyjaśniła ich położenie:
1) uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Grodzisku Dolnym (dz. nr 866/10 ) – jedenastu radnych głosowało za jej przyjęciem. Uchwała nr V/24/07 stanowi załącznik do protokołu.

2) uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Grodzisku Dolnym (dz. nr 866/7)
Sołtys Krajewski zapytał: Czy po sprzedaży tej działki Pani Majkut będzie miała zabezpieczony dojazd do swojej działki?

Wójt wyjaśnił, że dojazd będzie zabezpieczony drogą obok. Geodeta gminny Pan inż. Adam Czerwonka powiedział, że rozmawiał z Panią Majkut i wyraziła ona zgodę na wyznaczenie przejazdu wzdłuż działki.

Wszyscy radni obecni na sesji (11) opowiedzieli się za podjęciem uchwały 

nr V/25/07 stanowiącej załącznik do protokołu.

Pani Pieniążek zwróciła się do radnych o zaopiniowanie podania Pana Lizaka, w sprawie umożliwienia mu zakupu działki obok starej zlewni w Grodzisku Dolnym. Wójt wyjaśnił, że działka Pana Lizaka za budynkiem sięga tylko 2 m. Komisje Rady Gminy opowiedziały się za sprzedażą tylko części działki (do ubikacji).

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie stanowisko komisji Rady Gminy.
Za jego przyjęciem głosowało 9-ciu radnych, 2-ch wstrzymało się od głosu.

Następnie Pani Pieniążek przedstawiła podanie Pana Czerwonki o umożliwienie mu zakupu dzierżawionej przez niego nieruchomości (budynku z częścią działki).
Wójt Gminy wyraził pogląd, że jego zdaniem tej nieruchomości nie powinno się sprzedawać.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie podanie Pana Czerwonki Andrzeja. Za sprzedażą nieruchomości nie głosował nikt, przeciwko sprzedaży głosowało dwóch radnych, 9-ciu wstrzymało się od głosu. Podanie zostało zaopiniowane negatywnie.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.
Pani Skarbnik Gminy mgr Barbara Czerwonka przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r. i dokonała jej omówienia. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały głosowało 1 1-tu radnych (wszyscy obecni na sesji). Uchwała nr V/26/07 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/57/03 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 30 czerwca 2003r. w sprawie ustalenia liczby  punktów sprzedaży napojów alkoholowych, ich usytuowania na terenie gminy Grodzisko Dolne oraz ustalenia miejsc zakazu spożywania napojów alkoholowych
Pełnomocnik Wójta Gminy ds. Profilaktyki Uzależnień mgr Stanisław Baj przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/57/03 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 30 czerwca 2003r. w sprawie ustalenia liczby  punktów sprzedaży napojów alkoholowych, ich usytuowania na terenie gminy Grodzisko Dolne oraz ustalenia miejsc zakazu spożywania napojów alkoholowych i dokonał jej omówienia. Zaznaczył, że przedstawiony projekt był omawiany na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy i uzyskał pozytywne opinie.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad omawianym projektem uchwały:

Wójt Gminy powiedział, że ostatnio na jego ręce wpłynęły dwa wnioski 

o wydanie zezwoleń na alkohol:
- ze sklepu w Grodzisku Dolnym (Miasteczku) na wysokoprocentowy alkohol,

- ze sklepu w Grodzisku Nowym (Dom Wiejski) na alkohol do 4,5 % i na piwo.
Wójt przypomniał, że zebranie wiejskie sołectwa Grodzisko Nowe większością głosów  negatywnie zaopiniowało podanie P. Czerwonki o zezwolenie na sprzedaż piwa w sklepie mieszczącym się w budynku wiejskim. Również głosy, jakie dochodzą z tego środowiska i innych środowisk są przeciwne zwiększaniu dostępności alkoholu.
Radny Kubis – mamy na Kopaniach przykład jak wygląda ograniczanie dostępu do alkoholu. Ze sklepu GS „SCH” został wycofany alkohol, a w to miejsce powstały dwa prywatne sklepy z alkoholem. Jak się nie daje zezwolenia w jednym sklepie, to trzeba wycofać zezwolenia w innych obiektach.
Wójt Gminy powiedział, że są inne plany wykorzystania pomieszczeń w Domu Wiejskim – głównie chodzi o otwarcie tego obiektu dla dzieci i młodzieży.
Jeżeli uruchomimy w tym budynku działalność dla młodzieży, to nie powinno tam być piwa, bo wcześniej czy później zrobi się melina.

Sołtys Grodziska Nowego powiedział, że jego zdaniem sklep w Domu Wiejskim dobrze funkcjonuje, wygląda że i bez piwa ma dobre dochody. Od początku nikt Panu Czerwonce piwa w tym sklepie nie obiecywał. Mieszkańcy sołectwa mówią, że piwo jest sprzedawane nielegalnie, w budynku i wokół budynku walają się puszki po piwie i nikt tego nie sprząta.

Radny Feliks Szklanny – nic się nie mówi o wydaniu zezwolenia w nowym sklepie w sołectwie Grodzisko (k.. kościoła). Debata na temat ograniczenia dostępności alkoholu trwa już wiele lat. Najlepszym rozwiązaniem będzie: albo wprowadzić zakaz wszędzie, albo wszędzie dać zezwolenia.
Radny Zbigniew Rydzik – Pan Czerwonka nie chce drugiego pomieszczenia, 

w którym mógł by sprzedawać piwo do spożycia na miejscu, bo nie chce  odpowiedzialności i dodatkowych kosztów. Radny Rydzik opowiedział się przeciwko wydaniu zezwolenia na piwo w sklepie w Domu Wiejskim 

w Grodzisku Nowym.
Sekretarz Gminy mgr Grzegorz Potaczała – w Grodzisku Nowym nie ma żadnego obiektu dla młodzieży i jeżeli udostępni się w tym budynku pomieszczenia dla młodzieży, to nie może tam być alkoholu, bo dorośli będą dawać zły przykład.
Wójt Gminy – interesuje mnie cała gmina, a nie tylko jedna miejscowość. Interes przedsiębiorcy nie może być nadrzędnym nad interesem społecznym. Zwrócił się do radnych o uwzględnienie w głosowaniu głosów z terenu Grodziska Nowego.

Sołtys Bielecki – zebranie wiejskie już wydało negatywną opinię i trzeba się z tym liczyć. To jest obiekt położony na terenie tego sołectwa i trzeba się liczyć z głosami społeczeństwa.

Radny Feliks Szklanny - co jakiś czas na sesję wprowadza się temat zezwoleń na alkohol w Pawilonie Wiejskim w Grodzisku Nowym. Jeżeli społeczeństwo nie ma takiej woli – to trzeba ten problem raz na zawsze rozstrzygnąć.

Radny Kubis zaproponował, aby wprowadzić zakaz sprzedaży alkoholu w sklepie GS w Grodzisku Nowym.
Wójt Gminy wyjaśnił, że jeżeli radni przegłosują przyjęcie projektu uchwały w przedstawionej treści to  wymienione wyżej sklepy nie otrzymają zezwoleń na alkohol. Podział kompetencji w tym zakresie jest taki, że Rada Gminy ustala zasady, a Wójt Gminy wydaje zezwolenia.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/57/03 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 30 czerwca 2003r. w sprawie ustalenia liczby  punktów sprzedaży napojów alkoholowych, ich usytuowania na terenie gminy Grodzisko Dolne oraz ustalenia miejsc zakazu spożywania napojów alkoholowych. Za przyjęciem uchwały głosowało 2-ch radnych, przeciw – 0

wstrzymało się od głosu 9-ciu radnych. Uchwała nr V/27/07 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Grodzisko Dolne 

    do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w  sprawie przystąpienia gminy Grodzisko Dolne do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych. Wójt Gminy wyjaśnił, że w tej uchwale chodzi głównie o udzielenie upoważnienia Wójtowi Gminy do reprezentowania gminy w Stowarzyszeniu. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10-ciu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała nr V/28/07 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8 Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Stanisław Kubis przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni obecni na sesji (11) głosowali za przyjęciem Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2007- jak załącznik do protokołu.
Ad 9. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt planu pracy Rady Gminy na 2007r. Zaznaczył, że plan pracy został skonsultowany z komisjami stałymi Rady Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni obecni na sesji głosowali za przyjęciem Planu Pracy rady Gminy na rok 2007- jak załącznik do protokołu.
Ad 10.  Zapytania i interpelacje

1)Sołtys Bechta zgłosił konieczność odśnieżania parkingu za kościołem w Zmysłówce.
2) Radny Kubis – Minister Giertych wprowadził zakaz spożywania alkoholu na terenie szkół i teraz trzeba na Opaleniskach budować nowy budynek użyteczności publicznej, żeby mogły się w nim odbywać imprezy rozrywkowe.
3) Radny Ryfa – poruszył problem zatrudnienia psychologa i pedagoga w szkołach w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym. Zapytał : czy ci fachowcy nie  mogli by służyć pomocą młodzieży w innych szkołach? Nauczyciele 
i rodzice zgłaszają taką potrzebę.
4) Sołtys Ślanda – decyzja o scaleniu została przez Sąd uchylona w całości mimo, że było tylko kilka odwołań i to jest dużym błędem. Starostwo Powiatowe w Leżajsku złożyło odwołanie do Sądu w Krośnie i wnosi o uchylenie wcześniejszej decyzji, ponowne rozpatrzenie sprawy i ewentualne uchylenie decyzji w części. 

Radny F. Szklanny – jeżeli Sąd utrzyma swoją decyzję, to będzie duży problem z obrotem ziemią: sprzedażą, kupnem czy przekazaniem za emeryturę. Sąd powinien uwzględnić ten poważny problem.

 Sołtys Ślanda poruszył też sprawę braku środków finansowych na zakończenie scalenia tj. wykonanie rekultywacji gruntów i wykonanie dróg dojazdowych do pól.

5) Sołtys Chmura zgłosił konieczność odśnieżania targowiska w poniedziałki.

Poinformował wszystkich, że zrezygnował z ponownego kandydowania na sołtysa. Podziękował wszystkim za współpracę: radnym, sołtysom, dyrektorom szkół i pracownikom Urzędu Gminy.

6) Sołtys Józef Miś – w związku z zakończeniem sprawowania funkcji sołtysa sołectwa Podlesie również podziękował wszystkim za współpracę.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania:
Ad 1, 5) Na odśnieżanie dróg i parkingów w tym sezonie zimowym została zawarta umowa ze Spółdzielnią Usług Drogowo-Rolniczych w Grodzisku Dolnym – zakres zadań objętych umową obejmuje również odśnieżanie parkingów przykościelnych i miejsc użyteczności publicznej,
Ad. 2) Urząd Gminy próbuje rozeznać ten problem. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że zapis o zakazie spożywania alkoholu na terenie szkół wynika z postanowień ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i że się go usiłuje wcielić w życie.
Ad. 3) Młodzież z mniejszych szkół też będzie objęta pomocą psychologa. Na początek chcemy sprawdzić, jak będzie funkcjonowała opieka psychologiczno-pedagogiczna w takim układzie: w Zespole Szkół w Grodzisku Dolnym - 1 pedagog, w Zespole Szkół w Grodzisku Górnym - 1 psycholog. Oczywiście młodzież i rodzice z innych szkół też będą mogli korzystać z ich pomocy.

Pani dyrektor ZS w Grodzisku Dolnym mgr Halina Gdańska powiedziała, że szkoła jest jak najbardziej otwarta na współpracę z rodzicami i dziećmi z tych szkół, z których potem dzieci przyjdą do Zespołu Szkół w Grodzisku Dolnym. Szkoła chce współpracować z rodzicami w zakresie kierowania dzieci do Poradni Psychologicznej w Leżajsku.
Ad. 4) Gmina nie jest organem prowadzącym sprawy scalenia i nie może brać udziału w postępowaniu sądowym. Cały czas będą prowadzone działania zmierzające do zdobycia jak największych środków na wykonanie dróg poscaleniowych i rekultywację gruntów.
Ad. 11 Sprawy różne i wolne wnioski.

Wójt Gminy poinformował radnych i sołtysów, że w najbliższy piątek odbędzie się spotkanie Komisji Spraw Społecznych z przedstawicielami ZPOW „Hortino”, na które zaprosił wszystkich zainteresowanych.

Powiedział również, że po odbyciu wszystkich zebrań wyborczych sołtysów i rad sołeckich zostanie zorganizowana uroczysta sesja, na której będą złożone podziękowania sołtysom, którzy zakończyli pełnienie swojej funkcji.
Ad. 12 Zamknięcie obrad.

O godz. 13.45 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański ogłosił V sesję Rady Gminy Grodzisko Dolne za zamkniętą.
Protokolant                                                                  Przewodniczący obrad
Janina Rydzik                                                                      Jerzy Gdański

Grodzisko Dolne, dnia 31 stycznia 2007r.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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