Protokół Nr II/1/02

z sesji Rady Gminy w Grodzisku Dolnym

odbytej w dniu 11 grudnia 2002r.


W sesji udział wzięło 15-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. 

Protokołowała – J. Rydzik.

Przewodnicząca Rady na wstępie powitała radnych, Wójta Gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję. 

Stwierdziła, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15-tu radnych,  co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.

Do Komisji Wnioskowej zgłosiła radnych: Andrzeja Baja i Jacka Chmurę. 

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji, a Rada Gminy 13-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się przyjęła taki skład Komisji Wnioskowej. 

Przewodnicząca obrad poinformowała radnych, że uwagi do treści protokołu z ostatniej sesji można składać na piśmie w trakcie dzisiejszej sesji do Komisji Wnioskowej. 

Przystąpiono do ustalenia porządku obrad. 

Przewodnicząca obrad zaproponowała poszerzenie ustalonego w zawiadomieniach porządku obrad o dodatkowe punkty: 

1) punkt 3 zostaje poszerzony o dodatkowy zapis: „oraz przyjęcie wzoru deklaracji i informacji na podatek rolny, od nieruchomości oraz leśny.”

2) po punkcie trzecim dodaje się punkty 4,5,6 i 7 o treści:

3) „4. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

4) 5. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Gminy, przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji Rady Gminy, sołtysów oraz ryczałtów dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

5) 6. Przyjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia Przewodniczącego Rady Gminy w Grodzisku Dolnym do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta, z wyjątkiem ustalania wynagrodzenia.

6) 7. Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.”  

Ostatni punkt porządku obrad czyli „Sprawy różne i wolne wnioski będzie omawiany w kolejności jako punkt 8. 

Nie zgłoszono wniosków o zmianę lub poszerzenie porządku obrad.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie w formie pisemnej wniosków i interpelacji do Komisji Wnioskowej.

Ad. 2 Pani K. Sander Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący oraz dokonała jej omówienia. Nadmieniła, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje stałe Rady Gminy.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Radni 14-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym przyjęli uchwałę Nr II/6/02 stanowiącą załącznik do protokołu.

Ad. 2 Wójt Gminy przedstawił propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na rok 2003. Zaznaczył, że proponowane stawki ustalił po szczegółowej analizie przewidywanych, koniecznych wydatków budżetowych w roku przyszłym. Omówił planowane na rok przyszły zadania inwestycyjne, podając równocześnie wielkość środków jakie będą niezbędne do ich realizacji. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie odrębnie każdy rodzaj  stawek podatku od nieruchomości:

1/ od gruntów:

a/ zwiazanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  od 1 m2  powierzchni – 0,56 zł   - 14 głosów za, 1 wstrzymujący,

b/ pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych od 1 ha powierzchni – 3,38 zł – 14 –cie głosów za, 1 wstrzymujący,

c/ pozostałych – od 1 m2 powierzchni – 0,06 zł – 14 głosów za, 1 wstrzymujący,

2/ od budynków lub ich części:

a/ mieszkalnych od 1 m2  powierzchni użytkowej  - 026 zł – 14 głosów za-, 1 wstrzymujący,

b/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1 m2  powierzchni użytkowej – 16,32 zł 


Komisje Budżetu i Finansów i Spraw Społecznych wnioskowały o obniżenie tej stawki podatku o 0,32 zł.

Za stawką zaproponowaną przez Wójta Gminy /16,32 zł/ głosował 1 radny, 13-tu przeciw, 1  wstrzymał się od głosu.

Za stawką zaproponowaną przez Komisje głosowało 13-tu radnych, 2-ch wstrzymało się od głosu. Przeszedł wniosek komisji /16,00 zł/.

c/  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – od 1 m2  powierzchni użytkowej – 8,06 zł – 14-tu radnych głosowało za-, 1 radny wstrzymał się od głosu,

d/ zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – od 1 m2  powierzchni użytkowej – 3,46 zł  - 14-tu radnych głosowało za-, 1 wstrzymał się od głosu,

e/ pozostałych gruntów – od 1 m2 powierzchni użytkowej  - podczas omawiania tej stawki podatkowej zgłoszone zostały 3 wnioski: 

- wniosek Wójta Gminy - 2,89 zł, 

- wniosek radnego J. Sigdy  - 1,50 zł,

- wniosek Przewodniczącej RG – 2 zł.

Za wnioskiem Wójta głosowało 2-ch radnych, 4-ch było przeciw, 8 wstrzymało się od głosowania.

Za wnioskiem  J. Sigdy głosowało 9-ciu radnych, 1 był przeciwny, 5-ciu wstrzymało się od głosu. Ponieważ większością głosów przeszedł wniosek radnego Sigdy, wniosek trzeci nie był poddawany pod głosowanie. Przyjęta została stawka 1,50 zł.

3/ od budowli – 2% wartości – 13 głosów za-, 2 głosy wstrzymujące,

Wszyscy radni głosowali za wprowadzeniem zwolnień takich jak wymienione w uchwale. Uchwała Nr II/7/2002 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy przedstawiła kolejne projekty uchwał dotyczących ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych:

- w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów i zwolnień – radni 13-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się przyjęli stawkę podatku zaproponowaną przez Wójta Gminy. Uchwała Nr II/8/02 stanowi załącznik do protokołu.

- w sprawie obniżenia ceny 1q żyta stanowiącej podstawę obliczenia stawki podatku rolnego – zgłoszone zostały dwa wnioski: 

1/ Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych o przyjęcie ceny żyta w wys. 33,45 zł/q,

2/ Komisji Budżetu i Finansów  o obniżenie ceny żyta stosowanej przy naliczaniu podatku rolnego do wys. 32,00 zł/q. 

Za przyjęciem pierwszego wniosku głosowało 5-ciu radnych, 9-ciu było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Za przyjęciem drugiego wniosku głosowało 9-ciu radnych, 3-ch było przeciw, 3-ch wstrzymało się od głosu. Przeszedł wniosek Komisji Budżetu i Finansów. Uchwała Nr II/9/02 w sprawie obniżenia ceny 1q żyta stanowiącej podstawę obliczenia stawki podatku rolnego stanowi załącznik do protokołu.

Odnośnie podatku leśnego Rada Gminy większością głosów /12-cie głosów za-, 1 wstrzymujący, 2-ch radnych nieobecnych podczas głosowania/ postanowiła o przyjęciu stawki ustawowej 24,4662 zł/1 ha fizyczny.

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawach przyjęcia wzorów deklaracji i informacji na podatki: rolny, od nieruchomości i leśny:

1/ projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji na podatek rolny oraz wzoru informacji w sprawie podatku rolnego – za przyjęciem uchwały głosowało 9-ciu radnych, 4-ch było przeciw, 2-ch nieobecnych podczas głosowania. Uchwała Nr II/10/2002 stanowi załącznik do protokołu.

2/ projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości oraz wzoru informacji w sprawie podatku od nieruchomości – za przyjęciem uchwały głosowało 8-miu radnych, 5-ciu wstrzymało się od głosu , 2-ch nieobecnych. . Uchwała Nr II/11/2002 stanowi załącznik do protokołu.

3/ projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji na podatek leśny oraz wzoru informacji w sprawie podatku leśnego – za przyjęciem uchwały głosowało 9-ciu radnych, 4-ch wstrzymało się od głosu, 2-ch radnych nie brało udziału w głosowaniu. Uchwała Nr II/12/02 stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do zaproponowanych przez Wójta stawek podatku. Również komisje stałe Rady pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 10-ciu radnych, 2-ch było przeciw, 3-ch wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr II/13/02 stanowi załącznik do protokołu.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej przy UG inż. J. Jagustyn przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków Zakładu Gospodarki Komunalnej przy Urzędzie Gminy wraz z regulaminem stanowiącym załącznik do uchwały. Zaznaczył, ze projekt uchwały i regulaminu został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe Rady.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały głosowało 12-tu radnych, 3-ch wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr II/14/02 stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Kierownik ZGK zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie ustalenia ceny 1 m3  wody dostarczanej z wodociągu gminnego i 1 m3  ścieków odprowadzanych do kanalizacji na terenie gminy Grodzisko Dolne. Poinformował zebranych, że Wójt Gminy

i komisje stałe Rady Gminy ustalili wspólną proponowaną cenę wody /netto/ w wys. 1,79 zł/m3  i ścieków w wys. 3,07 zł/ m3  /przy dotacji  z budżetu gminy w wys. 78 tys. zł/. Wszyscy radni głosowali za udzieleniem dotacji do kanalizacji w w/w wysokości.

 Za przyjęciem uchwały głosowało 12-tu radnych, 3-ch wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr II/15/02 stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/95/02 RG z dnia 16 grudnia 1999r. dotyczącej ustalenia stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych. Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Nr II/16/02 w brzmieniu jak załącznik do protokołu.

Radny Rzeczyca zwrócił uwagę, że Miejski Zakład Komunalny odbierając śmiecie nie zostawia worków na selektywną zbiórkę odpadów.

Wójt zobowiązał się interweniować w tej sprawie.

Ad. 4 i 5 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów w imieniu swojej komisji przedstawił projekty dwóch uchwał:

1/ w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy – w którym  Komisja wnioskuje o ustalenie podwyżki wynagrodzenia dla Wójta Gminy Grodzisko Dolne w wys. 550 zł brutto. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do zgłoszonego wniosku i 12-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się i dwóch radnych nieobecnych podczas głosowania przyjęli uchwałę Nr II/17/02 stanowiącą załącznik do protokołu,

2/ w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Gminy, przewodniczących

i wiceprzewodniczących komisji Rady Gminy, sołtysów oraz ryczałtów dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – za przyjęciem uchwały głosowało 9-ciu radnych, 4-ch wstrzymało się od głosu, 2-ch radnych było nieobecnych podczas głosowania. Uchwała Nr II/18/02 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6 Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia Przewodniczącego Rady Gminy w Grodzisku Dolnym do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta, z wyjątkiem ustalania wynagrodzenia. Wszyscy radni głosowali za przyjęciem uchwały Nr II/19/02 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 7 Wójt Gminy zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dokonał szczegółowego  omówienia 3-ch załączników mapowych do uchwały. Wszyscy radni obecni na sesji głosowali za przyjęciem uchwały Nr II/20/02 – jak załącznik do protokołu.

Ad. 8 Sprawy różne i wolne wnioski.

Komisja Wnioskowa nie zarejestrowała żadnych wniosków.

Radny Konieczny zapytał o stan zadłużenia gminy i o obciążenia jakie z tego tytułu wynikną dla przyszłorocznego budżetu gminy.

Pani Skarbnik podała, że gmina ma zaciągniętą pożyczkę na budowę kanalizacji w wys. 1.160 tys. zł. Z tego do spłaty w roku 2003 przypada 400 tys. zł.

O godz. 14.15 Przewodnicząca Rady ogłosiła II sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant
- Janina Rydzik

                                                  


Przewodniczący obrad


     Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 11 grudnia 2002r.

