Protokół Nr III/1/02

z sesji Rady Gminy w Grodzisku Dolnym

odbytej w dniu 20 grudnia 2002r.

w budynku Urzędu Gminy


W sesji udział wzięło 13-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. 

W sesji nie brali udziału i nie usprawiedliwili swojej nieobecności radni: 

Sylwester Kojder i Andrzej Rzeczyca. 

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady. 

Obrady protokołowała – J. Rydzik.

Przewodnicząca Rady dokonała otwarcia sesji o godz. 9.15. 

Na wstępie powitała radnych, Wójta Gminy, sołtysów, zaproszonych gości oraz wszystkich przybyłych na sesję. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13-tu radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. 

Do Komisji Wnioskowej zgłosiła radnych: Zbigniewa Koniecznego i Stanisława Kubisa. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji. 11-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się Rada Gminy przyjęła taki skład Komisji Wnioskowej.

Przewodnicząca zaznaczyła, że ewentualne  uwagi do protokołu z poprzedniej sesji należy w formie pisemnej składać Komisji Wnioskowej.

Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad. Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, ze na ustny wniosek Wójta poszerzyła ustalony wcześniej porządek obrad o dodatkowe punkty:

4. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na rok bieżący.

5. Podjęcie uchwał:

a/ w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym   zasobem gminy Grodzisko Dolne na lata 2002-2006,

b/ w sprawie ustalenia zasad wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania wniosków o zmianę  

     charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny.”

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego

    planu zagospodarowania przestrzennego.

Nie zgłoszono innych wniosków dotyczących porządku obrad. Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady poinformowała radnych i wszystkich obecnych na sesji, że zapytania i interpelacje należy w trakcie sesji składać Komisji Wnioskowej - pod koniec sesji Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy F. Krajewski. Powiedział, że jego praca w ostatnim okresie skupiła się głównie na dopracowaniu projektu budżetu gminy poprzez uwzględnienie w przyszłorocznych dochodach gminy nowych stawek podatkowych przyjętych na poprzedniej sesji.

Ad. 3 Przewodnicząca obrad zapoznała radnych i wszystkich obecnych na sesji z treścią uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2003 wraz z objaśnieniami. Udzieliła odpowiedzi na zadawane pytania.

Ostateczną opinię o budżecie na rok przyszły opracowaną przez Komisję Budżetu i Finansów odczytał Stanisław Papak - Przewodniczący Komisji /w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych J. Chmura stwierdził, że wnioski jego Komisji zostały uwzględnione w opinii Komisji Budżetu i Finansów i uwzględnione w projekcie budżetu gminy. W związku z powyższym nie zgłosił zastrzeżeń do projektu budżetu.

Pani Skarbnik zapoznała zebranych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą projektu budżetu gminy na rok 2003. Wójt w imieniu Zarządu ustosunkował się do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinii Komisji Budżetu i Finansów.

Powiedział, że wyszacowanie mienia komunalnego wiąże się z dużymi kosztami, na które naszej gminy nie stać. Wycena raz dokonana, musiała by być co roku aktualizowana. Mienie komunalne na potrzeby tego budżetu zostało wycenione szacunkowo. Zaznaczył, że RIO zgłosiło zastrzeżenia do przeznaczenia w projekcie budżetu na rok przyszły środków na dotacje dla rolnictwa – jednak zaproponował aby ten zapis pozostawić.

W dyskusji nad projektem budżetu gminy głos zabrali:

Radny Andrzej Zalepa – czy Wójt nie obawia się iść w zadłużenie gminy, chcąc pokryć niedobór budżetowy kredytem?

Wójt wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy taki zapis musi się znaleźć w budżecie, ale to nie oznacza, że kredyt na pewno zostanie zaciągnięty, a jeżeli nawet, to prawdopodobnie w znacznie niższej wysokości.

Radny Jacek Chmura powiedział, że jeżeli 15 tys. zł nie może być przeznaczone na postęp rolniczy, to może przeznaczyć te środki na opiekę społeczną na dożywianie dzieci. 

Wójt zaproponował aby raczej te środki przeznaczyć na dofinansowanie robót interwencyjnych.

Sołtys Andrzej Pawul poparł propozycję Wójta – jego zdaniem poprawi to estetykę gminy.

Radny Stanisław Kubis zgłosił potrzebę zatrudnienia dróżników, którzy dopilnują stanu dróg, w zimie będą posypywać piaskiem oblodzone nawierzchnie, w lecie zajmą się odprowadzeniem zastoisk wody na drogach.

Wójt powiedział, że nie widzi takiej potrzeby. Zatrudnienie człowieka na etat dużo kosztuje i gminy na to nie stać. Za utrzymanie dróg powiatowych odpowiada powiat.

Sołtys Stanisław Ślanda zadał następujące pytania:

1/ czy to prawda, że 19 grudnia skończyła się dotacja do inseminacji bydła?

2/ dlaczego nie ma w budżecie środków na stadion sportowy w Grodzisku Górnym?,

3/ kto ma obowiązek wydawania świadectw zdrowia dla zwierząt?

4/ co jest ze stadionem i boiskiem przy Szkole Podstawowej w Grodzisku Górnym, czy dalej mają być robione w czynie społecznym?

Wójt udzielił odpowiedzi sołtysowi Ślandzie:

ad. 1/ dotacja do inseminacji będzie obowiązywać do końca roku. bo na taki okres została zawarta umowa,

ad. 2/  stadion został wykreślony z zadań inwestycyjnych ze względu na brak środków, ale zostały zabezpieczone środki na remont szatni przy stadionie,

ad. 3/ świadectwa zdrowia zwierząt są w kompetencji  powiatowego lekarza weterynarii i to on powinien zdecydować kto ma je wydawać,

ad. 4/ przy urządzeniu boiska przy Szkole Podstawowej w Gr. Górnym będą zatrudnieni bezrobotni, jeżeli uda się ich w przyszłym roku zatrudnić.

Nie zgłoszono innych zapytań i wniosków.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt budżetu gminy.

Za jego przyjęciem w wersji przygotowanej przez Wójta Gminy głosowało 

13-tu radnych. Uchwała Nr III/21/02 stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu limitu wydatków wieloletniego programu inwestycyjnego na  lata 2003-2005, który musi zostać przyjęty razem z budżetem gminy.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Radny Zalepa Andrzej powiedział, że należałoby zebrać wnioski mieszkańców i opracować taki wieloletni plan inwestycyjny.

Radny Zbigniew Konieczny zgłosił uwagę, ze w planie na lata 2004-2006 nie przewiduje się nic dla Chodaczowa, a np. w szkole konieczna jest wymiana okien.

Radny Zbigniew Rydzik – nie przewiduje się również zadań na terenie Grodziska Nowego

Wójt wyjaśnił, że droga Chodaczów – Laszczyny będzie realizowana w przyszłym roku i jest to tak duża i droga inwestycja, że w następnych latach będzie można „trochę odpuścić”.

Pani A. Bielecka – dyrektor Szkoły Podstawowej w Chodaczowie powiedziała, że w ramach środków na remonty wykonała pewne prace remontowo-adaptacyjne w tym roku, a w przyszłym zadaniem priorytetowym dla niej będzie wymiana okien, oczywiście w miarę posiadanych środków.

Radny Stanisław Kubis – radny powinien odpowiadać za równomierny rozwój całej gminy nie tylko swojej miejscowości. Dobrze by było, aby w planie na lata przyszłe zapisać jakieś środki dla Chodaczowa.

Radny Mach Andrzej zaproponował ujęcie w planie budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej.

Radny Andrzej Zalepa zaznaczył, ze ta uchwała nie może być koncertem życzeń. Można planować jedynie takie zadania na które znajdą się środki w  planowanych dochodach budżetu gminy i na realizację których będzie można uzyskać dofinansowanie ze źródeł pozabudżetowych. Poza tym plan ten będzie mógł być korygowany na bieżąco wiec nie ma się o co spierać w tej chwili.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt omawianej uchwały.

Za jej przyjęciem głosowało 12-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr III/22/02 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania  zmian w budżecie gminy oraz dokonała jej omówienia. Nadmieniła, że projekt tej uchwały uzyskał pozytywne opinie komisji stałych Rady Gminy.

Wójt zwrócił się do rady o upoważnienie do wprowadzania drobnych korekt w tegorocznym budżecie gminy pod koniec roku. Radni jednogłośnie udzielili upoważnienia Wójtowi Gminy i również jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr III/23/02 – jak załącznik do protokołu.

Ad. 5 Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do tematu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Dokonał omówienia poszczególnych lokali mieszkaniowych jakimi dysponuje gmina. Przedstawił projekty uchwał:

1/ w sprawie ustalenia zasad wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy – za przyjęciem tej uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny nie brał udziału w glosowaniu.

Uchwała Nr III/24/02 stanowi załącznik do protokołu

2/  w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym   zasobem gminy Grodzisko Dolne na lata 2002-2006 – za przyjęciem uchwały głosowało 

10-ciu radnych, 2-ch wstrzymało się od głosu, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Uchwała Nr III/25/02  jest załącznikiem do protokołu.

Ad. 6 Wójt Gminy zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie zaopiniowania wniosków o zmianę charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny. Omówił poszczególne wnioski, w tym położenie działek, które mają być zalesiane. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i 9-ma głosami za-, przy 1 przeciwnym i 2-ch wstrzymujących się  zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr III/26/02 – jak załącznik do protokołu.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego omówił Wójt Gminy. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do postanowień uchwały i jednogłośnie opowiedzieli się za jej przyjęciem. Uchwała Nr III/27/02 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8 Sprawy różne i wolne wnioski.

Radny A. Zalepa zaproponował, aby wnioski zgłaszane przez radnych na sesji były zapisywane w specjalnym rejestrze.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że przepisy nakładają obowiązek prowadzenia takiego rejestru i jest on prowadzony przez całą kadencję RG.

Sołtys Andrzej Pawul – powiedział, że powinno się włączać oświetlenie uliczne od godz. 4.30 bo o tej porze już niektórzy mieszkańcy wychodzą do autobusów.

Wójt odpowiedział, ze środki finansowe jakimi dysponuje gmina są ograniczone i jeżeli będzie trzeba rano wcześniej włączać oświetlenie, to wieczorem trzeba będzie szybciej gasić.

Radny Papak zapytał co z targowiskiem, bo już niedługo nowy rok.

Wójt odpowiedział, że targowisko musi działać – trzeba znaleźć odpowiednie miejsce, bo takie targowisko musi spełniać odpowiednie wymogi bezpieczeństwa publicznego i p.pożarowe. Nie zgłoszono innych wniosków i zapytań.


O godz. 12.45 Przewodnicząca Rady ogłosiła III sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant
- Janina Rydzik                                        Przewodniczący obrad









      Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 20 grudnia 2002r.
