Protokół Nr IX/1/03

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 25 lipca 2003r.

w budynku Urzędu Gminy

W sesji udział wzięło 14- tu radnych zgodnie z załączona listą obecności. 

W sesji nie brał udziału i nie usprawiedliwił swojej nieobecności radny Kubis Stanisław.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. 

Protokołowała Janina Rydzik. 

Na wstępie przewodnicząca obrad powitała radnych Rady Gminy, Wójta Gminy oraz Panią Skarbnik. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Przedstawiła ustalony przez siebie porządek sesji:

1. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

2. Przyjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Starostwa Powiatowego w Leżajsku w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Leżajsku poprzez likwidację Oddziału Otolaryngologicznego Szpitala Powiatowego w Leżajsku.

4. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków dotyczących zmiany lub poszerzenia porządku obrad.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Wójt Gminy F. Krajewski złożył informację o swojej pracy za czas od ostatniej sesji czyli od 30 czerwca br.  

Ad. 2 Pani K. Sander – Skarbnik Gminy w imieniu Wójta Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący i dokonała omówienia proponowanych zmian. Zaznaczyła, że ze względu na wymagania banku udzielającego kredytu zmiany w budżecie proponuje wprowadzić dwoma uchwałami. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektów uchwał i jednogłośnie /14-cie głosów za-/ opowiedzieli się za ich przyjęciem. Uchwały Nr IX/63/03 i IX/64/03 stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 3 Wójt Gminy przedstawił pismo Zarządu Powiatu w Leżajsku, w którym Zarząd zwraca się do tut. Rady Gminy o opinię w sprawie likwidacji Oddziału Otolaryngologicznego Szpitala Powiatowego w Leżajsku spowodowanej względami ekonomicznymi. Szczegółowo omówił przesłanki, jakimi kierował się Zarząd Powiatu występując z projektem likwidacji Oddziału.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Radni 1 głosem za-, przy 13-tu wstrzymujących się postanowili wydać pozytywną opinię o projekcie w/w uchwały. Uchwała Nr IX/65/03 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Sprawy różne i wolne wnioski

Przewodnicząca Rady odczytała pismo mieszkańców Grodziska Nowego, w którym zwracają się z prośbą o rozwiązanie problemu odprowadzenia wody z terenów zalewowych na polach uprawnych i łąkach, w tym do powołania komisji z udziałem zainteresowanych stron, która podejmie decyzję, co do przebiegu rowów odprowadzających wodę.. 

Wójt wyjaśnił, że powołanie kolejnej komisji nic nie da, bo już było ich kilka powołanych i nie doprowadziły do rozwiązania problemu. A problem jest jeden tj. właściciele działek, przez które miałby przechodzić rów nie wyrażają zgody na jego przekopanie, pomimo wielokrotnie przeprowadzanych negocjacji. Rozwiązaniem problemu byłoby odnowienie starej wodnicy przez pola obok działki kupionej od Pana Gdańskiego.

W dalszej części spraw różnych głos zabrali:

1) Radny Mach zapytał, czy został dokonany ostateczny odbiór kanalizacji w Wólce Grodziskiej?

2) Radny Miś – powiedział, że na drodze Bartniczej ponownie powstała wyrwa zagrażająca bezpieczeństwu ruchu.

3) Radny J. Chmura zapytał dlaczego przydrożny rów obok jego posesji jest prawie     2 - metrowej głębokości?

4) Radny Sander zapytał o drogę „Na Czaję” – jaka jest jej długość i kto jest jej właścicielem?

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytania:

Ad. 1) Powiedział, że wykonawca kanalizacji w Wólce Grodziskiej pozostawił zgodnie z przepisami środki finansowe  tzw. zabezpieczenie należytego wykonania umowy i jeżeli w ciągu 4-ch lat nie usunie usterek na kanalizacji, to z tych środków zostanie zapłacone ich usuniecie przez innego wykonawcę.

Ad. 2) Wyrwa w drodze Bartniczej została zasypana, ale znowu woda dokonała zniszczeń, konieczne jest trwałe umocnienie tego odcinka drogi.

Ad. 3) Rowy przy drodze powiatowej przez Grodzisko były wykonane pod nadzorem pracowników Zarządu Dróg w Leżajsku i taka głębokość rowu prawdopodobnie była konieczna, celem zapewnienia właściwego odpływu wód opadowych.

Ad. 4/ Droga „Na Czaję” jest drogą gminną i niestety jest wąska, bo właściciele przydrożnych posesji poprzegradzali ją sobie płotami. Jest ujęta w planie utwardzenia dróg gminnych, nie ma natomiast uregulowanych stosunków wodnych, bo mieszkańcy nie wyrażają zgody na wykopanie rowu.


Ponadto Wójt zwrócił się do radnych w następujących sprawach:

1/ odczytał podanie firmy MNS z Rzeszowa wnioskującej o zmianę przeznaczenia nieruchomości położonej w Grodzisku Dolnym /w pobliżu krzyżówki drogi przez Grodzisko z drogą na Zmysłówkę/. Obecnie działka ta jest przeznaczona pod produkcję rolniczą, a wnioskowane jest przeznaczenie tej działki pod usługi /CPN plus sklep całodobowy/. Wnioskodawca zobowiązuje się utworzyć kilka nowych miejsc pracy i zatrudnić osoby z terenu gminy.

W dyskusji nad omawianym wnioskiem głos zabrali:

Radny Sander postulował zmianę przeznaczenia gruntu zgodnie z intencją wnioskodawcy. Jego zdaniem nie należy bać się konkurencji, bo takie są czasy.

Radny Konieczny powiedział, że takie rozwiązanie może doprowadzić do upadku obecnie funkcjonujące podmioty gospodarcze na terenie gminy, wiec nie będą to nowe dodatkowe miejsca pracy.

Przewodnicząca Rady opowiedziała się przeciwko zmianie przeznaczenia gruntu i sprowadzeniu konkurencji dla istniejących podmiotów gospodarczych. Tak naprawdę nowych miejsc pracy nie przybędzie, a pracę mogą stracić mieszkańcy tut. gminy.

Wójt zwrócił się do radnych o wydanie opinii na omawiany temat. Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby radni wypowiedzieli się poprzez głosowanie: czy są za zmianą czy też przeciwko.

Za wprowadzeniem zmiany przeznaczenia gruntów /jak we wniosku/ głosowało 12-tu radnych, 1 głosował przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

2/ Wójt powiedział o konieczności zorganizowania parkingów i biwaku obok zbiornika „Czyste” i ustalenia opłat parkingowych i biwakowych. Przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. Poinformował o konieczności wprowadzenia czynszu dzierżawnego za wynajem działek pod parkingi. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do tego projektu i jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr IX/66/03 stanowiącej załącznik do protokołu.


O godz. 10.30 Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła IX sesję za zamkniętą.

Protokolant – Janina Rydzik                                                Przewodniczący obrad 









     Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 25 lipca 2003r.
