Protokół Nr V/1/03

z sesji Rady Gminy w Grodzisku Dolnym

odbytej w dniu 28 marca 2003r.

w budynku Urzędu Gminy


W posiedzeniu udziel wzięło 15-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności oraz zaproszeni goście.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy.

Protokołowała J. Rydzik.

Na wstępie Przewodnicząca stwierdziła, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. 

Poinformowała radnych, że protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz bezpośrednio przed dzisiejsza sesją i każdy zainteresowany mógł zapoznać się z jego treścią. Zaznaczyła, że ewentualne uwagi do protokołu można składać w formie pisemnej na jej ręce.


Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad. Przewodnicząca Rady zapoznała zebranych ze zmianami, jakie wprowadziła do ustalonego wcześniej porządku obrad. 

Poszerzyła mianowicie prządek sesji o punkty 8i 9 o treści:

„8.   Podjecie uchwały w sprawie zaopiniowania wniosków o zmianę charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny.

9.   Podjecie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.” 

Zaznaczyła, że ulegnie zmianie kolejność omawianych punktów na prośbę dyrektorów szkół obecnych na sesji.

Radni nie zgłosili wniosków o zmianę lub poszerzenie porządku obrad. Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, sołtysów i zaproszonych gości, że zapytania i interpelacje należy składać na ręce Wiceprzewodniczącego Rady – w ostatnim punkcie obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy przedstawił informację o swojej pracy w okresie miedzysesyjnym.

Ad. 3 Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przewodniczącym Komisji stałych Rady Gminy, którzy przedstawili plany pracy na rok 2003 opracowane przez poszczególne komisje stałe Rady Gminy. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedłożonych planów pracy komisji i jednogłośnie zdecydowali o ich przyjęciu – w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego przedstawił Wójt Gminy. Zaznaczył, że projekt tej uchwały był konsultowany z ZNP i uzyskał pozytywna opinię. 

W dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały głos zabrali:

Radny A. Zalepa – nauczyciele są zbulwersowani tym, że zdarza się, iż wypłata wynagrodzeń następuje z opóźnieniem , jeżeli po pierwszym są 1 lub dwa dni wolne. Wg obowiązujących przepisów wypłata wynagrodzeń dla nauczycieli powinna być przed pierwszym. Jeżeli chodzi o zastępstwa, to powinny być płatne w 100%.

Przewodnicząca obrad powiedziała, że praktycznie we wszystkich zakładach są opóźnienia w wypłatach wynagrodzeń .

Wójt wyjaśnił, że zróżnicowanie wypłat za zastępstwa ma uzasadnienie, ponieważ nauczyciel na zastępstwie nie realizuje w pełni programu nauczania w klasie w której ma tylko zastępstwo.

Radny J. Chmura – poruszył sprawę nagród dla tych nauczycieli, którzy prowadza pozalekcyjne zajęcia z młodzieżą.

Radny Zalepa powiedział, że dyrektor szkoły powinien mieć do dyspozycji więcej środków na nagrody dla nauczycieli, ponieważ pracując bezpośrednio z nauczycielem, może lepiej ocenić jego pracę.

Wójt odpowiedział, że Wójt daje nagrody nauczycielom na wniosek dyrektora szkoły i powinny one być wyższe niż przyznawane przez dyrektora.

Pani radca prawny wyjaśniła, że dzień wypłat wynagrodzeń powinien być zapisany w regulaminie wynagradzania.

Radny A. Rzeczyca zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji w powyższej sprawie. Zaznaczył, ze 1,2 czy 3 dniowe opóźnienie wypłat wynagrodzeń nie jest żadnym problemem, nad którym warto by dyskutować.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego pod glosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12-tu radnych, 3-ch wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr V/41/03 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Gminny Pełnomocnik d/s Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych St. Baj przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2002. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedłożonego sprawozdania.

Następnie St. Baj zapoznał zebranych z projektem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Grodzisko Dolne na rok 2003 wraz z załącznikami oraz dokonał ich omówienia. Zaznaczył, że projekt Gminnego Programu Profilaktyki na rok bieżący został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe Rady Gminy. Odczytał pismo Episkopatu Polski wyrażające protest przeciwko liberyzacji ustawy zakazującej reklamy alkoholu w mediach. Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych J. Chmura złożył na ręce Przewodniczącej Rady projekt uchwały dotyczący zmniejszenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych wysokoprocentowych – z 5 na 2 wraz z wnioskiem o jej przyjęcie oraz podpisami radnych popierających ten projekt.  Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji nad Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok bieżący.  Radni 15-ma głosami za-, przyjęli uchwałę Nr V/42/03 stanowiącą załącznik do protokołu. 

Ad. 8 Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosków o zmianę charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny oraz dokonał omówienia poszczególnych wniosków dotyczących zalesienia. Zaznaczył, że 4, ze zgłoszonych 5 wniosków spełniają warunki konieczne do zmiany charakteru gruntu ponieważ dotyczą terenów  przeznaczonych pod zalesienia w Panie Zagospodarowania Przestrzennego oraz w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Grodzisko Dolne. Natomiast jeden wniosek warunków tych nie spełnia i zdaniem Wójta powinien być zaopiniowany negatywnie.

Radni przyjęli stanowisko Wójta i postanowili przyjąć /13-ma głosami z-, przy 

2-ch wstrzymujących się/ uchwałę Nr V/43/03 w brzmieniu, jak załącznik do protokołu. 

Ad. 9 Radca prawny Pani mgr G. Niemczyk  zapoznała radnych z aktualnymi przepisami dot. zasad wynagradzania wójtów gmin, w tym z postanowieniem rozporządzenia RM z dnia 3.12.2002r.  dotyczącego przyznania wójtom dodatku specjalnego. Przewodnicząca Rady podała informacyjnie wysokość wynagrodzeń wójtów z sąsiednich gmin m.in. z gminy Białobrzegi, Tryńcza, Żołynia i Kuryłówka. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów w imieniu swojej Komisji wystąpił z wnioskiem o ustalenie Wójtowi Gminy wynagrodzenia

w wys. 6.920 zł. W dyskusji nad zgłoszonym wnioskiem głos zabrali:

Radny A. Rzeczyca zgodził się na przyznanie Wójtowi dodatku specjalnego w wys. 20%, ale pod warunkiem wycofania poprzedniej podwyżki przyznanej w grudniu.

Radny Sigda zaproponował ustalenie dodatku specjalnego w wys. 20% plus dotychczasowe wynagrodzenie.

Radny Kubis zgłosił wniosek o ustalenie wynagrodzenia łącznego brutto w wys. 6.500 zł.

Sołtys Pawul poparł wniosek zgłoszony przez St. Kubisa. W uzasadnieniu podał, że wynagrodzenie Wójta jest sprawą publiczną, każdy ma prawo wiedzieć ile on zarabia i ustalenie tak wysokiego wynagrodzenia, jak proponuje Komisja Budżetu i Finansów może obrócić się przeciwko Radzie Gminy i Wójtowi i może skończyć się konfliktem społecznym. Rada powinna podtrzymać swoją poprzednią uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy i dodatkowo przyznać dodatek  specjalny w wys. 20%.

Przed podjęciem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Przewodnicząca Rady ogłosiła 20 minutową przerwę.

Po przerwie poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski.

Za wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów /6920zł/ głosował 1 radny, 7-miu było przeciw, 7-miu wstrzymało się od głosu.

Za wnioskiem radnego Kubisa głosowało 13-tu radnych, 1 był przeciw, 

1 wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr V/44/03 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący. Zaznaczył, ze projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji. Radni jednogłośnie zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr V/48/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 7 Przewodnicząca Rady odczytała pisma radnych Stanisława Papaka i Sylwestra Kojdra, w których  radni zrzekają się swoich mandatów oraz udzieliła im głosu. Radny Papak podziękował radnym za współpracę. Stwierdził, że musi zrzec się mandatu radnego ze względu na prowadzenie przez niego działalności gospodarczej na mieniu gminnym. Radny Kojder powiedział, że ma trudności z wykonywaniem mandatu radnego ze względu na brak czasu, ponieważ pracuje zawodowo i zaocznie uczęszcza na studia. Radni 11-ma głosami za-, przy 4-ch wstrzymujących się /w tym S. Papak/ podjęli uchwałę Nr V/45/03 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy w Grodzisku Dolnym Stanisława Papaka – jak załącznik do protokołu. Następnie radni 12-ma głosami za-, przy 3-ch wstrzymujących się / w tym radny Sylwester Kojder/ przegłosowali uchwałę  Nr V/46/03 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Gminy w Grodzisku Dolnym Sylwestra Kojdra – jak załącznik do protokołu.

Ad. 10 Sprawy różne i wolne wnioski

1. Sekretarz przedstawił decyzję Wojewody dotyczącą stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy Nr IV/29/03 w sprawie obowiązku ewidencji dostawców złomu przez podmioty gospodarcze prowadzące skup złomu na obszarze gminy Grodzisko Dolne. Sekretarz proponuje zaskarżyć niniejszą decyzję do NSA jako niezgodną z przepisami prawa.  Rada Gminy 9-ma głosami za-, 5-ma przeciw i 1 wstrzymującym się zdecydowała o wniesieniu sprawy do NSA uchwałą Nr V/47/03 /w załączeniu do protokołu/.

2. Radny Sigda poruszył sprawę opłat za wodę dla odbiorców nielicznikowych. Odbiorcy ci zostali zaskoczeni 5-krotnym wzrostem ceny wody,  a powinni być wcześniej uprzedzeni. Niektórzy z nich zgadzali się wcześniej na zainstalowanie licznika a mimo to zostali obciążeni „karnymi” opłatami za wodę. Również społeczeństwo bulwersuje brak kontroli nielegalnego zrzutu ścieków do kanalizacji i bezkarność zrzucających.

3.Radny Zalepa zapytał czy jest wiadomo jakie wyroki wydał NSA w sprawach, których przedmiotem było zaskarżanie decyzji RIO uchylających uchwały budżetowe gmin w częściach dotyczących dotacji dla rolnictwa?

4. Radny Rzeczyca powiedział, ze również nasza gmina powinna odwołać się od orzeczenia RIO w sprawie dotacji dla rolnictwa. Poruszył również sprawę zwiększenia środków na utrzymanie jednostek OSP w związku z kosztami jakie jednostki poniosły w czasie ostatniej powodzi. Poparł  prośbę strażaków

o dofinansowanie im kosztów zakupu mundurów bojowych.

5. Radny Konieczny wnioskował o zainstalowanie oświetlenia ulicznego przy drodze „Na sołtysa” w Chodaczowie.

6. Sołtys Chmura zapytał dlaczego w tym roku będzie naprawiana droga powiatowa odcinek „przez pola” z Giedlarowej do Grodziska Górnego, a nie odcinek drogi  przez  Grodzisko Górne i Grodzisko Dolne do Laszczyn.

7.Sołtys Ślanda poruszył sprawę paszportów i świadectw zdrowia dla zwierząt, które są wydawane tylko przez lekarza powiatowego i rolnicy mają problemy z ich uzyskaniem, nie wszyscy też wiedzą, gdzie się o nie zwrócić. Zwrócił się z prośbą o interwencję w tej sprawie.

8. Radny J. Chmura zapytał czy jest regulamin korzystania z Sali gimnastycznej w Grodzisku Dolnym?

Wójt udzielił odpowiedzi  na zgłoszone zapytania i wnioski:

Ad. 8 Regulamin korzystania z sali gimnastycznej jest przyjęty i obowiązuje wszystkich korzystających z Sali. Ustalone są opłaty dla wynajmujących salę ponieważ korzystanie z Sali wiąże się z pewnymi opłatami /prąd elektryczny, sprzątanie itp./

Ad. 7. Sprawami świadectw zdrowia zwierząt powinna zajmować się Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – jak na razie wprowadzone rozwiązanie jest karygodne i koniecznie powinno być wprowadzone inne rozwiązanie.

Ad. 6 Droga powiatowa będzie remontowana na odcinku Giedlarowa – Grodzisko Górne, bo ten odcinek został zakwalifikowany do remontu. Gmina będzie remontować drogę powiatową Chodaczów – Laszczyny.

Ad. 5 Potrzeby w zakresie wykonania nowych lamp oświetleniowych są bardzo duże, niestety Wojewoda dokonał cięć w środkach finansowych jakie ma obowiązane przekazać gminom na te cele i konieczne będzie wprowadzenie oszczędności.

Ad. 4 W tej chwili nie ma w budżecie gminy środków finansowych, którymi by można było dofinansować zakup mundurów dla strażaków, bo wszystkie środki poszły na akcję p. powodziową. Trzeba będzie dokonać zmian w budżecie i zwiększyć środki na działalność jednostek OSP.

Ad. 3 Nic nie jest wiadome o rozstrzygnięciach NSA w sprawach skarg wniesionych przez niektóre gminy, a dot. dotowania rolnictwa z budżetów gmin. Wysyłane są monity do Parlamentu o zmianę ustawy.

Ad. 2 Rada Gminy przyjęła regulamin dostarczania wody i odbioru ścieków, w którym zawarty został zapis o karnym naliczaniu opłat za wodę dla odbiorców „nielicznikowych” i  musi być przestrzegany.

W dalszej części spraw róznych Wójt Gminy F. Krajewski przedstawił pismo Zakładu Przetwórstwa Owocowo-Warzywnego Hortino sp. z o.o. informujące tut. gminę o możliwości nabycia przez dotychczasowych wspólników dodatkowych udziałów w spółce /minimalna wartość jednego udziału 500 zł/. Prezentując swoje stanowisko w powyższej sprawie powiedział, że tut. gmina nie powinna wchodzić w powiększanie udziałów w Hortino, gdyż będzie to zamrażaniem własnych środków finansowych. Gmina pomogła temu Zakładowi w momencie transformacji, kiedy groziło mu zamkniecie albo sprzedaż w obce ręce i kiedy najważniejsze było utrzymanie rynku zbytu na owoce i warzywa produkowane przez tut. rolników. 

W tej chwili Zakład radzi sobie sam i gmina nie musi go dokapitalizowywać.

Radni poparli stanowisko Wójta i jednogłośnie opowiedzieli się przeciwko wykupywaniu udziałów w Hortino ZPOW sp. z o.o.

Wójt zapoznał zebranych z prośbami osób prowadzących działalność w dzierżawionych od gminy lokalach  stanowiących mienie komunalne o obniżenie czynszu dzierżawnego. Wójt wyjaśnił, że nie ma możliwości umarzania czynszów, ale Rada Gminy może zmienić uchwałę dot. wysokości czynszów za dzierżawę  lokali użytkowych. Proponuje obniżenie kwoty bazowej czynszu o 1 zł. Radni 13-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się przyjęli uchwałę Nr V/49/03 stanowiącą załącznik do protokołu.

Następnie Wójt zapoznał zebranych na sesji z następującymi sprawami:

1/ przedstawił  pismo Stanisława Bieleckiego w spr. wydzierżawienia mu działki obok Ośrodka Kultury i obok działki dotychczas przez niego dzierżawionej. Radni poparli projekt wydzierżawienia tej działki na okres do 7 grudnia, czyli na czas obowiązywania umowy o dzierżawę drugiej działki. 

2/ odczytał pismo Starosty Leżajskiego dot. możliwości wykupu przez gminę obiektów służby zdrowia położonych na terenie gminy – zdaniem Wójta obiekty te powinny być własnością gminy i stale służyć ochronie zdrowia mieszkańców.

Najlepiej byłoby aby Starostwo przekazało gminie te obiekty za darmo. Ostatecznie można by je wykupić ale za cenę nie większą niż 50 tys. zł. Radny J. Chmura proponuje upoważnić Wójta do negocjacji warunków przekazania lub wykupu tych obiektów. Powiedział, że nie możemy doprowadzić do likwidacji szpitala, należy obiektywnie ocenić sytuację i wykupując ośrodki zdrowia na terenie gminy,  wspomóc finansowo szpital. 

Sołtys A. Pawul zaznaczył, że obiekty służby zdrowia muszą zostać własnością społeczną, a nie prywatną.

3/ Wójt poinformował zebranych o konieczności sprzedaży samochodu ciężarowego m-ki Star 2000 będącego własnością ZGK – wszyscy radni głosowali za jego sprzedażą.

4/ Wójt poinformował zebranych, że niektóre gminy wysyłają do Parlamentu i Prezydenta protesty przeciwko udziałowi Polski w wojnie z Irakiem – proponuje aby nasza gmina też wystosowała taki protest z wnioskiem aby pieniądze, które idą na wojnę przeznaczyć na chleb dla głodnych dzieci .

5/ Wójt omówił sprawę dróg poscaleniowych na terenie Wólki Grodziskiej i Grodziska Górnego.


Nie zgłoszono innych zapytań i interpelacji. 

O godz. 14.35 Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła V sesję za zamkniętą.

Protokolant – Janina Rydzik                                            Przewodniczący obrad









         Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 28 marca 2003r.                                       

