Protokół Nr XIII/1/03

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 31 października 2003r.

w budynku Urzędu Gminy


W sesji udział wzięło 13-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Nieobecni nieusprawiedliwieni: Rzeczyca Andrzej i Kubis Stanisław.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy.

Protokołowała J. Rydzik.

Po oficjalnym otwarciu XIII sesji Rady Gminy, prowadząca obrady T. Gałusza powitała radnych i zaproszonych gości. Wśród nich przedstawiciela Starosty Leżajskiego Pana mgr Kazimierza Krylę i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

Stwierdziła, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13-tu radnych, co pozwala podejmować Radzie Gminy prawomocne uchwały.

Poinformowała radnych Rady Gminy i zaproszonych gości, że podany w zaproszeniach na sesje porządek obrad został przez nią poszerzony o dodatkowy punkt 9 o treści: ”Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.” Radni nie zgłosili wniosków o zmianę, czy poszerzenie porządku obrad.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych i zaproszonych gości 

o składanie zapytań i interpelacji na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. Pod koniec sesji Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy Franciszek Krajewski poinformował obecnych na sesji 

o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. 3 Pani Skarbnik Gminy K. Sander przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący oraz dokonała omówienia proponowanych zmian. Zaznaczyła, że projekt uchwały był analizowany przez komisje stałe Rady Gminy i uzyskał pozytywne opinie.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i wszyscy opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr XIII/82/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 4 Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do tematu funkcjonowania służby zdrowia. Przedstawił główne problemy, z którymi borykają się obecnie publiczne i niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej.

Następnie głos zabrał przedstawiciel Starosty Leżajskiego mgr Kazimierz Kryla, który przedstawił ogólną sytuację Zespołu Opieki Zdrowotnej w Leżajsku. Zaznaczył, że szpital, mimo iż przed 3 laty był zadłużony na 7 mln zł, w tej chwili nie ma wymagalnych zadłużeń, zobowiązania wobec wierzycieli zostały rozłożone na raty. Jednak pod koniec tego roku, wskutek zmiany zasad finansowania obiektów ochrony zdrowia przez NFOZ na mniej korzystne, szpital prawdopodobnie będzie popadał w długi. W związku z tym wystosowany został protest do Ministerstwa Zdrowia. Podjęte zostały też działania mające na celu renegocjację kontraktów i ewentualne zwiększenie środków finansowych dla służby zdrowia.

Rząd prowadzi działania zmierzające do całkowitego sprywatyzowania służby zdrowia, w tym do przekształcenia szpitali w spółki prawa handlowego.

Sołtys A. Pawul zapytał jak wygląda sytuacja z prywatyzacją ośrodków zdrowia? 

K. Kryla powiedział, że Rada Powiatu na sesji podjęła uchwałę o prywatyzacji ośrodków zdrowia we wszystkich gminach z wyjątkiem Nowej Sarzyny. Przed sprzedażą konieczne jest dokonanie wyceny tych nieruchomości i wyszacowanie nakładów już poniesionych przez szefów nzoz-ów. Proces ten już został uruchomiony, ale jego zakończenie wymaga czasu.

Sołtys Chmura zapytał, w jaki sposób udało się spłacić długi szpitala?

K. Kryla – szpital nadal jest zadłużony, ale są to głównie zobowiązania wobec pracowników, które zostały rozłożone na raty.

Jako następny głos zabrał dyrektor NZOZ „Centrum Zdrowia” dr Aleksander Skarba. Powiedział o ogólnej sytuacji prowadzonego przez siebie NZOZ-u oraz o sytuacji ochrony zdrowia w skali kraju, województwa podkarpackiego i tut. powiatu. Zwrócił uwagę na pogarszające się warunki opieki zdrowotnej obywateli spowodowane ograniczaniem finansowania usług medycznych ze środków NFOZ.

Nadmienił, że jest zainteresowany zakupem tylko parteru ośrodka zdrowia, góra nie jest mu potrzebna.

Dr Stanisław Piela zapoznał zebranych z sytuacją w prowadzonym przez siebie NZOZ „Zdrowie” po prywatyzacji. Zakład funkcjonuje normalnie, w skali roku udziela ok. 12 tys. porad. Za bulwersujące dr Piela uznał zrzucanie obowiązku zapewnienia stałej opieki zdrowotnej na nzoz-y.

Zaznaczył, że jego zakład też nie jest zainteresowany zakupem piętra budynku. 

Radny J. Chmura zapytał czy dyrektorzy planują jakieś zmiany organizacyjne i czy zamierzają poszerzyć zakres świadczeń zdrowotnych?

Dr Piela powiedział, że nie planuje jakichś rewelacji w rozszerzaniu działalności, nie planuje także zmian organizacyjnych.

Dr Skarba poinformował o planach poszerzenia zakresu opieki pielęgniarskiej domowej nad osobami przewlekle chorymi. Zaznaczył, że istnieje możliwość uruchomienia gabinetu rehabilitacji, ale są problemy z sanepidem i nie ma możliwości zawarcia kontraktu na świadczenie tego typu usług. 

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 5 W kolejnym punkcie porządku obrad informacje o działalności kierowanych przez siebie jednostek przedstawili: Pan Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej mgr Andrzej Wikiera, Pani dyrektor Ośrodka Kultury mgr Katarzyna Mach-Wawrzaszek i Pani dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Krystyna Zagrodzka.

W dyskusji nad przedstawionymi informacjami głos zabrali:

Radny J. Chmura zapytał, jakie czasopisma prenumeruje Gminna Biblioteka?

Pani Dyrektor K. Zagrodzka powiedziała, ze możliwości prenumeraty czasopism są ograniczone wysokością środków przeznaczonych na ten cel w budżecie biblioteki. Jednak stara się, aby prenumerowane czasopisma zaspokajały potrzeby czytelników w różnych przedziałach wiekowych. Biblioteka prenumeruje: Nowiny, Przyjaciółkę, Cogito, Poznaj swój świat, Bibliotekarz.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 6 Przewodnicząca Rady poinformowała radnych Rady Gminy o zasadach wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Leżajsku. Zaznaczyła, że Kolegium Sądu Okręgowego w Rzeszowie ustaliło i zatwierdziło liczbę 10 ławników potrzebnych do wyboru z terenu właściwości tutejszej Rady Gminy na kadencję 2004-2007, celem zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Sądu Rejonowego w Leżajsku. Zaznaczyła, ze zgodnie z zapisem ustawowym wybory ławników powinny odbyć się w trybie tajnym.

Udzieliła głosu Panu A. Zalepie, który w imieniu zespołu opiniującego przedstawił zarejestrowane kandydatury ławników i opinię zespołu o poszczególnych kandydatach.

Następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej.

Zgłoszeni zostali : Andrzej Zalepa, Kazimierz Matuszek i Andrzej Baj. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w komisji, a radni 10-ma głosami za-, przy 3-ch wstrzymujących się zaakceptowali taki skład komisji skrutacyjnej.

Komisja skrutacyjna poinformowała radnych o sposobie głosowania i rozdała im karty do głosowania. Na czas liczenia głosów Przewodnicząca Rady ogłosiła 15 – minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania. Wyniki głosowania zostały zawarte w uchwale nr XIII/83/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 7 Wójt Gminy omówił sprawę powołania i rozpoczęcia działalności przez Związek Międzygminny „Ziemia Leżajska”. Gminy tworzące Związek aktualnie powinny dokonać wyboru dwóch delegatów do Walnego Zgromadzenia Związku i 1 członka Zarządu Związku. Jako delegatów do Walnego Zgromadzenia z terenu tut. gminy zaproponował Zbigniewa Rynasiewicza – Starostę Leżajskiego i Bolesława Pawlusa – Zastępcę Wójta.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę Franciszka Krajewskiego do Zarządu Związku. Nie zgłoszono innych kandydatur.

Sołtys Pawul powiedział, że kandydatury są jak najbardziej trafne.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie

Protokolant





Przewodnicząca obrad

Janina Rydzik





     Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne 2003-10-31

