Protokół Nr XIV/1/03

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 9 grudnia 2003r.


 W posiedzeniu udział wzięło 14- tu radnych zgodnie z załączona listą obecności. Nieobecny usprawiedliwiony - Sander Stanisław.

Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy przewodniczyła obradom XIV sesji Rady. Protokolantem była J. Rydzik.

Po wstępnym przywitaniu wszystkich przybyłych na sesję, Przewodnicząca obrad stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14-tu radnych, co oznacza, że mogą być podejmowane prawomocne uchwały Rady Gminy. Poinformowała uczestników sesji, że na wniosek Wójta poszerzyła porządek sesji o dodatkowe punkty:

„ 5. Podjęcie uchwał w sprawach zabezpieczenia w budżecie środków własnych

       na realizację inwestycji dofinansowywanych ze środków funduszów 

       pomocowych i w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego.

   6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Grodzisku 

       Górnym.”

Zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków w sprawie zmiany lub poszerzenie porządku obrad. Nie zgłoszono wniosków do porządku obrad.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad zwróciła się z prośbą do radnych o zgłaszanie zapytań i interpelacji w formie pisemnej na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – z zaznaczeniem, że w ostatnim punkcie porządku sesji Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy złożył informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. 3

 Uchwała Nr XIV/87/03 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący

 Skarbnik Gminy K. Sander przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący oraz dokonała omówienia proponowanych zmian. Wszyscy radni /14/ głosowali za przyjęciem uchwały Nr XIV/87/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 4 Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do tematu podatków i opłat lokalnych, zapoznając radnych z aktualnie obowiązującymi przepisami prawnymi w tym zakresie. Nadmienił, że od wysokości stawek podatkowych zależą dochody gminy, a te przekładają się na rozwój  gminy. Można poustalać minimalne stawki, ale trzeba mieć na względzie, że każdą złotówkę można pomnożyć , uzyskując dzięki niej dotacje z funduszy pomocowych np. z SAPARD-u. Zaniżanie podatków skutkuje też zmniejszeniem subwencji z budżetu państwa. Każda złotówka z podatków może dać w efekcie 8 zł dla budżetu gminy, czyli wielokrotność kwoty pierwotnej. Przedstawił proponowane stawki podatków i opłat lokalnych na 2004r.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że wszyscy radni zapoznali się z zaproponowanymi przez Wójta stawkami podatków i opłat już wcześniej na posiedzeniach komisji oraz wypracowali własne propozycje. Zwróciła się do radnych i zaproszonych gości o zabieranie głosu w dyskusji:

Radny Z. Konieczny zapytał sołtysów: Co sądzą o proponowanych stawkach podatków i jakie są nastroje wśród podatników? 

Wójt powiedział, że nikt nie lubi podwyżek podatków, ale polityka podatkowa powinna być prorozwojowa. Jeżeli mieszkańcy chcą poprawy infrastruktury, to muszą godzić się na wzrost podatków.

Sołtys A. Pawul – trudno się wypowiadać, jeżeli nie zna się proponowanych stawek podatków oraz proponowanego procentu wzrostu. Najlepiej byłoby gdyby podatki były przyjmowane w głosowaniu tajnym.

Pani radca G. Niemczyk wyjaśniła, że przepisy nie dopuszczają takiej możliwości.

Sołtys J. Bielecki powiedział, że ludzie są niezadowoleni głównie z braku możliwości zbycia płodów rolnych za godziwą cenę. Gmina powinna pośredniczyć w szukaniu rynków zbytu dla produkcji rolnej.

Radny J. Sigda – dochody rolnika się nie zwiększają, wręcz odwrotnie, rolnicy mają coraz większe problemy ze zbytem płodów rolnych, również osoby prowadzące działalność gospodarczą  coraz częściej plajtują. Jeżeli chce się dużo, to można nie uzyskać żadnych dochodów. Radni muszą widzieć człowieka i jego problemy. W imieniu Komisji Budżetu i Finansów opowiedział się za pozostawieniem stawek podatków i opłat na poziomie roku 2003.

Radny J. Chmura Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych opowiedział się za niewielkim ok. 3% wzrostem niektórych podatków, uzasadniając swoje stanowisko podanym przez GUS wskaźnikiem inflacji. Powiedział, że przeciętny wzrost podatków w przeliczeniu na 1 osobę wyniesie 5 zł na rok, natomiast 1 mieszkaniec gminy w ciągu roku przeznacza na alkohol 250 zł.

Wójt podał przykłady stawek podatkowych przyjętych przez okoliczne gminy. Stwierdził, że podatki w tut. gminie są znacznie niższe.

Radny Zalepa powiedział, że można pozostawić stare stawki, ale rezygnuje się tym samym ze znacznych dochodów w budżecie gminy. Proponowany przez Wójta wzrost podatków o wskaźnik inflacji uznał za uzasadniony.

Sołtys Ślanda zapytał: Dlaczego proponuje się podnieść podatek rolny tylko o 2,5 zł, jeżeli można przyjąć górną stawkę? Rolnika nikt się nie pyta, za ile sprzedaje zboże.

Radny Sigda zauważył, że dla nauczycieli podwyżki wynagrodzeń wprowadzane są ustawowo i nikt nad tym nie dyskutuje. Dochody rolników zależą od wielu czynników, m.in. od koniunktury na rynku.

W podsumowaniu dyskusji Wójt powiedział, że Wójt i radni zostali wybrani w wyborach powszechnych i muszą w sposób odpowiedzialny, z pełną świadomością konsekwencji podchodzić do tematu podatków i opłat. Zaznaczył, że o wysokości stawek zadecyduje głosowanie.

Uchwała  Nr XIV/88/03 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie poszczególne stawki podatków od nieruchomości:

1.1/ od gruntów 

   a/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – pod głosowanie   

       poddane zostały stawki proponowane przez:

       -  Wójta Gminy i Komisję Spraw Społecznych  - 0,57zł/1m2
       -  Komisję Budżetu i Finansów – 0,56zł/1m2 
    Za pierwszą stawką głosowało 3-ch radnych, 9-ciu przeciw, 2-ch wstrzymało

    się od głosu. Za wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów głosowało 9-ciu 

    radnych, 3-ch było przeciw, 2-ch wstrzymało się od głosu. Przyjęta została   

    stawka – 0,56 zł/1m2 ,

   b/ od gruntów pod jeziorami – radni 13-ma głosami za, przy 

       1 wstrzymującym się  przyjęli stawkę 3,41 zł/1 ha,

    c/ od gruntów pozostałych – stawka proponowana przez Wójta Gminy –

        0,06 zł /1m2  - wynik głosowania: 6 głosów za-, 3 przeciw, 5 głosów 

         wstrzymujących się – stawka została przyjęta.

1.2/ od budynków lub ich części:

a/ mieszkalnych 

- stawka proponowana przez Wójta Gminy i Komisję Spraw Społecznych

     –  0,27 zł/1m2 
- stawka proponowana przez Komisje Budżetu i Finansów – 0,26 zł/1m2 
    Za pierwszą stawką głosowało 3-ch za-,  7-miu przeciw, 3-ch wstrzymało się

   od głosu. Za drugą stawką  głosowało 8-miu radnych, 3-ch było przeciw, 2-ch 

    wstrzymało się od głosu. Przeszła stawka 0,26 zł/1m2 .

b/ od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej:

- propozycja Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych – 16,5 zł /1m2 ,

- propozycja Komisji Budżetu i Finansów – 16,00 zł/1m2 . 

Za stawką 16,50 zł głosowało 3-ch radnych, 9 było przeciw, 2-ch  wstrzymało się od głosu. Za stawką 16,00 zł głosowało 9-ciu radnych, 3-ch było przeciwnych, 2-ch wstrzymało się od głosu. Przyjęta została stawka 

16,00 zł/1m2 . 

c/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – wszystkie komisje poparły projekt stawki zgłoszony przez Wójta – 8,11 zł /1m2  . Za przyjęciem tej stawki głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

d/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – zgłoszono 1 wspólną propozycję – 3,49zl/1m2 . Za jej przyjęciem głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

e/ budynków pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego:

1/ propozycja Wójta Gminy - 1,55 zł/1m2 
2/ propozycja Komisji Budżetu i Finansów – 1,50 zł/1m2 

3/ propozycja Komisji Spraw Społecznych – 1,60 zł/1m2  ,.

Za pierwszą stawką głosował 1 radny, 10-ciu było przeciw, 3-ch wstrzymało się od głosu.  

Za drugą propozycją głosowało 10-ciu radnych, 3-ch było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przyjęta została stawka 1,50 zł/1m2 .

3/ podatek od budowli – 2% ich wartości – wszyscy radni /14/ głosowali za jego przyjęciem.

2. Zwolnienia z podatku od nieruchomości – jak w projekcie uchwały – 12-tu radnych głosowało za ich przyjęciem, 2-ch wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały uwzględniający przyjęte  stawki podatków i zwolnienia. Uchwała Nr XIV/88/03 stanowi załącznik do protokołu.

Uchwala Nr XIV/89/03 w sprawie obniżenia ceny żyta stanowiącej podstawę obliczenia stawki podatku rolnego

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 1q żyta stanowiącej podstawę obliczenia stawki podatku rolnego i wyjaśniła przepisy prawne regulujące sposób obliczania stawki podatku rolnego.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie dwa projekty:

1/ Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych wnioskujących o obniżenie ceny żyta do kwoty 33 zł/1q,

2/ Komisji Budżetu i Finansów wnioskującej o obniżenie ceny żyta do kwoty 32zl/1q. Za pierwszym wnioskiem głosowało 3-ch radnych, 9-ciu było przeciw, 2-ch wstrzymało się od głosu. Za  drugim wnioskiem głosowało 9-ciu radnych, 3-ch było przeciw,  2-ch wstrzymało się od głosu. Przyjęta została cena żyta 32,00 zł. Uchwała Nr XIV/89/03 stanowi załącznik do protokołu.

Podatek leśny

Wszyscy radni opowiedzieli się  za  pozostawieniem urzędowych stawek podatku leśnego.

Uchwala Nr XIV/90/03 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych i dokonała jej omówienia.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do postanowień projektu uchwały i 13-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr XIV/90/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIV/91/03 w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso opłaty targowej
Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały przygotowany przez Wójta Gminy.

Radny Zalepa zwrócił uwagę, że projekt nie przewiduje opłaty dla osób, które zajmą pod handel stanowisko o powierzchni powyżej 5m2 . Zaproponował, aby takie osoby obciążać  opłatą taką jak za 5m2  i za każdy następny metr naliczać 1,5 zł. 

Radni 11-ma głosami za-, /trzech radnych chwilowo opuściło salę/ zaakceptowali zgłoszoną poprawkę do uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu, 2-ch nie brało udziału w głosowaniu.

Uchwała Nr XIV/91/03 stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIV/92/03 w sprawie ustalenia czynszów za najem lub dzierżawę gruntów stanowiących własność gminy

Wójt gminy przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do postanowień uchwały i 6-ma głosami za-, braku przeciwnych i przy 7-miu wstrzymujących się przyjęli uchwałę Nr XIV/92/03 stanowiącą załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIV/93/03 w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/95/99 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 16 grudnia 1999r. dotyczącej ustalenia stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych
Omówienia projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Proponowany wzrost opłat za wywóz śmieci uzasadnił koniecznością zbilansowania się kosztów wywozu i wpłat za tę usługę.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do uchwały i 10-ma głosami za-, przy 4-ch wstrzymujących się przyjęli uchwałę Nr XIV/93/03 stanowiącą załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIV/94/03 w sprawie ustalenia ceny 1m3 wody dostarczanej z wodociągu gminnego i 1 m3 ścieków odprowadzanych do kanalizacji na terenie gminy Grodzisko Dolne 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej inż. J. Jagustyn przedstawił projekt powyższej uchwały wraz z załącznikami oraz dokonał jej omówienia.

Zwrócił uwagę na systematyczne zmniejszanie się zużycia wody i większy, faktyczny zrzut ścieków niż wykazują wskazania liczników, co powoduje deficyt w ogólnych kosztach funkcjonowania wodociągu i oczyszczalni ścieków z kanalizacją.

W dyskusji nad projektem powyższej uchwały głos zabrali:

Wójt zaznaczył, że można poczynić starania celem wyeliminowania nieuczciwości mieszkańców gminy, ale wiąże się to z dodatkowymi kosztami związanymi z większym zatrudnieniem pracowników ZGK.

Sołtys Ślanda zauważył, że woda nie jest droga, bo jest bardzo dobrej jakości.

Powinno się natomiast twardo ścigać za nielegalny pobór wody i zrzut ścieków. W kalkulacji kosztów wody powinno się uwzględnić amortyzację, która za jakiś czas pozwoli odbudować sieć i urządzenia wodociągowe. 

Wójt wyjaśnił, że wliczenie amortyzacji do kalkulacji kosztów wody spowoduje znaczny wzrost cen wody.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w omawianej sprawie z uwzględnieniem cen wody i ścieków zgłoszonych przez komisje Rady Gminy:  woda - 1,87 zł/1m3  ,  ścieki 3,19 zł/1m3    - za  ich przyjęciem głosowało 8-miu radnych, 2-ch  było przeciwnych, 3-ch wstrzymało się od głosu - ceny zostały przyjęte. Uchwała Nr XIV/94/03 stanowi załącznik do protokołu.

 Ad. 5 

Uchwala Nr XIV/95/03 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na rok  2004

Wójt Gminy zapoznał zebranych z projektem modernizacji drogi powiatowej Nr 147 Giedlarowa – Gniewczyna. Zaznaczył, że inwestorem tego zadania jest Starostwo Powiatowe, które jednak zwróciło się do tut. gminy o dofinansowanie modernizacji drogi nr 147 w wys. 10% zadania tj. 400 tys. zł.

Wójt wyjaśnił, że nie widzi możliwości przeznaczenia na ten cel tak dużej kwoty, m.in. z tego powodu, że ze środków gminy trzeba będzie wykonać odwodnienie drogi i chodnik dla pieszych. Zaproponował dofinansowanie tej inwestycji środkami budżetu gminy w wys. 100.000,00 zł. Przypomniał też o tym, że gmina z własnych środków wykonała modernizację nawierzchni drogi powiatowej Chodaczów – Laszczyny.

Przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie gminy na rok 2004 w kwocie 100.000,00 zł na pokrycie udziału własnego w realizacji zadania „modernizacja drogi nr 147 Giedlarowa-Gniewczyna”.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i 12-ma głosami za-, przy 

2-ch wstrzymujących się przyjęli uchwałę Nr XIV/95/03 stanowiącą załącznik do protokołu.

 Uchwała Nr XIV/96/03 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na rok 2004

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy na rok 2004  w kwocie 130.000,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie udziału własnego w realizacji zadań inwestycyjnych współfinansowanych przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z programu SAPARD tj. budowa publicznej infrastruktury turystycznej wokół zbiornika „Czyste” w Grodzisku Dolnym oraz budowa i oznakowanie krajoznawczo-przyrodniczych tras rowerowych.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i jednogłośnie /14 głosów za-/

zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr XIV/96/03 stanowiącej załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XIV/97/03 w sprawie zmiany zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie gminy Grodzisko Dolne w roku 2004
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały oraz dokonała jej omówienia.  Radni nie zgłosili zastrzeżeń do postanowień uchwały i 11-ma głosami za-, przy 3-ch wstrzymujących się przyjęli uchwalę Nr XIV/97/03 stanowiącą załącznik do protokołu.

Ad. 6 

Uchwała Nr XIV/98/03 w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w Grodzisku Górnym na rzecz najemców i ustalenia warunków ich nabycia
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w Domu Nauczyciela w Grodzisku Górnym i dokonał jej omówienia.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i 13-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr XIV/98/03 – jak załącznik do protokołu.

Ad. 7 Sprawy różne

7.1. Wójt zgłosił konieczność ustalenia nowych stawek czynszu za lokale mieszkalne, umożliwiających przeprowadzenie remontu lokali. Jego zdaniem przeciętna stawka za 1 m2  powinna wynosić ok. 4,55 zł. Zaznaczył, że na tej sesji nie będzie przyjmowana uchwała, a będzie to jedynie przyjęcie projektu  nowych stawek. 

Komisja Budżetu i Finansów zgłosiła stawkę 4 zł /m2 .

Komisja Spraw Społecznych wnioskowała o ustalenie stawki na poziomie 

2,5 zł/m2 .

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie zgłoszone propozycje.

1/ propozycja Wójta Gminy /4,55 zł/m2 / - 0 głosów za-, 10 głosów przeciw,

2/ propozycja Komisji Budżetu i Finansów /4 zł/m2 / - 8 głosów za-, 

    4 przeciwne, 1 wstrzymujący się – propozycja została przyjęta.

7.2. Wójt zwrócił się do radnych o zaakceptowanie propozycji Gminnej Komisji 

       ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dotyczącej 

przeznaczenia środków w wys. ok. 14 tys. zł na dla Ośrodka Rehabilitacyjno-Wychowawczego w Laszczynach – za przyjęciem tej propozycji głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

7.3   Przewodnicząca Rady odczytała pismo, jakie wpłynęło na jej ręce od 

        s.  Urszuli Skubisz prowadzącej Ochronkę dla dzieci przedszkolnych, w 

       którym nie zgadza się z obniżeniem wysokości dotacji na rok bieżący 

        należnej Ochronce jako niepublicznej placówce oświatowej.

Z-ca Wójta wyjaśnił, w oparciu o przepisy prawne, zasady naliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych. Podał, ze dotacja została zmniejszona ze względu na mniejszą liczbę dzieci /spełniających wymagane przepisami prawa warunki/,  uczęszczających do przedszkola oraz ze względu na zmniejszenie się kosztów utrzymania 1 dziecka w przedszkolu publicznym. Zaznaczył, że s. Urszula w wystosowanym do niej piśmie została szczegółowo poinformowana o zasadach naliczania dotacji i o powodach jej zmniejszenia.

7.4. W dalszej części omawiania spraw różnych głos zabrali:

- Radny Mach zgłosił wniosek o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie gminy środków na wykonanie dokumentacji projektowej budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej, w którym głównym użytkownikiem pomieszczeń była by Szkoła Podstawowa.

- Sołtys A. Pawul poruszył sprawę wykonania rowu odprowadzającego wodę z drogi poscaleniowej na Wólce.

- Wójt w odpowiedzi na zgłoszony przez radnego St. Macha wniosek powiedział, że trzeba się zastanowić jaki budynek by interesował mieszkańców Wólki i wtedy przymierzać się do zabezpieczenia środków na dokumentację.

- Wójt zobowiązał się porozmawiać z Kierownikiem Grupy Scaleniowej w sprawie wykonania rowu.

- Przewodnicząca Rady Gminy złożyła ustnie sprawozdanie z wywiązania się radnych z obowiązku składania oświadczeń majątkowych. Zaznaczyła, ze wszyscy radni wywiązali się z tego obowiązku, w oświadczeniach majątkowych zdarzały się pewne mało istotne niedociągnięcia, ale ogólnie nie miały wpływu na rzetelność oświadczeń.


Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

O godz. 13.30 Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła XIV sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokołowała                                                          Przewodnicząca obrad

Janina Rydzik                                                                 Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 2003-12-09

