Protokół Nr XVII/1/04

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 31 marca 2004r.

w budynku Urzędu Gminy

W posiedzeniu XVII sesji Rady Gminy udział wzięło 13-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecni nieusprawiedliwieni: Grzywna Stanisław i Miś Józef.

Obradom przewodniczyła T. Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała J. Rydzik. Po przywitaniu radnych Wójta Gminy i zaproszonych gości, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13-tu radnych co pozwala Radzie Gminy podejmować prawomocne uchwały.

Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z poprzedniej sesji można zgłaszać w formie pisemnej na ręce Wiceprzewodniczącego Rady.

Następnie przystąpiła do ustalenia porządku obrad. Poinformowała radnych

i zaproszonych gości o wprowadzeniu na wniosek Wójta do porządku obrad dodatkowego punktu 7 o treści: „7. Przedłożenie Radzie Gminy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2003.”

Nie zgłoszono wniosków dotyczących zmiany lub poszerzenia porządku obrad.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad poinformowała radnych, że zapytania i interpelacje można będzie składać w formie pisemnej w trakcie sesji na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy lub osobiście w ostatnim punkcie porządku obrad. Wójt, też w ostatnim punkcie porządku obrad, udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy F. Krajewski złożył informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. 3 Uchwała Nr XVII/110/04 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący przedstawił Wójt Gminy. Zaznaczył, że propozycje zmian budżetowych były omawiane na posiedzeniach komisji stałych i uzyskały pozytywne opinie. Nie zgłoszono  uwag do projektu uchwały. Wszyscy radni obecni na sesji /13-tu/ głosowali za przyjęciem uchwały Nr XVII/110/04 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 4 Wójt zapoznał radnych z wynikami przeprowadzonej przez Urząd Gminy akcji zbierania wśród rolników wniosków o scalenia gruntów. Wójt zwrócił uwagę , że zbyt mało rolników opowiedziało się za scaleniem, aby spełnione zostały warunki programu „Lider” czyli min. 70% rolników powinno wyrazić zgodę na scalenie. Wystąpił z propozycją przeprowadzenia ponownej akcji konsultacyjnej wśród rolników m.in. na zebraniach wiejskich, na które zaprosi się imiennie wszystkich rolników, którzy opowiedzieli się za „nie”  lub wstrzymali się od głosu.

Radni jednogłośnie zaakceptowali ten projekt.

Ad. 5 Zastępca Wójta B. Pawlus dokonał analizy kosztów funkcjonowania placówek oświatowych na terenie gminy. Zaznaczył, że przy malejącej liczbie dzieci koszty utrzymania szkół będą wzrastały, co może doprowadzić do likwidacji najmniej licznych szkół.

Uchwała Nr XVII/111/04 w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Grodzisko Dolne

Zastępca Wójta przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Grodzisko Dolne. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i jednogłośnie /13-cie głosów za-/ zadecydowali o przyjęciu do realizacji uchwały Nr XVII/111/04 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 6 Przewodniczący komisji stałych Rady Gminy przedstawili projekty planów pracy swoich komisji na rok 2004 w kolejności:

1/ Projekt planu Komisji Spraw Społecznych -  wszyscy radni obecni na sesji /13-tu/ głosowali za jego przyjęciem,

2/ Projekt planu pracy Komisji Budżetu i Finansów – 13-tu radnych głosowało za jego przyjęciem,

3/ Projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej – wszyscy radni /13/ głosowali za jego przyjęciem do realizacji.

Ad. 7 Wójt Gminy zapoznał radnych i wszystkich obecnych na sesji ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2003 i złożył je na ręce Przewodniczącej Rady Gminy.

Ad. 8 W sprawach różnych głos zabrali:

1/ Pani mgr G. Niemczyk – radca prawny Urzędu Gminy przeprowadziła szkolenie radnych w zakresie obowiązku składania i sposobu wypełniania oświadczeń majątkowych oraz udzieliła odpowiedzi na zadawane pytania w tym zakresie.

2/ Wójt odczytał pisma jakie wpłynęły na jego ręce, w tym:

    -  ofertę ZPOW „Hortino” Leżajsk dotyczącą możliwości nabycia przez tut. 

         gminę udziałów w spółce – Wójt stwierdził, że gmina nie powinna 

         przeznaczać środków finansowych na powiększenie udziałów w  

        „Hortino”, bo środki te niepotrzebnie zostaną  zamrożone – radni 12-ma

         głosami przeciw wykupowi udziałów, przy jednym głosie wstrzymującym 

         się poparli stanowisko Wójta Gminy,

    -   prośbę Kustosza Sanktuarium w Leżajsku o wsparcie finansowe  remontu 

         murów obronnych wokół klasztoru i bazyliki – radni uznali potrzebę   

         wsparcia tego zadania w miarę możliwości budżetu gminy.

3/ Sołtys Ślanda poruszył sprawę odstrzału wałęsających się psów – myśliwi   strzelają do psów, ale ich nie zakopują. Rozkładająca się padlina stwarza zagrożenie sanitarno-epidemiologiczne.

4/ Radny Kubis – zgłosił konieczność zlikwidowania dzikich wysypisk śmieci, trzeba zatrudnić bezrobotnych, żeby pozbierali śmiecie, przynajmniej przy drogach.

5/ Radny Konieczny zapytał kiedy ruszy naprawa dróg?

6/ Radny Zalepa stwierdził, że pojawiły się znaki ograniczające prędkość przed dziurawymi odcinkami dróg, niestety część znaków została zniszczona.

7/ Sołtys Pawul – powiedział, że była przymiarka do realizacji odnowy nawierzchni drogi Grodzisko Górne – Gwizdów i co dalej?

8/ Przewodnicząca Rady poruszyła sprawę remontu budynku Urzędu Gminy, budynek wygląda fatalnie, jest chyba najgorszy w całym województwie. Zaproponowała, aby zobowiązać Wójta do rozeznania sytuacji, czy bardziej się opłaca budować nowy budynek Urzędu Gminy, czy też remontować stary.

Sołtys J. Chmura poparł stanowisko Pani Przewodniczącej. Stwierdził, że Urząd powinien być umiejscowiony w centrum gminy i że powinno się wykonać dwa kosztorysy, jeden na remont obecnego budynku, drugi na budowę nowego.

Sołtys Ślanda powiedział, że Urząd Gminy można urządzić w budynku po szkole w Zmysłówce.

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Ad. 3/ Psy powinny być na uwięzi i myśliwi mają prawo strzelać do bezpańskich psów wałęsających się po polach, wygłodniałych i zdziczałych.

Ad. 4/ Odnośnie sprzątania gminy, Wójt powiedział, że trzeba napędzić do sprzątania tych, którzy śmiecą, gmina nie może zatrudniać bezrobotnych.

Ad. 5/ Na naprawę dróg został ogłoszony przetarg i po jego przeprowadzeniu rozpoczną się naprawy. Jeżeli radni sobie życzą będzie można zrobić objazdowy przegląd dróg, aby ocenić ich stan.

Ad 6/ Wójt wyjaśnił, że służby odpowiedzialne będą uzupełniały zniszczone znaki drogowe.

Ad. 7/ Droga do Gwizdowa być może zostanie naprawiona jako obwodnica dla drogi Leżajsk-Łańcut ze środków budżetu państwa.

Ad. 8/ Odnośnie remontu budynku Urzędu Gminy – Wójt powiedział, że jego stan jest kiepski, trzeba wymienić sieć elektryczną, grzewczą, wymienić drzwi, położyć płytki, ocieplić budynek. Remont zdaniem Wójta jest nieekonomiczny, taniej byłoby wybudować nowy budynek., zastanowić się trzeba nad jego lokalizacją. Obecny budynek Urzędu Gminy można sprzedać.

Radny Zalepa w uzupełnieniu wypowiedzi Wójta powiedział, ze zanim się sprzeda obecny Urząd, to też trzeba by go doprowadzić do stanu używalności.


Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

O godz. 11.50 Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła XVII sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant:                                                          Przewodniczący obrad:

Janina Rydzik                                                       Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 31 marca 2004r.
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