Protokół Nr XXIII/1/04

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne 

odbytej w dniu 26 sierpnia 2004r.

w budynku Urzędu Gminy

W sesji udział wzięło 13-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecni nieusprawiedliwieni: Stanisław Kubis i Stanisław Mach.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała J. Rydzik.

Przewodnicząca obrad na wstępie powitała radnych, zaproszonych gości oraz wszystkich przybyłych na sesję.

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13- tu radnych, co stanowi quorum konieczne do podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał.

Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z poprzedniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady.

Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z pytaniem czy chcą zgłosić wnioski w sprawie zmiany ustalonego w zaproszeniach na sesję porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków. Przewodnicząca obrad zaproponowała zmianę kolejności omawiania poszczególnych punków porządku obrad ze względu na zaproszonych gości. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że wnioski, zapytania i interpelacje mogą zgłaszać w trakcie sesji na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady lub w ostatnim punkcie porządku obrad ustnie.

Ad. 2 

Wójt zapoznał obecnych na sesji z informacją o swojej pracy w okresie międzysesyjnym, powiedział m.in.:

1/ o stanie przygotowań do przeprowadzenia scalenia gruntów w Grodzisku Dolnym i wsiach sąsiednich,

2/ o przygotowaniach do zawodów strażackich, które odbędą się w dniu 29.08.04r.

3/ o postępowaniu, które doprowadziło do wyłonienia banku oferującego najkorzystniejsze warunki kredytu,

4/ o polubownym rozstrzygnięciu sporu wokół remizy w Zmysłówce,

5/ omówił sprawy związane z organizacją dożynek,

6/ poinformował obecnych na sesji o sprawach poruszonych w czasie spotkania Powiatowej Rady Pracy, w tym o zbyt małych środkach przeznaczanych przez Państwo na organizację okresowego zatrudnienia bezrobotnych.

7/ zapoznał radnych z realizacją zadań inwestycyjnych na drogach gminnych dofinansowanych z programu Sapard.

Ad 5 i 6 Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przedstawicielom Komendy Powiatowej Policji w Leżajsku, którzy złożyli informację o stanie bezpieczeństwa publicznego i drogowego na terenie powiatu leżajskiego i gminy Grodzisko Dolne / w załączeniu do protokołu/.

Radny Konieczny poruszył sprawę blokowania drogi obok zbiornika Czyste

przez niewłaściwie zaparkowane samochody.

J. Kucło wyjaśnił, że gdyby ten zbiornik był zakwalifikowany jako rekreacyjny to można by się było w sezonie starać o zwiększenie obsady policjantów dla zapewnienia porządku i bezpieczeństwa wokół zbiornika.

Zaznaczył, że dotychczasowe działania policji zaprowadziły porządek na tym odcinku drogi, kierowcy m.in. nauczyli się właściwie parkować samochody.

Wójt Gminy kontynuując temat powiedział o działaniach gminy mających na celu uporządkowanie ruchu drogowego wokół zbiornika, czyli na drodze gminnej. Zaznaczył, że zapewnienie bezpieczeństwa na drodze powiatowej nie leży w gestii gminy.

Wójt zwrócił się z pytaniem do Policji czy osoby przeprowadzające zbiórki po domach pieniędzy lub innych rzeczy dla chorych i biednych nie powinny o przeprowadzaniu takich zbiórek powiadamiać administrację czy policję.

Pan Cyrnek zobowiązał się sprawdzić obowiązujące w tym zakresie  przepisy.

Radny J. Chmura stwierdził, że ogólnie na terenie gminy poprawił się stan dróg i niestety kierowcy nagminnie przekraczają dozwolone prędkości. Jego zdaniem obok szkół powinno się namalować pasy przyjść dla pieszych. Poprosił o więcej patroli policji, którzy będą kontrolować prędkość i stan techniczny pojazdów poruszających się po drogach publicznych.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych gm. Grodzisko Dolne zaapelował o więcej ostrożności w otwieraniu drzwi domów nieznajomym, zbierającym datki. Często są to oszuści, którzy dokonują kradzieży. 

Pan Marian Dudek reprezentujący Powiatowy Zarząd Dróg omówił sytuację na drodze powiatowej Giedlarowa-Gniewczyna. Znaki drogowe są nagminnie niszczone, ale Zarząd Dróg na bieżąco stara się je uzupełniać. Przejścia dla pieszych zostaną wyznaczone przez odpowiednią komisję i wykonane.

Sołtys Ślanda powiedział, że po drogach jeżdżą tiry wyładowane drzewem, ważące ok. 50 ton.

Radny Z. Konieczny zapytał: Kiedy Zarząd Dróg wykosi  pobocza dróg powiatowych?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grodzisku Górnym zapytał: Czy możliwe jest ograniczenie prędkości do 30 km/h?

Pan M. Dudek udzielił odpowiedzi na zadane pytania:

Tiry niestety jeżdżą po drogach nie dostosowanych do takich obciążeń i niszczą nawierzchnie dróg i mostów. Policja powinna częściej kontrolować tego typu pojazdy, również pod względem przestrzegania przez kierowców znaków drogowych ograniczających tonaż pojazdów.

Pobocza dróg powiatowych są wykaszane w miarę posiadanych środków. W tym roku zostały wykoszone pobocza przy 3-ch drogach na terenie gminy Grodzisko Dolne.

Ograniczenie prędkości przy drodze jest możliwe. Należy wnieść pisemny wniosek do Zarządu Dróg w tej sprawie, który zostanie rozpatrzony przez specjalną komisję. Jeżeli zapadnie pozytywna decyzja to znaki ograniczające prędkość zostaną ustawione. 

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji na omawiany temat.

Ad. 3 Przewodnicząca obrad oddała głos dyrektorom szkół i placówek oświatowych, których poprosiła o przedstawienie stanu przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Maria Kołcz – Prezes Stowarzyszenia Rodziców Dzieci Niepełnosprawnych, które prowadzi Ośrodek Rehabilitacyjno-Edukacyjno - Wychowawczy w Laszczynach.

Pani M. Kołcz przedstawiła stan przygotowań Ośrodka do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Ponieważ zwiększyła się liczba dzieci konieczne było dostosowanie do zajęć większej liczby pomieszczeń. Zatrudnieni zostaną lekarz neurolog i psycholog.

Pan Andrzej Pawul w imieniu Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Wólka Grodziska

omówił przygotowanie organizacyjne i lokalowe prowadzonej przez Stowarzyszenie Szkoły Podstawowej w Wólce Grodziskiej. Przeprowadzone zostały drobne remonty w budynku szkolnym.

Pani dyrektor Gimnazjum w Grodzisku Górnym mgr Maria Majkut powiedziała o zrealizowanych robotach remontowych w budynku szkolnym i pracach porządkowych w otoczeniu szkoły: na placu szkolnym i boisku sportowym.

Zasygnalizowała problemy z ogrzaniem budynku w miesiącach zimowych.

Pani Halina Gdańska dyrektor Gimnazjum w Grodzisku Dolnym omówiła prace remontowe, jakie już zostały przeprowadzone w budynku szkolnym, jak i te w trakcie realizacji, które jednak powinny się zakończyć przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego. Stwierdziła, że zarówno lokalowo, jak i organizacyjnie są przygotowani do rozpoczęcia pracy.

Pani Anna Cisek oceniła stan przygotowania Szkoły Podstawowej w Laszczynch do nowego roku szkolnego jako dobry, jako bardzo dobrą oceniła współpracę z Ośrodkiem Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczym mieszczącym się w ty samym budynku szkolnym.

Pani Anna Bielecka określiła stan przygotowania szkoły do nowego roku szkolnego jako dobry, sprzątaczki kończą prace porządkowe w budynku szkolnym.

Dyrektor Zespołu Szkół w Grodzisku Dolnym K. Bąk stwierdził, że jego szkoła jest przygotowana do nowego roku szkolnego.

Dyrektor Zespołu Szkół w Grodzisku Górnym J. Majkut omówił prace przygotowawcze do rozpoczęcia nowego roku szkolnego (malowanie sal lekcyjnych i korytarzy, prace porządkowe w budynku i na placu szkolnym itp.)

W dyskusji na omawiany temat głos zabrali:

Radny J. Chmura zapytał: Jakie zajęcia pozalekcyjne będą prowadzone w Gimnazjach?

Pani H. Gdańska powiedziała, że w Gimnazjum w Grodzisku Dolnym w tym roku szkolnym nadal będą prowadzone takie same zajęcia pozalekcyjne jak w ubiegłym (chór szkolny, uczniowski klub sportowy, samorząd szkolny, gazetka ścienna). Dodatkowo planuje się wprowadzić odpłatna naukę pływania w związku z oddaniem do użytku basenu w Leżajsku.

Pani M. Majkut poinformowała obecnych na sesji, że w jej szkole również działa kilka kółek zainteresowań, w tym kółko recytatorskie, chór  szkolny, uczniowski klub sportowy, gazetka gimnazjalna, samorząd szkolny, do którego wybory przeprowadzane są na wzór wyborów do samorządu gminnego czy do Parlamentu.

Kazimierz Bąk zaprezentował działalność kółek zainteresowań w Zespole Szkół w Grodzisku Dolnym.

Radny Andrzej Zalepa będący opiekunem samorządu szkolnego w Zespole Szkół w Grodzisku Dolnym opowiedział o problemach, z jakimi boryka się samorząd szkolny, ale też i o sukcesach w jego działalności i podejmowanych  przez samorząd inicjatywach mających uatrakcyjnić dzieciom i młodzieży pobyt  w szkole.

Nadmienił, że informacja o pozytywnych działaniach samorządu szkolnego i osiąganych przez dzieci i młodzież sukcesach w różnych zawodach, konkursach i olimpiadach powinna być szerzej rozpropagowana. Nauczyciele prowadzący zajęcia pozalekcyjne powinni być wynagradzani, w tym powinno się wypłacić zaległości z tego tytułu za miniony rok szkolny.

Z-ca Wójta B. Pawlus zwrócił się do dyrektorów szkół z sugestią,  aby kursy autobusów dowożących dzieci i młodzież do szkół dostosować do godzin zajęć pozalekcyjnych. Odpowiadając radnemu A. Zalepie  powiedział, że zajęcia pozalekcyjne w myśl aktualnie obowiązujących  przepisów niekoniecznie muszą być płatne.

Wójt F. Krajewski podziękował dyrektorom szkół i wszystkim, którzy przyczynili się do właściwego przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.

Ad. 8 Uchwała Nr XXIII/137/04 w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodzisku Dolnym.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił projekt Statutu Ośrodka oraz projekt uchwały w sprawie jego przyjęcia.

Przewodnicząca obrad powiedziała, że projekt statutu był omawiany przed sesją na posiedzeniach komisji  i uzyskał ich pozytywną opinię.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do postanowień statutu i 12-ma głosami za- (radny Rzeczyca nie brał udziału w głosowaniu) postanowili o przyjęciu do realizacji uchwały Nr XXIII/137/04 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 4 Uchwała Nr XXIII/138/04 w sprawie wskazania banku do udzielenia kredytu na pokrycie wydatków nie mających pokrycia w planowanych dochodach gminy

Pani Skarbnik B. Czerwonka zapoznała radnych z wynikami postępowania, celem którego był wybór banku oferującego najkorzystniejsze warunki kredytowe. Najkorzystniejszą dla gminy ofertę kredytową złożył Bank Gospodarstwa Krajowego Oddział w Rzeszowie i z tym Banku w imieniu Wójta proponuje zawrzeć umowę o kredyt długoterminowy. Przedstawiła projekt uchwały w sprawie wskazania banku do udzielenia kredytu na pokrycie wydatków nie mających pokrycia w planowanych dochodach. Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych J. Chmura i przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów J. Sigda pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11-tu radnych (wszyscy obecni na sali).

Uchwała Nr XXIII/138/04 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7 Uchwała w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminne

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego drogi gminnej oraz dokonał jej omówienia.

Powiedział, że do wystąpienia z projektem tej uchwały zobowiązuje go nowelizacja ustawy o drogach publicznych. Zwrócił się do radnych i zaproszonych gości o wypowiedzi na temat postanowień projektu uchwały.

Radny A. Zalepa zapytał czy opłaty te będą dotyczyły domów stojących częściowo w pasie drogowym

Sołtys Ślanda zapytał: Czy na swoim placu będzie mógł coś wybudować jeżeli przed jego domem planuje się budowę drogi gminnej?

Radny J. Chmura powiedział, że Komisja Spraw Społecznych proponuje dalszą dyskusję nad projektem uchwały, wyliczenie skutków jej działania i ewentualnych konsekwencji oraz sprawdzenie czy jest możliwe wprowadzenie zwolnień np. mienia komunalnego lub innych dotychczasowych budynków czy budowli.

Radny J. Sigda – Komisja Budżetu i Finansów uznała projekt tej uchwały za rozbój w biały dzień, bo wiele obecnie stojących budowli znajduje się w pasach drogowych.

Wójt wyjaśnił, że jego obowiązkiem było wystąpienie do Rady Gminy z projektem tej uchwały, a radni niech zdecydują czy podejmą taką uchwałę i w jakiej wersji.

Radny A. Zalepa – tej uchwały nie należy podejmować na tej sesji, ale dalej nad nią pracować. Powinno się m.in. wprowadzić zwolnienia z tej opłaty dla już istniejących budowli i budynków.

Sołtys A. Pawul powiedział, ze za darmo odstąpił pas swojej działki pod poszerzenie drogi, a teraz pas drogowy wchodzi mu pod dom i będzie musiał z tego tytułu płacić opłatę za zajęcie pasa drogowego.

Przewodnicząca poparła wniosek Komisji Spraw Społecznych o przekazanie projektu uchwały do dalszej pracy komisjom rady. Poddała wniosek pod głosowanie. Wszyscy radni głosowali za jego przyjęciem.

Ad. 9 Sprawy różne i wolne wnioski

Wójt zapoznał radnych z treścią pisma skierowanego na jego ręce przez rolników P.P. E. Wojnara, S. Misia i A. Kędziorę, a dotyczącego wydania zezwolenia na wywóz z pola buraków cukrowych samochodami ciężarowymi (ok. 30 ton) przez drogę w Grodzisku Nowym o ograniczonej nośności (3 tony).

Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję nad przedstawioną przez Wójta prośbą.

Radny Z. Rydzik powiedział, ze nawet jeżeli Rada Gminy udzieli stosownego zezwolenia, to mieszkańcy nie pozwolą na przejazd, bo oni współfinansowali budowę tej drogi.

Wójt powiedział, ze w tej chwili grunt jest stabilny i można by się dogadać z mieszkańcami tej części Grodziska Nowego argumentując, że producenci buraków naprawią ewentualne uszkodzenia drogi.

Wstępne rozmowy z mieszkańcami zostały przeprowadzone i jak na razie nie wyrażają zgody.

Radny F. Szklanny – ci rolnicy uprawiają buraki na dużym areale i muszą mieć możliwość odstawienia ich do Cukrowni – trzeba znaleźć wyjście z sytuacji.

Kierownik Rewiru J. Kucło powiedział, ze policja zawsze musi przestrzegać prawa i jeżeli będą skargi, to będą musieli zareagować. Jego zdaniem trzeba rozważyć inne możliwości składowania buraków, strony konfliktu drogą mediacji powinny dojść do porozumienia.

Radny Zalepa – ktoś postawił znak ograniczający tonaż i czy Rada Gminy może znieść to ograniczenie.

Wójt powiedział, ze przekroczenia normatywne na drogach są możliwe, ale na szczególnych warunkach, czyli za dodatkową opłatą.

Radny J. Sigda zaproponował, aby zobowiązać Wójta do wydania decyzji w tej sprawie.

Radny A. Zalepa uznał wyższą konieczność i zaproponował wydanie zgody na przejazd ponadnormatywnymi ładunkami po drodze w Grodzisku Nowym.

Wójt zwrócił się do radnych o opinię w powyższej sprawie. Jego zdaniem można wydać zezwolenie na wjazd ciężkich samochodów na tę drogę, ale o ładowności nie większej niż 20 ton pod warunkiem, że zainteresowani rolnicy zobowiążą się naprawić ewentualne uszkodzenia nawierzchni drogi.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję Wójta.

Za jej przyjęciem głosowało 6-ciu radnych, 7-miu wstrzymało się od głosu.

W dalszej części omawiania spraw różnych głos zabrali:

Wójt przedstawił następujące sprawy: 

1) odczytał pismo Wojewódzkiego Urzędu Statystycznego dotyczące potwierdzenia nazw i podania granic administracyjnych miejscowości : Grodzisko Nowe i Grodzisko Podlesie – Wójt powiedział, że niestety miejscowości te nie mają ustalonych granic administracyjnych i ich ustalenie w tej chwili nie jest możliwe, bo nie ma naturalnych granic, po których można by poprowadzić granice administracyjne. Będzie to można zrobić dopiero po przeprowadzeniu scalenia gruntów.

Radni zobowiązali Wójta do przyspieszenia prac przygotowawczych do scalenia.

2) Wójt zaproponował powołanie komisji lub zespołu do przygotowania materiałów potrzebnych do opracowania Gminnego Planu Rozwoju w składzie co najmniej 7-osobowym.

Radny F. Szklanny zaproponował, aby powołać doraźna komisję Rady Gminy, której zakresem działania będzie przygotowanie materiałów do Gminnego Planu Rozwoju. Radni jednogłośnie zaakceptowali zgłoszony projekt. Do składu komisji zostali zgłoszeni radni: Feliks Szklanny, Andrzej Zalepa, Zbigniew Rydzik, Stanisław Sander, Kazimierz Matuszek, Józef Miś. Na przewodniczącego Komisji został wybrany Jacek Chmura.

Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Komisji.

Radni 9-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się przyjęli do realizacji uchwałę Nr XXIII/139/04 w sprawie powołania Komisji d/s Gminnego Planu Rozwoju stanowiącą załącznik do protokołu.

Radny A. Zalepa przypomniał, ze na początku tej kadencji Rady Gminy została powołana komisja doraźna do opracowania projektów statutów sołectw i jak dotąd nie podjęła działalności..

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.


O godz. 14.15 Przewodnicząca obrad ogłosiła zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne.

Protokolant:                                                                     Przewodnicząca obrad:

Janina Rydzik                                                                       Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 26 sierpnia 2004r.
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