Protokół Nr XXVI/1/04 

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

z dnia 30 listopada 2004r.


W sesji udział wzięło 14-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. W sesji nie wziął udziału i nie usprawiedliwił swojej nieobecności radny Andrzej Baj. Obradom XXVI sesji Rady Gminy przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała Janina Rydzik.

Po otwarciu obrad Teresa Gałusza przywitała wszystkich przybyłych na sesję. Stwierdziła, ze w sesji uczestniczy 14-tu radnych co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformowała radnych, że uwagi do protokołu z poprzedniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. Przedstawiła porządek sesji:
1. Interpelacje i zapytania, informacja Wójta Gminy o swojej pracy w okresie miedzy sesjami.

2. Podjecie uchwał w sprawach podatków i opłat lokalnych na 2005r.

3. Analiza projektu budżetu gminy na rok 2005.

4. Przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego.

5. Podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodzisko Dolne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005.”
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
Nie zgłoszono wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań i interpelacji w formie pisemnej na ręce Wiceprzewodniczącego Rady w trakcie sesji. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Wójt poinformował obecnych na sesji o swojej pracy w okresie ostatnich dwóch tygodni.

Ad. 2 Podjecie uchwał w sprawach podatków i opłat lokalnych na 2005r.

Wójt gminy dokonał wprowadzenia do tematu podatków i opłat lokalnych na 2005r. Przedstawił stawki podatków i opłat lokalnych, w tym:

-  aktualnie obowiązujące w naszej gminie i w sąsiednich gminach 

- górne stawki podatków podane w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 

  26 października 2004r.,

- proponowane stawki na rok 2005 w naszej gminie i gminach sąsiednich.

Zaznaczył, że wysokość podatków bezpośrednio wpływa na wysokość dochodów budżetu gminy i radni głosując nad poszczególnymi stawkami podatków powinni mieć na względzie nie tylko trudną sytuację materialną podatników, ale też konieczność zabezpieczenia środków własnych gminy, niezbędnych przy staraniu się o środki z funduszy strukturalnych na realizację zadań inwestycyjnych.
Pani mgr Grażyna Niemczyk – radca prawny Urzędu przypomniała zasady przeprowadzania głosowania wniosków przez Radę Gminy zgodnie z postanowieniami Statutu Gminy.
Uchwała w sprawie obniżenia ceny 1q żyta stanowiącej podstawę obliczenia stawki podatku rolnego 
Pani Barbara Czerwonka p.o. Skarbnika Gminy przedstawiła projekt powyższej uchwały i dokonała jej omówienia. Zaznaczyła, że Wójt wnioskuje o obniżenie ceny żyta do kwoty 34 zł, co dawałoby stawkę podatku rolnego 85 zł/ha.
Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zabieranie głosu i ewentualne zgłaszanie innych wniosków.

Radny Józef Sigda w imieniu połączonych składów Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Rewizyjnej wnioskował o obniżenie ceny żyta do 32 zł/q. W uzasadnieniu wniosku powiedział, że na naszym terenie nie można sprzedać żyta drożej niż za 30 zł/q.

Nie zgłoszono innych wniosków.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały uwzględniający wniosek Wójta Gminy – 34zł/q. 

Za jego przyjęciem głosowało 8-miu radnych, 2-ch było przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. Wobec uzyskania większości głosów „za” dla wniosku Wójta Gminy, przewodnicząca obrad uznała za bezzasadne głosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego Sigdę. Uchwała Nr XXVI/149/04 stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień

Pani Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz omówiła poszczególne rodzaje podatków i opłat. Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie proponowane stawki podatków i opłat w kolejności - jak w projekcie uchwały:
§ 1.1/ od gruntów:
a/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – 0,60 zł/m2  
Wszystkie komisje stałe Rady Gminy opowiedziały się za taką stawką podatku. Radni 13-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się przyjęli proponowaną stawkę podatku – 0,60 zł.
b/ pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrownie wodne – 3,52 zł/ha – Nie zgłoszono innych propozycji. Za przyjęciem zaproponowanej stawki podatku głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

 c/ pozostałych gruntów –  propozycję Wójta 0,32 zł/m2  poparły wszystkie Komisje Rady Gminy. Za przyjęciem tej stawki głosowało 9-ciu radnych, 4-ch było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.
§1.2 od budynków lub ich części:

a/ mieszkalnych – pod głosowanie poddane zostały stawki podatku zgłoszone przez:

- Wójta Gminy – 0,35zł/m2 ,
- wszystkie komisje Rady Gminy – 0,30zł/m2 ,

Za przyjęciem pierwszej  stawki /0,35zł/m2 / nie głosował nikt, 9-ciu radnych było przeciw, 5-ciu wstrzymało się od głosu.
Za przyjęciem stawki podatku zgłoszonej przez Komisje Rady Gminy /0,30zł/m2 / głosowało 10-ciu radnych, 4-ch wstrzymało się od głosu.

Przyjęta została stawka 0,30zł/m 2  .

b/ od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej:

- wniosek Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych - 16,50zł/m2 ,

- wniosek Komisji Budżetu i Finansów i Rewizyjnej – 16,20zł/m2 ,
Za pierwszym wnioskiem głosowało 5-ciu radnych, 7-miu było przeciw,2-ch wstrzymało się od głosu.

Za drugim wnioskiem głosowało 8-miu radnych, 4-ch było przeciw, 2-ch wstrzymało się od głosu. Przeszła stawka 16,20 zł/m2 .

c/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – stawka proponowana przez Wójta Gminy i pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie komisje Rady Gminy –

 8,37 zł/m2  . Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni.
d/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – Wójt i komisje Rady Gminy wypracowały wspólną stawkę  - 3,61zł/m2  - wszyscy radni głosowali za jej przyjęciem.

e/ pozostałych budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego:
1/ propozycja Wójta Gminy – 2,50 zł/m2  ,

2/ propozycja Komisji Spraw Społecznych – 2 zł/m2 ,

3/ propozycja Komisji Budżetu i Finansów i Rewizyjnej – 1,50 zł/m2 .
Za pierwszym wnioskiem nie głosował nikt, 9-ciu radnych było przeciwnych, 

5-ciu wstrzymało się od głosu. Za drugim wnioskiem głosowało 5-ciu radnych, 5-ciu było przeciw, 4-ch wstrzymało się od głosu.

Za trzecim wnioskiem głosowało 7-miu radnych, 1 był przeciwny, 6-ciu wstrzymało się od głosu.

Przyjęta została stawka 1,5 zł/m2 .
§ 1.3/ od budowli – 2% ich wartości – wszyscy radni /14/ głosowali za przyjęciem takiej stawki podatku.

Uchwała Nr XXVI/150/04 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie określenia zwolnień w podatku od nieruchomości

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt w/w uchwały. 

Wszyscy radni /14/  głosowali za jej przyjęciem. Uchwała Nr XXVI/151/04 stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso opłaty targowej

Projekt uchwały uwzględniający wspólnie  wypracowane przez Wójta Gminy i wszystkie komisje stale Rady Gminy stawki opłaty targowej przedstawiła Skarbnik Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XXVI/152/04 stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie ustalenia czynszów za najem lub dzierżawę gruntów stanowiących własność gminy
Wójt przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie. Radni nie wnieśli zastrzeżeń do postanowień projektu uchwały i 12-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się przyjęli uchwałę Nr XXVI/153/04 do realizacji /w załączeniu do protokołu/.
Uchwała w sprawie określenia stawek czynszu za lokale mieszkalne na terenie gminy Grodzisko Dolne
Projekt uchwały w w/w sprawie przedstawił Wójt Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Radni 12-ma głosami za-, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę Nr XXVI/154/04 – jak załącznik do protokołu.
Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych

Pani Skarbnik przypomniała radnym przepisy obowiązujące przy ustalaniu stawek podatku od środków transportowych oraz przedstawiła projekt uchwały przygotowany przez Wójta Gminy. Nadmieniła, ze projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe Rady Gminy. Wynik głosowania: 13-tu radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr XXVI/155/04 stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/95/99 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 16 grudnia 1999r. dotyczącej ustalenia stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych
Wójt Gminy przedstawił propozycje stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych /1 zł od osoby na miesiąc/ oraz odczytał treść projektu uchwały. Zaznaczył, że projekt powyższej uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Radni 12-ma głosami za-, przy 2-ch wstrzymujących się zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr XXVI/156/04 – jak załącznik do protokołu.
Uchwała w sprawie ustalenia ceny 1m3  wody dostarczanej z wodociągu gminnego i 1 m3 ścieków odprowadzanych do kanalizacji na terenie gminy Grodzisko Dolne
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej inż. Józef Jagustyn przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen wody i ścieków wraz z kalkulacjami kosztów utrzymania wodociągu gminnego i oczyszczalni ścieków wraz z kolektorem stanowiącymi załącznik do projektu uchwały. Nadmienił, że w dalszym ciągu występuje nielegalny zrzut ścieków do kolektora, co podraża koszty funkcjonowania oczyszczalni ścieków.
Wójt wyjaśnił aktualnie obowiązujące zasady naliczania opłat za ścieki odprowadzane do kanalizacji.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycje cen wody i ścieków:

1/ Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych: woda - 1,95zł/1m3 , 

ścieki – 3,07 zł/1m3 ,

2/ Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Rewizyjnej: woda – 1,90 zł/1m3 , 

ścieki – 3,00 zł/1m3 .

Za pierwszym wnioskiem głosowało 5-ciu radnych, 2-ch było przeciw, 7-miu wstrzymało się od głosu.

Za drugim wnioskiem głosowało 5-ciu radnych, 1 był przeciw, 8-miu wstrzymało się od głosu. Wobec jednakowej liczby głosów „za” w przypadku obydwu wniosków Przewodnicząca Obrad zarządziła 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przeprowadziła ponowne głosowanie w/w wniosków.
Za pierwszym wnioskiem (1,95 zł – woda, 3,07 zł ścieki) głosowało 5-ciu radnych, 9-ciu wstrzymało się od głosu.

Za drugim wnioskiem (1,90 zł – woda, 3,00 zł – ścieki) głosowało 4-ch radnych, 10-ciu wstrzymało się od głosu. Przeszedł wniosek pierwszy.

Uchwała Nr XXVI/157/04 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3 Analiza projektu budżetu gminy na rok 2005
Pani Barbara Czerwonka p.o. Skarbnika Gminy omówiła projekt budżetu gminy na rok przyszły. Zaznaczyła, że projekt budżetu był szczegółowo analizowany na posiedzeniach komisji i wszyscy radni są zapoznani z poszczególnymi pozycjami planowanych dochodów i wydatków.
Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję nad projektem budżetu na 2005r.:

1. Radny Konieczny zapytał: Jakie środki planuje się zabezpieczyć w roku przyszłym na rozwój sportu? Powiedział, że nie wystarczy mieć ambicje wejścia do II ligi, ale trzeba wcześniej zainwestować. Zgłosił konieczność zainstalowania dodatkowych lamp oświetleniowych przy drogach w Chodaczowie i Grodzisku Górnym.
2. Sołtys Ślanda powiedział, że zostało wybudowane dodatkowe pomieszczenie przy szatni na stadionie z przeznaczeniem na kotłownię, a ciągle brakuje środków na urządzenie kotłowni, w szatni nie ma centralnego ogrzewania, nie ma też ubikacji. Stadion jest centrum kulturalno-sportowym gminy, a tyle lat czeka na doinwestowanie. Poprosił Wójta o wyjaśnienie tej sprawy.

Wójt wyjaśnił, że w Planie Rozwoju Lokalnego stadion sportowy jest ujęty jako odrębne zadanie, które będzie realizowane zgodnie z przyjętym harmonogramem. Środki na działalność klubu sportowego, wyremontowanie szatni i poprawę stanu nawierzchni stadionu ujmowane są w budżecie osobno.
Zainstalowanie dodatkowych lamp oświetlenia ulicznego też zostało zapisane w projekcie Planu Rozwoju Lokalnego gminy, który będzie przyjmowany w następnym punkcie porządku obrad.

Ad. 4 Przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego
Wójt Gminy przedstawił projekt Planu Rozwoju Lokalnego i dokonał jego omówienia, powiedział m.in. że Plan wyznacza kierunki rozwoju gminy na najbliższą dekadę, stanowić będzie podstawę do starania się o środki z funduszy strukturalnych Unii na realizacje zadań inwestycyjnych ujętych w Planie. Zaznaczył, że może on być uaktualniany na bieżąco w miarę potrzeb społecznych. Aktualna wersja Planu uwzględnia wnioski zgłoszone w czasie debat przez radnych Rady Gminy i przedstawicieli samorządów wiejskich.
W dyskusji nad Planem Rozwoju Lokalnego głos zabrali:

1)Radny Zbigniew Konieczny zaproponował, aby w Chodaczowie w pierwszej kolejności naprawić drogę „Na Mścisza” i zapytał: Dlaczego utwardzenie alejki na cmentarz przesunięto na odleglejszy termin?
2)Radny Kazimierz Matuszek zapytał: Co z drogą poscaleniową z Wólki Grodziskiej w stronę Grodziska Górnego?

3)Sołtys Andrzej Pawul zapytał: Czy zadania  planowane do realizacji przez Stowarzyszenia powinny być ujęte w Planie Rozwoju Gminy?
4)Sołtys Ślanda poruszył sprawę parkingów obok cmentarzy, jego zdaniem takie parkingi powinno się wykonać przy każdym cmentarzu, bo cmentarz jest wizytówką gminy, na pogrzeby przyjeżdża dużo obcych ludzi.

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone pytania i propozycje:

Ad. 1) Zadania z zakresu infrastruktury transportowej w PRL zostały poukładane w kolejności ustalonej przez radnych i przedstawicieli samorządu wiejskiego z danego terenu, a przyjętej przez Radę Gminy. Zawsze można jednak wprowadzić zmianę np. zamiast w Chodaczowie robić drogę „Na Baja” można zrobić „na cmentarz” lub „Na Mścisza”.
Ad. 2) Złożone zostały wnioski na wykonanie dróg poscaleniowych w Urzędzie Marszałkowskim i w miarę otrzymywanych środków drogi te będą wykonywane.

Ad. 3) Tylko zadania inwestycyjne powinny być ujęte w PRL.

Ad. 4) Przy żadnym cmentarzu nie ma parkingu. Jeżeli Rada Gminy zrezygnuje z naprawy dróg, to będzie można robić parkingi.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Grodzisko Dolne i poddała go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 13-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXVI/158/04 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy i dokonała jej omówienia. Zaznaczyła, że projekt tej uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji stałych Rady Gminy i uzyskał ich pozytywną opinię.
Wszyscy radni (14) głosowali za przyjęciem uchwały Nr XXVI/159/04 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodzisko Dolne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005”

Pani Barbara Czerwonka Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Grodzisko Dolne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005” . Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Wszyscy radni (14) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr XXVI/160/04 – jak załącznik do protokołu.

Ad. 7 Sprawy różne i wolne wnioski
1.Wójt zapoznał radnych z wnioskiem sołectwa Wólka Grodziska dotyczącym rozbiórki budynku starej szkoły. Materiał z rozbiórki za niewielką opłatą chce kupić na opał Ks. proboszcz z Wólki. Wójt zwrócił się do radnych o opinię w tej sprawie. 
Radny Zalepa zaproponował, aby drewno z rozbiórki sprzedać np. za 100 zł pod warunkiem uporządkowania placu. Wszyscy radni poparli tę propozycję.
2. Wójt poruszył sprawę oświetlenia ulic – jeżeli radni chcą wydłużyć czas działania oświetlenia, to muszą w budżecie gminy zwiększyć środki na ten cel.

Radny Jacek Chmura powiedział, że na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych pojawił się problem czasu działania oświetlenia dróg. Proponowane było wydłużenie czasu oświetlenia do godz. 21. Byłby to koszt 10-12 tys. zł. Jeżeli Rada Gminy postanowi o wydłużeniu czasu oświetlenia, to trzeba zabezpieczyć na ten cel ok. 10 tys. zł.
Radna Teresa Gałusza wnioskowała o wydłużenie czasu oświetlenia dróg w okresie zimowym (XI-II) do 21-ej.

Radni 13-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się przyjęli wniosek radnej 

T. Gałusza.

Wójt poinformował, ze sesja budżetowa odbędzie się w dniu 29 grudnia 2004r.

Nie zarejestrowano więcej zgłoszeń do dyskusji.


O godz. 13.50 Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia XXVI sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne.

Protokolant                                            Przewodniczący obrad

Janina Rydzik                                             Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 30 listopada 2004r.

