Protokół Nr XXV/1/04

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 16 listopada 2004r.

W XXV sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne udział wzięło 11-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. W sesji nie brali udziału i nie usprawiedliwili swojej nieobecności radni: Baj Andrzej, Mach Stanisław, Rzeczyca Andrzej i Szklanny Feliks. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała Janina Rydzik. 
Po otwarciu XXV sesji Rady Gminy Przewodnicząca obrad przywitała przybyłych na sesję radnych Rady Gminy i zaproszonych gości, w tym Pana Starostę Leżajskiego Zbigniewa Rynasiewicza oraz przedstawicieli publicznej i niepublicznej służby zdrowia PP: Dyrektora ZOZ Leżajsk Mariana Furmanka, Dyrektora NZOZ „Centrum Zdrowia” w Grodzisku Dolnym dr Aleksandra Skarbę i Dyrektora NZOZ „Zdrowie” w Grodzisku Dolnym dr Stanisława Pielę.
Stwierdziła, że w sesji bierze udział 11-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.
Zaznaczyła, że protokół z ostatniej sesji tradycyjnie był wyłożony do wglądu w biurze Rady Gminy, można się było z nim również zapoznać na stronach Biuletynu Informacji Publicznej. Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na jej ręce lub Wiceprzewodniczącego Rady.
Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad. Odnosząc się do porządku sesji podanego w zaproszeniach wyjaśniła, że został on poszerzony o dwa dodatkowe punkty 9 i 10 oraz na wspólny wniosek Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Rewizyjnej rozszerzony został punkt 4. Przedstawiła porządek obrad po zmianach:
1. Interpelacje i zapytania.

2. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Ocena działalności publicznych i niepublicznych zakładów ochrony zdrowia.

4. Przyjęcie Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki 

    Odpadami dla Gminy Grodzisko Dolne.
5. Przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego.

6. Przyjęcie uchwał w sprawie gospodarki mieniem komunalnym.
7. Analiza budżetu gminy za 3 kwartały br.

8. Podjecie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 

    bieżący.

9. Przyjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w statucie związku

    międzygminnego „Ziemia Leżajska”.

10. Przedłożenie informacji o nieprawidłowościach w złożonych 

      oświadczeniach majątkowych.

11. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków dotyczących porządku obrad. Jednogłośnie postanowili o jego przyjęciu /11 głosów za-/.

Realizacja porządku obrad:
Ad. 1

Przewodnicząca obrad poinformowała, że interpelacje i zapytania można składać w trakcie sesji na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. 

W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.
Ad. 2

Wójt Gminy poinformował obecnych na sesji o ważniejszych sprawach, którymi zajmował się w okresie od ostatniej sesji.

Ad. 3 Ocena działalności publicznych i niepublicznych zakładów ochrony zdrowia.
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu dyrektorowi Zespołu Opieki Zdrowotnej w Leżajsku Panu Marianowi Furmankowi. Podzielił się on z obecnymi na sesji informacjami o aktualnej sytuacji finansowej, organizacyjnej i lokalowej Szpitala, przyszpitalnej Przychodni Specjalistycznej i Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Nadmienił, że Szpital mimo przekroczenia limitu przyjęć zakontraktowanego przez NFOZ bez ograniczeń przyjmuje pacjentów.
W najbliższym czasie nie przewiduje się wprowadzania ograniczeń w zatrudnieniu. Planowane inwestycje to: wymiana windy dla pacjentów, wymiana okien w budynku Szpitala, wymiana urządzeń rtg i modernizacja pracowni rtg, zakup tomagrafu komputerowego i urządzenie pracowni. Na te cele zostaną m.in. przeznaczone środki z prywatyzacji ośrodków zdrowia (1 mln zł) i środki z funduszy unijnych (3 mln zł). Doposażanie Szpitala w nowoczesną aparaturę medyczną jest konieczne, ponieważ NFOZ  wymaga pewnych standardów od placówek, z którymi  zamierza zawrzeć kontrakt na leczenie pacjentów. 
Przewodnicząca Radny udzieliła głosu radnym i gościom:
Radny Kazimierz Matuszek zapytał: Dlaczego są problemy z rejestracją telefoniczna w Przychodni Specjalistycznej?

Dyrektor Furmanek odpowiedział, że zwiększona została obsada rejestracji, ale dalej są problemy. Kartoteka przychodni liczy 80 tys. kart pacjentów, co stwarza problemy. Są przymiarki do wprowadzania nowych rozwiązań, np. rejestracje czasową z wyprzedzeniem, wprowadzenie obsługi elektronicznej. 
Radny Jacek Chmura zapytał o strukturę organizacyjną Szpitala. Czy proces zmian się już zakończył?

Sołtys Jan Chmura zapytał: Czy to prawda, że koszt utrzymania pacjenta w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym wynosi 1800 zł i kto dopłaca do pacjenta, bo emerytury są przecież znacznie niższe?

Dyrektor Marian Furmanek odpowiadając na pytanie radnego Jacka Chmura powiedział, że w strukturze Szpitala utworzono pododział rehabilitacyjny, przewiduje się na Oddziale Psychiatrycznym wydzielić oddział detoksacyjny. Zakład Opiekuńczo-Leczniczy planuje się powiększyć do 52 łóżek, bo taka jest potrzeba, planuje się sprywatyzowanie pralni przyszpitalnej.
Odnosząc się do pytania sołtysa Jana Chmury, Dyrektor powiedział, że taki koszt utrzymania pacjenta mają domy pomocy społecznej – jeżeli nie dopłaca rodzina, to musi to zrobić gmina. W DPS –ie pensjonariusz przebywa dożywotnio. Do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego kieruje lekarz, celem zabezpieczenia choremu opieki lekarskiej i pielęgniarskiej na krótki okres. Odpłatność wynosi 70% emerytury pacjenta i 56 zł dopłaca NFOZ.
Radny Jacek Chmura uzupełnił wypowiedź Pana Dyrektora informacją, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie prowadzi dwa Domy Pomocy Społecznej – W Brzózie Królewskiej i w Piskorowicach-Mołyniach. Dotychczasowy koszt utrzymania jednego pacjenta w tych domach wynosił 1280 zł.

Obecni na sesji radni i zaproszeni goście nie zgłosili innych uwag i zapytań dotyczących funkcjonowania publicznej służby zdrowia.

Przewodnicząca obrad oddala głos przedstawicielom niepublicznej służby zdrowia z terenu gminy.

Pan dr Stanisław Piela złożył informację o działalności Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Zdrowie” w Grodzisku Dolnym. Zakład w tym roku przyjął 9.730 pacjentów. Prowadzi działalność w zakresie opieki lekarskiej i pielęgniarskiej. W tym roku Zakład wykupił część budynku byłego ośrodka zdrowia, którą w najbliższym czasie planuje się wyremontować. Na przyszłość planuje się poszerzenie zakresu działania Zakładu o świadczenie usług pielęgniarskich nad obłożnie chorymi w domu pacjenta.
Dr Aleksander Skarba przybliżył obecnym na sesji sprawy funkcjonowania NZOZ „Centrum Zdrowia” w Grodzisku Dolnym. Na bieżąco są udzielane porady lekarskie i świadczone usługi pielęgniarskie, wykonywane są badania w Pracowni Analityki Medycznej. W minionym roku Zakład przyjął 12 tys. pacjentów. Wykupiona została część budynku ośrodka zdrowia.
Radna Teresa Gałusza zapytała: Czy pomieszczenia na piętrze obiektu będą przeznaczone na działalność medyczną?

Dr Piela odpowiedział, że pomieszczenia te w pierwszej kolejności trzeba wyremontować, a potem pomyśleć nad ich przeznaczeniem.
Starosta Leżajski Zbigniew Rynasiewicz podsumowując dyskusję na temat funkcjonowania służby zdrowia powiedział, że Powiat przyjął pewna koncepcję funkcjonowania służby zdrowia i jest ona konsekwentnie realizowana, chociaż nie wszystkich to zadowala. Stan finansów Szpitala potwierdza słuszność obranego kierunku działania.

Prywatyzacja ośrodków zdrowia pozwoliła zdobyć środki na remont i modernizację szpitala. Gdyby nie ich prywatyzacja, to ZOZ musiałby wykładać środki na ich remont i utrzymanie. Podziękował dr A. Skarbie i dr S. Pieli za wykupienie budynku ośrodka zdrowia. 
Pan Starosta w skrócie omówił plany inwestycyjne Starostwa. Powiedział o złożonym wniosku na rozbudowę Zespołu Szkół w Leżajsku, pod kątem uzyskania pomieszczeń dla Kolegium Językowego. 
Z ważniejszych inwestycji planowanych do realizacji Starosta wymienił modernizację nawierzchni drogi powiatowej Leżajsk – Łańcut,
budowę obwodnicy dla Leżajska, złożone zostały wnioski na rewitalizację dworku starościńskiego i murów klasztornych.
Radny Stanisław Kubis zapytał: Czy droga powiatowa od Orędy w kierunku Opalenisk jest przewidziana do modernizacji? Ta drogą dużo młodzieży dojeżdża do szkół. Może się zdarzyć, że PKS wstrzyma kursy autobusów.
Radny Zbigniew Rydzik zapytał: Co z drogą powiatową Grodzisko Nowe-Chodaczów? Powiedział, że tej drogi praktycznie już nie ma.
Radny Józef Miś wnioskował o remont drogi „Na Kopanie”.

Radny Zbigniew Konieczny powiedział, że kawałek drogi w Chodaczowie wymaga remontu.
Starosta wyjaśnił, że aby złożyć wniosek o dofinansowanie, trzeba mieć pełną dokumentację drogi. Zaznaczył, że odcinki dróg powiatowych wymienione przez radnych będą na pewno zrobione, jest to kwestia czasu. Starostwo w porozumieniu z gminami prowadzi działania mające doprowadzić do zmiany klasyfikacji dróg.
Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych i zaproszonych gości o końcowe wnioski dotyczące funkcjonowania służby zdrowia.
Radny Józef Miś wyraził uznanie i podziękowanie za dobrą pracę ZOZ Leżajsk i gminnych nzoz-ów.
Sołtys Andrzej Pawul powiedział, że w czasie spotkań z mieszkańcami Wólki Grodziskiej słyszał głosy przeciwne prywatyzacji ośrodków zdrowia, ale czas pokazał, że była to trafna decyzja, obiekty są zadbane, działalność medyczna jest poszerzana. 
Dr Piela wspomniał, że prywatyzacja ośrodków zdrowia w tut. gminie przeszła raczej łagodnie, ale w innych gminach były problemy.
Jego zdaniem, jeżeli nzoz-y będą przynosiły dochód, to dalej będą funkcjonować w wykupionych budynkach.

Wójt Gminy podziękował gościom za przybycie na sesję i podzielenie się informacjami o funkcjonowaniu służby zdrowia. Życzył im realizacji zamierzeń.
Ad. 4 Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla gminy Grodzisko Dolne 

Wójt omówił przebieg prac nad opracowaniem projektu Programu Ochrony Środowiska dla gminy Grodzisko Dolne oraz podziękował zespołowi pracowników Urzędu Gminy za jego przygotowanie.

Pracownik Urzędu Gminy Józef Majkut przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla gminy Grodzisko Dolne wraz z załącznikami.

Nadmienił, że Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami  uzyskał wymagane przepisami prawa opinie oraz był dwukrotnie przedmiotem obrad komisji stałych Rady. Poprawki zasugerowane przez organy opiniujące Program, jak również zgłoszone przez członków komisji zostały uwzględnione w końcowej wersji Programu.
Radny Jacek Chmura Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych w imieniu swojej komisji proponował ponowne przeanalizaowanie Planu Gospodarki Odpadami na najbliższych posiedzeniach komisji i dopiero na następnej sesji przyjąć go uchwałą.
Radna Teresa Gałusza zaproponowała, aby, sugerując się pozytywnymi opiniami o Programie wydanymi przez fachowców, przyjąć Program na obecnej sesji. 

Wójt zaznaczył, że nasza gmina weszła już w selektywną zbiórkę odpadów, co jest już wdrożeniem Planu Gospodarki Odpadami przed jego przyjęciem. Zaznaczył, że Plan będzie korygowany na bieżąco, na dzień dzisiejszy spełnia wymogi ustawowe  i wnioskował o jego przyjęcie na obecnej sesji.
W dyskusji na omawiany temat głos zabrali:

Radny Zbigniew Konieczny – w dalszym ciągu należy iść w selektywną zbiórkę odpadów.
Radny Jacek Chmura –Komisja Spraw Społecznych była za przesunięciem przyjęcia Programu na następną sesję, aby na posiedzeniach komisji poprzedzających sesję jeszcze raz przeanalizować Plan Gospodarki Odpadami. Jednak jeżeli taka jest wola radnych, to niech w głosowaniu  zdecydują o jego przyjęciu.
Józef Majkut -  Plan Gospodarki Odpadami składa się z trzech części tj. z  planów gospodarki różnego rodzaju odpadami. Problemem są ścieki komunalne, brakuje beczkowozu, który by spełniał wymogi sanitarne.

Sołtys Stanisław Ślanda – mieszkańcy mówią, ze gmina dopłaca do blachy przy wymianie pokrycia dachowego, z eternitu na blachę. Czy to prawda?
Ostatnio wystąpił problem z odbiorem odpadów komunalnych. Część mieszkańców wystawiła worki tydzień wcześniej, leżały nie odebrane i zaśmiecały przydrożne rowy.

Wójt odnosząc się do wypowiedzi sołtysa Ślandy powiedział, że nie jest jeszcze uruchomiony program utylizacji eternitu i nie ma dopłaty do wymiany pokryć dachowych. Jeżeli zostanie uruchomiony, to prawdopodobnie środki finansowe otrzymają firmy utylizacyjne, a nie właściciele dachów.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt omawianej uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych /wszyscy obecni na sesji/. Uchwała Nr XXV/144/04 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5 Przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego
Wójt Gminy przedstawił projekt Planu Rozwoju Lokalnego. Zwrócił uwagę, że zawiera on pewne błędy w wyliczeniach kosztów zadań inwestycyjnych i w analizie zadłużenia gminy w latach przyszłych, konieczna jest korekta. Zaproponował, aby przenieść ten punkt porządku obrad na następną sesję Rady Gminy. Przewodnicząca obrad poddała wniosek Wójta pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11).

Ad. 6 Przyjęcie uchwał w sprawie gospodarki mieniem komunalnym.

Wójt Gminy zapoznał obecnych na sesji z położeniem, powierzchnią  

i przeznaczeniem działki proponowanej do wykupienia. Zaznaczył, że projekt drugiej  uchwały dotyczy wydzierżawienia działki jej obecnemu użytkownikowi. Wójt przedstawił:

1) projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Chodaczowie – za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni (11). Uchwała Nr XXV/145/04 stanowi załącznik do protokołu,
2/ projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia działki położonej w Chodaczowie – za jej przyjęciem głosowało 11 – tu radnych. Uchwała Nr XXV/146/04 stanowi załącznik do protokołu.
Ad.  7 Analiza budżetu gminy za 3 kwartały br. 

Przewodnicząca obrad, uwzględniając sugestie radnych, zwróciła się do Pani Skarbnik Gminy o skrócone przedstawienie informacji o realizacji tegorocznego budżetu gminy, ponieważ informacja była szczegółowo przedstawiona i omówiona na posiedzeniach komisji stałych RG i wszyscy radni mogli się z nią zapoznać. Pani Barbara Czerwonka p.o. Skarbnika Gminy omówiła wykonanie budżetu gminy za 3 kwartały br. Zaznaczyła, że nie przewiduje zagrożeń w realizacji tegorocznego budżetu gminy. Na koniec 3 kwartału dochody zrealizowane są w 75%, wydatki w 71%. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do wykonania budżetu gminy za 3 kwartały br. i jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem informacji dot. jego wykonania.
Ad. 8 Przyjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.
Pani Barbara Czerwonka p.o. Skarbnika Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gmina na 2004r. i dokonała omówienia poszczególnych pozycji zmian. Nadmieniła, ze projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni obecni na sesji (11) głosowali za przyjęciem uchwały Nr XXV/147/04 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 9 Przyjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie związku międzygminnego „Ziemia Leżajska”

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statucie związku międzygminnego „Ziemia Leżajska”. Wyjaśnił, że proponowana zmiana w zapisie § 7 pkt. 1 została zasugerowana przez prawników i jej wprowadzenie jest konieczne, aby związek mógł być zarejestrowany. Wójt przytoczył poprzednie brzmienie ust. 1 w § 7. 
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.
Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wszyscy radni obecni na sesji /11-tu/ opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr XXV/148/04 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 10 Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o nieprawidłowościach w złożonych oświadczeniach majątkowych radnych Rady Gminy. Zobowiązała radnych , w oświadczeniach których stwierdzone zostały nieprawidłowości, do złożenia korekty oświadczeń.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał pisma Wojewody Podkarpackiego dotyczące analizy oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy.
 Ad. 11 Sprawy różne i wolne wnioski 
Zgłoszone zostały następujące wnioski i zapytania:

1) Radny Zbigniew Konieczny – Chodaczów jest terenem zalewowym i każda powódź coraz bardziej niszczy drogę „Na Chmurę”, trzeba ją podwyższyć i wyrównać,
2) Radny Józef Miś zapytał: Czy na terenie gminy nie można by uruchomić złomowiska samochodów?
3) Radny Jacek Chmura – zwrócił uwagę, że lampy uliczne świecą się za krótko, powinno się wydłużyć czas oświetlenia do 21-szej lub 22-giej, ewentualnie o 1 godz. później włączać oświetlenie dróg,

Powiedział, że działanie oświetlenia drogowego bezpośrednio ma wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców, a na tym nie można oszczędzać.
Sołtys Jan Chmura zaproponował, aby podnieść podatek rolny i uzyskane zwiększone dochody przeznaczyć na oświetlenie drogowe.

4) Sołtys Bechta – niektórzy mieszkańcy Zmysłówki o godz. 5-tej wychodzą do autobusu kiedy jest jeszcze ciemno, otoczenie przystanku jest zakrzaczone, co stwarza zagrożenie napadem.
5) Radny Józef Miś zwrócił uwagę, że przepust k. Pani Dobrowolskiej (droga Bartnicza) jest zatkany,

Radny Stanisław Grzywna zgłosił, że również przepust na Mokrzance jest zapchany.

6) Sołtys Andrzej Pawul-  rów przydrożny w Wólce Grodziskiej nie został wyłożony do końca korytkami i większy spływ wody go zniszczy,
7) Sołtys Ślanda zapytał: Czy to prawda, że w przyszłości przewidziana jest zmiana lokalizacji budynku Urzędu Gminy? Jego zdaniem centrum gminy mieści się w „Miasteczku” i tam powinien być usytuowany centralny urząd w gminie.
Nie zarejestrowano innych wniosków i zapytań.
Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytania:

Ad 7)  Istnieją plany budowy budynku wielofunkcyjnego w Grodzisku „Miasteczku”, w którym planuje się pomieszczenia dla Gm. Biblioteki Publicznej, Ośrodka Kultury i Urzędu Gminy,
Ad. 6) Rów w Wólce Grodziskiej został wykonany zgodnie z dokumentacją. Projektant przewidział tylko częściowe wyłożenie rowu korytkami.
Ad. 5) Drożność przepustów zostanie sprawdzona i jeżeli będzie trzeba, to zostaną oczyszczone przez bezrobotnych,
Ad 4) Działka, na której usytuowany jest Punkt Skupu jest dzierżawiona przez prywatnego dzierżawcę i to on jest zobowiązany do utrzymania jej w należytym stanie. Ten obowiązek przenosi się też na przyległy do działki rów /obok przystanku/.
Ad. 3) Czas działania oświetlania drogowego ograniczają zabezpieczone w budżecie gminy środki finansowe. Nie można przesunąć godzin oświetlenia, bo największy ruch jest po zapadnięciu zmroku. Przedłużenie czasu oświetlenia wymaga zwiększenia w budżecie gminy środków finansowych na ten cel.
Ad. 2) Punkt karosacji samochodów trzeba urządzić zgodnie z obowiązującymi przepisami, co jest bardzo kłopotliwe i prywatni przedsiębiorcy nie są tym zainteresowani.

Ad. 1) Wniosek na naprawę dróg powodziowych, w tym naprawę mostu i drogi w Chodaczowie został złożony i wstępnie uzyskał akceptację. Niestety nie uwzględnia on drogi zgłoszonej do naprawy przez radnego Zbigniewa Koniecznego. Na tę drogę nie ma też zabezpieczonych środków w budżecie gminy. Aktualnie prowadzone są szkolenia na temat pozyskiwania środków z funduszy unijnych przez indywidualnych rolników, m.in. rolnicy mogą starać się o uzyskanie dofinansowania naprawy dróg dojazdowych do gospodarstw.
Pod koniec sesji Przewodnicząca obrad zapoznała obecnych na sesji z Zarządzeniem Wójta w sprawie przedłożenia Radzie Gminy budżetu gminy na rok 2005 i poinformowała radnych, że projekt budżetu został złożony na jej ręce w ustawowym terminie. Przedstawiła też pismo Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków dotyczące konieczności opracowania przez gminę Programu opieki nad zabytkami.

O godz. 14.15 Przewodnicząca obrad ogłosiła XXV sesję Rady Gminy za zamknięta.

Protokolant:                                                               Przewodniczący obrad:

Janina Rydzik                                                                    Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 16 listopada 2004r.
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