Protokół Nr XXXVIII/1/05
 z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne
odbytej w dniu 28 listopada 2005r.


W sesji udział wzięło 12-tu radnych. Nieobecni nieusprawiedliwieni to: Grzywna Stanisław, Kubis Stanisław i Rzeczyca Andrzej.
Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Gałusza. Protokołowała Janina Rydzik.
Przewodnicząca obrad dokonała otwarcia sesji i przywitania wszystkich przybyłych na obrady. Szczególnie serdecznie przywitała Pana Zbigniewa Rynasiewicza – Posła na Sejm RP oraz delegata do Izby Rolniczej Pana Zdzisława Wikierę.

Stwierdziła, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.
Poinformowała radnych, że uwagi do protokołu z ostatniej sesji można zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad. Zwróciła się do Wójta Gminy i radnych o zgłaszanie wniosków dotyczących zmiany lub poszerzenia podanego w zaproszeniach na sesję porządku obrad. Wójt zgłosił wniosek o jego poszerzenie o dodatkowy punkt:
„5a. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/204/05 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 30 września 2005r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego,
2) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie pomocy finansowej dla powiatu Leżajskiego”
oraz o zmianę punktu 6 planowanego porządku obrad: zamiast „uchwalenie” zaproponował „Omówienie Regulaminu dostarczania wody i odbioru ścieków”.
Radny Stanisław Mach zgłosił wniosek o przyjęcie przez Radę Gminy stanowiska w sprawie budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej z możliwością prowadzenia 6-klasowej szkoły podstawowej.

Nie zgłoszono innych wniosków. Przewodnicząca obrad poddała obydwa wnioski pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku Wójta Gminy głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12-tu). Również wszyscy radni głosowali za przyjęciem wniosku radnego Stanisława Macha.
Po przyjęciu poprawek porządek XXXVIII sesji Rady Gminy przedstawiał się następująco:

1.  Zapytania i interpelacje.

2.  Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Analiza projektu budżetu gminy na 2006r.

4. Podjęcie uchwał w sprawach podatków i opłat lokalnych na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 

    bieżący.
5a. Podjęcie uchwał:

     1) w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/204/05 Rady Gminy Grodzisko

         Dolne z dnia 30 września 2005r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej

         dla Województwa Podkarpackiego,

     2) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie pomocy finansowej dla powiatu
         Leżajskiego”

6. Omówienie Regulaminu dostarczania wody i odbioru ścieków.
7. Przyjęcie przez Radę Gminy stanowiska w sprawie budowy budynku

     wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej z możliwością prowadzenia 

     6-klasowej szkoły podstawowej.

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań i interpelacji w formie pisemnej na ręce Wiceprzewodniczącego Rady w trakcie sesji. Zaznaczyła, że w ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.
Ad. 2 Wójt Gminy przedstawił informację o swojej działalności w okresie od ostatniej sesji.
Następnie Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Posłowi na Sejm RP Zbigniewowi Rynasiewiczowi.

Na wstępie poinformował o rozpoczęciu pracy jego biur poselskich w Leżajsku 

i Rzeszowie. Wyjaśnił podłoże konfliktu w Radzie Powiatu Leżajskiego.

Nawiązując do budżetu gminy na rok przyszły powiedział, że radni Rady Gminy powinni się zastanowić nad właściwym usytuowaniem planowanego do budowy budynku wielofunkcyjnego w Grodzisku Dolnym. Jego zdaniem taki budynek mieszczący m.in. Gminną Bibliotekę powinien powstać obok jednego z Zespołów Szkół, aby młodzież miała ułatwiony dostęp do książek. Zwrócił się z apelem do Wójta Gminy i radnych Rady Gminy o ponowne rozważenie tej sprawy i zmianę usytuowania budynku. 

Poparł projekt budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej.

Radny Zbigniew Konieczny zapytał: Czy jeżeli taki budynek będzie usytuowany obok obiektu szkolnego, to czy będą większe możliwości pozyskania na jego budowę środków pozabudżetowych?

Radny Sigda wyraził odmienną niż Pan Poseł opinię o usytuowaniu budynku wielofunkcyjnego w Grodzisku Dolnym. Jego zdaniem nie powinno się kumulować tego typu obiektów jak szkoła i biblioteka publiczna obok siebie, bo to będzie mieszanie ludzi dorosłych i dzieci. Jeżeli Orkiestra Dęta czy Kapela Ludowa będą miały próby to będzie hałas.

Sołtys Pawul stwierdził, że budowa budynków wielofunkcyjnych świetnie zdaje egzamin. Na Wólce Grodziskiej w obecnym budynku szkolnym odbywają się próby Zespołu Ludowego i nikomu to nie przeszkadza.

Radny Zalepa zapytał Pana Posła: Jak jego ugrupowanie polityczne (PO) ma zamiar działać w obecnej sytuacji politycznej  i realizować własny program wyborczy, w tym m.in. plan ograniczenia liczby parlamentarzystów? Poruszył również sprawę usytuowania budynku administracyjnego. Stwierdził, że Pan Poseł podważył koncepcję, jaką wypracowała w tej sprawie Rada Gminy i która wydawała się najlepsza. 

Pan Poseł odpowiedział, że jeżeli obecny rząd będzie podejmował słuszne decyzje np. odstąpi od podwyższenia akcyzy paliwowej to Platforma go poprze.

Odnośnie zasiłku porodowego, to jeżeli w przypadku różnych innych zasiłków stosuje się zasadę dochodowości, to powinno się ja stosować również w przypadku zasiłku porodowego.

Kontynuując udzielanie odpowiedzi na zadane pytania Pan Poseł powiedział, że budowa szkoły w Wólce Grodziskiej jest konieczna – obiekt ten powinien mieć charakter oświatowy, ale powinien też umożliwiać funkcjonowanie innych grup zorganizowanych.

Wybudowanie budynku administracyjnego jego zdaniem nie jest najważniejszym problemem tej gminy.

Wójt Gminy powiedział, że decyzję o budowie budynku administracyjnego Rada Gminy podjęła dlatego, że otwarły się możliwości uzyskania na taką inwestycję dofinansowania z funduszy inijnych.
Za budową takiego obiektu przemawia wiele aspektów; biblioteka publiczna mieści się w wynajętym budynku, Ośrodek Kultury wymaga generalnego remontu, a co za tym idzie poważnych nakładów finansowych, GOPS powinien mieć więcej pomieszczeń, bo doszły dodatkowe zadania. Po kontroli Inspekcja Pracy przysłała całą listę zastrzeżeń do budynku Urzędu Gminy, niektóre nie do zrealizowania. Trzeba się było zastanowić jak to wszystko pogodzić i dlatego zrodził się pomysł, aby powstało takie centrum, które pomieści te instytucje.
Przeniesienie administracji do „Miasteczka” będzie różnie przyjęte przez społeczeństwo. Zespołu Szkół w Grodzisku Dolnym nie da się rozbudować, bo jest problem z wykupem działki od PP Czerwonków. Kołdra finansów publicznych jest przykrótka i brakuje pieniędzy na dofinansowanie budowy obiektów oświatowych. 
Sołtys Ślanda zwrócił uwagę, że nie można pogodzić nauki w szkole i organizowania imprez typu wesela czy zabawy, bo w poniedziałek obiekt powinien być gotowy do przyjęcia młodzieży szkolnej. Powiedział, że remiza OSP w Grodzisku Górnym też nie spełnia wymogów bezpieczeństwa p.pozarowego i wymaga remontu.
Radny Jacek Chmura powiedział, że jeżeli jest szansa na otrzymanie dotacji na budowę budynku wielofunkcyjnego, to należy ją wykorzystać.
Pan Poseł zaznaczył, że wypowiedział swoją opinię i swoje przemyślenia na temat budowy budynków oświatowych, ale to Rada Gminy podejmie ostateczną decyzję. Powiedział, parę słów o rozpoczętej odnowie nawierzchni drogi powiatowej Wólka Grodziska-Gwizdów.

Ad. 3 Analiza projektu budżetu gminy na rok 2006
Pani Barbara Czerwonka - Skarbnik Gminy omówiła projekt budżetu gminy na rok przyszły. Zaznaczyła, że projekt budżetu był szczegółowo analizowany na posiedzeniach komisji i wszyscy radni są zapoznani z poszczególnymi pozycjami planowanych dochodów i wydatków.

Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję nad projektem budżetu gminy na rok przyszły:
Radny Andrzej Zalepa zapytał: Czy zadłużenie gminy wykazane w tym projekcie budżetu nie jest zbyt wysokie?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że zadłużenie, czyli deficyt budżetowy nie powinien przekraczać 20% i w projekcie budżetu na 2006r. nie został przekroczony.
Przewodnicząca Rady zapytała: Czy jeżeli wniosek o dofinansowanie termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej nie uzyska akceptacji, to czy będzie można środki własne zabezpieczone w budżecie przeznaczyć np.    na wymianę okien w jednym z tych obiektów?

Wójt odpowiedział, że okres akceptacji wniosku wynosi 6 miesięcy i po otrzymaniu negatywnej decyzji trzeba się będzie zastanowić co zrobić z zabezpieczonymi środkami. Wyjaśnił sprawę zadłużenia gminy na rok przyszły. Powiedział, że na tej sesji Rada Gminy będzie ustalać stawki podatków i opłat lokalnych i na podstawie przyjętych stawek dopracowane zostaną dochody budżetu gminy. Również wartość inwestycji jest wiadoma dopiero po przeprowadzeniu przetargu, w momencie podpisania umowy. To też ma wpływ na wielkość deficytu w budżecie gminy.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 4 Podatki i opłaty lokalne
Podatek rolny 

Pani Barbara Czerwonka  Skarbnik Gminy w imieniu Wójta Gminy zaproponowała aby do celów podatku rolnego przyjąć cenę skupu żyta za okres 3-ch pierwszych kwartałach br.  podaną w komunikacie Prezesa GUS 

tj. 27,88 zł, co spowoduje, w porównaniu z podatkiem rolnym obowiązującym w tym roku obniżenie podatku rolnego w roku 2006. Nadmieniła, że przyjęcie tej ceny żyta nie będzie wymagało podjęcia uchwały.
Radny Sigda zgłosił swój wniosek o obniżenie ceny żyta do 25 zł za 1 q.

Nie zgłoszono innych wniosków.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski:

-wniosek Wójta Gminy – 27,88 zł/q – za jego przyjęciem głosowało 10-ciu radnych, 2-ch było przeciw.
Wobec uzyskania większości głosów „za” dla wniosku Wójta Gminy, przewodnicząca obrad uznała za bezzasadne głosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego Sigdę. 
Podatek leśny
Wójt wnioskował o przyjęcie urzędowej stawki podatku leśnego 

tj. 28,9 zł/ha. Wszyscy radni opowiedzieli się za stawką podatku leśnego zaproponowaną przez Wójta Gminy.
Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień

Pani Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz omówiła poszczególne rodzaje podatków i opłat. Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie proponowane stawki podatków i opłat w kolejności - jak w projekcie uchwały:

§ 1.1/ od gruntów:

a/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – 0,60 zł/m2  
Wszystkie komisje stałe Rady Gminy opowiedziały się za taką stawką podatku. Radni 13-ma głosami za-, przy 1 wstrzymującym się przyjęli proponowaną stawkę podatku – 0,60 zł.
b/ pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrownie wodne – 3,61 zł/ha – Nie zgłoszono innych propozycji. Za przyjęciem zaproponowanej stawki podatku głosowało 11-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

 c/ pozostałych gruntów –  propozycję Wójta 0,32 zł/m2  poparł Komisja Spraw Społecznych. Połączone składy Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Rewizyjnej wnioskowały o przyjęcie stawki 0,33 zł/1m2  powierzchni.

Jako pierwszy pod głosowanie został poddany wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy. Za jego  przyjęciem 7-miu radnych, 1 był przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. 
§1.2 od budynków lub ich części:

a/ mieszkalnych – pod głosowanie poddane zostały stawki podatku zgłoszone przez:

- Wójta Gminy – 0,35zł/m2 ,

- wszystkie komisje Rady Gminy – 0,30zł/m2 ,

Za przyjęciem pierwszej  stawki /0,35zł/m2 / nie głosował nikt, 12-tu radnych było przeciw, 

Za przyjęciem stawki podatku zgłoszonej przez Komisje Rady Gminy /0,30zł/m2 / głosowało 12-tu radnych.

Przyjęta została stawka 0,30zł/m 2  .

b/ od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej:

- wniosek Wójta Gminy i Komisji Spraw Społecznych - 16,40zł/m2 ,

- wniosek Komisji Budżetu i Finansów i Rewizyjnej – 16,50zł/m2 ,

-wniosek radnego Sigdy – 16,20 zł/m2 
Za pierwszym wnioskiem głosowało 8-miu radnych, 1 był przeciw, 3-ch wstrzymało się od głosu.

Przeszedł pierwszy wniosek - stawka 16,40 zł/m2 .
c/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – stawka proponowana przez Wójta Gminy i pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie komisje Rady Gminy –

 8,58 zł/m2  . Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni.

d/ od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – Wójt i komisje Rady Gminy wypracowały wspólną stawkę  - 3,71zł/m2  - 11-tu radnych głosowało za jej przyjęciem, 1 wstrzymał się od głosu.
e/ pozostałych budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego:

1/ propozycja Wójta Gminy – 2,00 zł/m2  ,

2/ propozycja Komisji Budżetu i Finansów i Rewizyjnej – 1,50 zł/m2 .

3/ propozycja Komisji Spraw Społecznych – 1,60 zł/m2 ,

Za pierwszym wnioskiem nie głosował nikt, 12-tu radnych było przeciwnych.
Za drugim wnioskiem głosowało 8-miu radnych,  4-ch wstrzymało się od głosu.

Przyjęta została stawka 1,5 zł/m2 .
§ 1.3/ od budowli – 2% ich wartości – wszyscy radni /12/ głosowali za przyjęciem takiej stawki podatku.

Uchwała Nr XXXVIII/211/05 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie określenia zwolnień w podatku od nieruchomości

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt dotychczas obowiązującej uchwały i w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o przedłużenie jej ważności na rok 2006. 

Wszyscy radni /12/  opowiedzieli się za przedłużeniem ważności uchwały obowiązującej w 2005r..

Uchwała w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso opłaty targowej

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt dotychczas obowiązującej uchwały i w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o przedłużenie jej ważności na rok 2006. 

Wszyscy radni /12/  opowiedzieli się za przedłużeniem ważności uchwały obowiązującej w 2005r..
Uchwała w sprawie ustalenia czynszów za najem lub dzierżawę gruntów stanowiących własność gminy

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt dotychczas obowiązującej uchwały i w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o przedłużenie jej ważności na rok 2006. 

Wszyscy radni /12/  opowiedzieli się za przedłużeniem ważności uchwały obowiązującej w 2005r.
Uchwała w sprawie określenia stawek czynszu za lokale mieszkalne na terenie gminy Grodzisko Dolne

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt dotychczas obowiązującej uchwały i w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o przedłużenie jej ważności na rok 2006. 

Wszyscy radni /12/  opowiedzieli się za przedłużeniem ważności uchwały obowiązującej w 2005r.
Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych

Pani Skarbnik przypomniała radnym przepisy obowiązujące przy ustalaniu stawek podatku od środków transportowych oraz przedstawiła projekt uchwały przygotowany przez Wójta Gminy. Nadmieniła, ze projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe Rady Gminy. Wynik głosowania: 12-tu radnych głosowało za przyjęciem uchwały. Uchwała 
Nr XXXVIII/212/05 stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf i opłat dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w gminie Grodzisko Dolne
Wójt Gminy przedstawił projekt powyższej uchwały oraz wniosek Zakładu Gospodarki Komunalnej o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf . Wójt zaznaczył, ze jeżeli Rada Gminy zatwierdzi ujętą w projekcie budżetu gminy na 2006r. dotację do ścieków w kwocie 58 tys. zł, to cena ścieków w porównaniu z rokiem bieżącym będzie niższa i będzie wynosić ok. 2,35 zł netto za 1 m3 . 

Sołtys Pawul zapytał: Czy RIO nie uchyli nam uchwały, w której będzie dotacja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej?

Wójt odpowiedział, że dotowane będą ścieki, a nie Zakład.

Za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/213/05 głosowało 11-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/95/99 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 16 grudnia 1999r. dotyczącej ustalenia stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych
Wójt Gminy przedstawił propozycje stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych /1,12 zł od osoby na miesiąc/ oraz odczytał treść projektu uchwały. Zaznaczył, że projekt powyższej uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Radni 12-ma głosami za- zdecydowali o przyjęciu uchwały Nr XXXVIII/214/05 – jak załącznik do protokołu.
Ad. 5 Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2005. Wyjaśniła, że proponowane zmiany budżetowe były omawiane na posiedzeniach wszystkich komisji stałych Rady Gminy i uzyskały pozytywną opinię. Nadmieniła, że uchwałą tą wprowadzone zostaną zmiany w planie wieloletnim.
Wszyscy radni głosowali za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/215/05 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 5a Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwał:

1) w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/204/05 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 30 września 2005r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego i podała uzasadnienie dla jej uchylenia - 
wszyscy radni (12) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XXXVIII/216/05 stanowiącej załącznik do protokołu.
-2) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie pomocy finansowej od Powiatu Leżajskiego – wszyscy radni obecni na sesji (12) głosowali za przyjęciem uchwały nr XXXVIII/217/05 – jak załącznik do protokołu.
Ad. 6 Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej odczytał projekt Regulaminu dostarczania wody i odbioru ścieków i dokonał jego omówienia.
Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję nad projektem Regulaminu.

Sołtys Ślanda powiedział, że jeżeli budynek nie jest przez pewien czas w zimie użytkowany, to powinno się odcinać dopływ wody.

Wójt Gminy zaproponował, aby przekazać projekt Regulaminu do komisji celem przeanalizowania i ewentualnego wnioskowania poprawek.
Wszyscy radni opowiedzieli się za przekazaniem projektu Regulaminu do komisji stałych Rady Gminy.

Ad. 7 Radny Stanisław Mach zgłosił wniosek o przyjęcie przez Radę Gminy stanowiska w sprawie budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej z możliwością prowadzenia 6-klasowej szkoły podstawowej..
Wójt Gminy powiedział, że nikt nie ma wątpliwości, ze budynek powinien być budowany. Od dawna były przymiarki do różnych koncepcji budowy.

Prowadzone w tej chwili dyskusje na ten temat doprowadzą do powstania projektu budowy budynku wielofunkcyjnego, który będzie spełniał oczekiwania mieszkańców Wólki Grodziskiej i w którym mieścić się będą pomieszczenia dla szkoły podstawowej i rożnych organizacji społecznych. Jeżeli gmina podejmie uchwałę w sprawie budowy szkoły 6-klasowej, to ze względu na małą liczbę dzieci gmina będzie musiała sfinansować całość inwestycji. Trzeba wiec pogodzić wszystkie interesy i tak nazwać inwestycję, aby pozyskać trochę środków z zewnątrz. Rada Gminy w swoim stanowisku powinna określić, jaką inwestycję na Wólce Grodziskiej zamierza realizować. 
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt stanowiska w sprawie budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej z możliwością prowadzenia 6-klasowej szkoły podstawowej zgłoszony przez radnego St. Macha. Za jego przyjęciem głosowało 11-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Stanowisko Rady Gminy w powyższej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8 Sprawy różne i wolne wnioski

1.Radny Jacek Chmura zgłosił konieczność opracowania monografii Grodziska. Powiedział, że Stowarzyszenie „Ziemia Grodziska dokonało uzgodnień wstępnych z Uniwersytetem Rzeszowskim dotyczących opracowania monografii przez pracowników naukowych Uniwersytetu. Wstępny koszt opracowania i wydania monografii to 80 tys. zł. Z tego 52 tys. zł to koszt opracowania, a 28 tys. zł to koszt wydania. Stowarzyszenie proponuje, aby ten koszt rozłożyć na dwa budżety gminy. Radny J. Chmura  uzasadniając konieczność wydania monografii powiedział, że jest to duży wydatek, ale tę gminę chyba stać na takie opracowanie, niezbędne dla każdej gminy. 
Wójt powiedział, że jest to wniosek do budżetu i przy przyjmowaniu budżetu trzeba się będzie mocno zastanowić skąd znaleźć środki na jego realizację.
Opracowanie monografii jest żmudną pracą, którą mogą wykonać tylko profesorowie, bo oni mają dostęp do archiwów.

Radny Andrzej Zalepa wnioskował o wpisanie w prowizorium budżetowym na rok przyszły w dz. promocja kwoty 40 tys. zł z przeznaczeniem na opracowanie monografii.

Przewodnicząca obrad poddała wniosek radnego Zalepy pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 11-tu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

W dalszym ciągu omawiania spraw różnych głos zabrali:

2.Sołtys Ślanda poprosił, aby na zebranie wiejskie w Grodzisku Górnym przyszła kompetentna osoba z  podatków i wyjaśniła mieszkańcom sołectwa sprawy zwolnień z podatku od gruntów objętych scaleniem. Powinno się też zaprosić kompetentne osoby z Zarządu Starostwa, aby udzieliły wyjaśnień dot. scalenia oraz włacania lub pobierania wypłat z tyt. powiększenia lub pomniejszenia gospodarstw rolnych. Mieszkańcy sołectwa muszą po te pieniądze jechać aż do Starostwa, a często się zdarza, że w kasie Starostwa brakuje pieniędzy na wypłaty. 3. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Miś przedstawił zgłoszony na piśmie wniosek radnego Koniecznego w sprawie zainstalowania lam oświetleniowych przy drodze w Chodaczowie.

Wójt Gminy odpowiadając na wniosek radnego Koniecznego powiedział, że powinno się go uwzględnić przy pracy nad przyszłorocznym budżetem gminy.

Odnośnie spraw poruszonych przez sołtysa Ślandę powiedział, że powinien być opracowany  harmonogram wpłat i wypłat z tyt. powiększenia lub pomniejszenia gospodarstw rolnych, aby ludzie nie jeździli po darmo.

Na zebranie powinien przyjechać kierownik Miazga, aby najlepiej wyjaśnić sprawy dopłat czy rekultywacji gruntów i ewentualne problemy przekazać Staroście. Rolnicy składając wnioski o zwolnienie od podatku rolnego gruntów poscaleniowych powinni podać imię i nazwisko, adres i podpisać się na wniosku, a numery działek zostaną uzupełnione w Urzędzie Gminy. Wójt wyjaśnił, że właściciele  nieruchomości objętych scaleniem nie są z mocy ustawy zwolnieni z podatku gruntowego. Wójt przedstawił pismo Ministerstwa Finansów wyjaśniające, ze podania w sprawie zwolnień od podatku z tytułu scalenia nie podlegają zwolnieniu od opłaty skarbowej (5 zł). 
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.


O godz. 14.10 Przewodnicząca obrad ogłosiła XXXVIII sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant                                                      Przewodniczący obrad
Janina Rydzik                                                        Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne dnia 28 listopada 2005r.
