Protokół nr I/1/06
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 27 listopada 2006r.


W sesji udział wzięło 14-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia I sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne w kadencji 2006-2010 dokonał Radny Senior Feliks Szklanny o godz. 17-tej. Na wstępie powitał przybyłych na sesję gości oraz nowo wybranych radnych. Pogratulował radnym otrzymania mandatu i podziękował za powierzenie mu zaszczytnej funkcji otwarcia obrad 
I sesji Rady Gminy. Następnie w kilku słowach wspomniał zmarłego nowo wybranego radnego i wieloletniego sołtysa śp. Andrzeja Pawula. Poprosił zebranych na sesji o powstanie i krótką modlitwę w jego intencji.
Radny Senior zaznaczył, że w sesji uczestniczy 14-tu radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 2 Wręczenie zaświadczeń o uzyskaniu mandatu radnego i o wyborze na 

   Wójta Gminy przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.

Radny Senior oddał głos Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej Annie Baj, która przedstawiła skróconą informację o wynikach wyborów samorządowych, jakie odbyły się 12 listopada 2006r. Wręczyła też zaświadczenia o uzyskaniu mandatu nowo wybranym radnym i nowo wybranemu Wójtowi Gminy Jackowi Chmurze.

Ad. 3 Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni złożyli ślubowanie. Radny Senior odczytał rotę ślubowania:  „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy 
i mieszkańców”

 Najmłodszy wiekiem radny Dariusz Kopyt w kolejności alfabetycznej odczytywał nazwiska nowo wybranych radnych, a radni po kolei potwierdzali wolę złożenia ślubowania mówiąc :”ślubuję – tak mi dopomóż Bóg”

Radny Senior stwierdził, że wszyscy nowo wybrani radni obecni na sesji złożyli ślubowanie i tym samym objęli mandat radnego Rady Gminy.

Ad. 4 Przegłosowanie porządku obrad I sesji Rady Gminy.

Radny Senior przedstawił porządek obrad podany w zaproszeniach na sesję:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie zaświadczeń o uzyskaniu mandatu radnego i o wyborze na 

   Wójta Gminy przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

4. Przegłosowanie porządku obrad I sesji Rady Gminy.

5. Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

6. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

7. Podjęcie uchwał:

-   w sprawie powołania  komisji stałych Rady Gminy, ustalenia ich składu 

   liczbowego oraz wyboru  przewodniczących komisji,

- w sprawie ustalenia składu  osobowego komisji stałych Rady Gminy oraz

   ustalenia przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Spraw

   Społecznych.

8. Zamknięcie obrad I sesji RG.

Zwrócił się do radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag lub wniosków do przedstawionego porządku obrad.

Nie zgłoszono uwag. Radny Senior stwierdził, że Rada Gminy na I sesji będzie obradowała wg przedstawionego porządku obrad. Następnie powiedział, że punkty 1-4 uważa za zrealizowane.
Ad. 5 Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Senior w kilku słowach poinformował radnych Rady Gminy o trybie wyboru przewodniczącego Rady Gminy (bezwzględna większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady – w głosowaniu tajnym)
Zapoznał radnych z zadaniami, jakie należy zrealizować przy wybieraniu przewodniczącego lub wiceprzewodniczącego Rady Gminy tj.:

1) dokonanie zgłoszeń kandydatów ,

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3) przyjęcie regulaminu wyboru przewodniczącego Rady Gminy,

4) przeprowadzenie głosowania tajnego,

5) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady Gminy.

Radna Teresa Gałusza zgłosiła kandydaturę radnego Jerzego Gdańskiego. Przedstawiła go jako osobę zaangażowaną społecznie, dynamiczną, przedsiębiorczą, z dużą kulturą osobistą i wiedzą.
Radny Jerzy Gdański wyraził zgodę na kandydowanie.

Nie zgłoszono innych kandydatur. Radny Senior poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatur. Wszyscy radni obecni na sesji (14) głosowali za zamknięciem listy kandydatur.
Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali (i wyrazili zgodę na pracę w Komisji) radni: Feliks Joniec, Dariusz Kopyt, Kryla Stanisław i Nicpoń Stanisław. Wszyscy radni obecni na sesji jednogłośnie opowiedzieli się (14) za takim składem Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna dokonała ukonstytuowania się. Na przewodniczącego Komisji wybrany został Dariusz Kopyt. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił projekt uchwały 
w sprawie regulaminu wyboru przewodniczącego Rady Gminy.
Radny Senior poddał projekt uchwały pod głosowanie. Wszyscy radni głosowali za przyjęciem uchwały Nr I/1/06 w sprawie regulaminu wyboru przewodniczącego Rady Gminy- jak załącznik do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne i po przerwie Przewodniczący Komisji odczytał protokół z wyboru  (w załączeniu). Radny Senior stwierdził, że radny Jerzy Gdański 13-ma głosami „za”, przy 
1 przeciwnym został wybrany przewodniczącym Rady Gminy Grodzisko Dolne – uchwała nr I/2/06 w sprawie stwierdzenia wyboru przewodniczącego Rady Gminy Grodzisko Dolne stanowi załącznik do protokołu. Radny Senior pogratulował Przewodniczącemu Rady i przekazał mu prowadzenie sesji. Nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański podziękował za wybór 
i zobowiązał się sumiennie i zgodnie z prawem wypełniać swoje obowiązki.
6. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Przewodniczący obrad otworzył listę kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy i zgłosił kandydaturę radnej Teresy Gałusza. Nadmienił, że już na trzecią kadencję wyborcy obdarzyli ją swoim zaufaniem i powierzyli jej mandat radnej Rady Gminy. Jest  znana jako osoba zaangażowana społecznie, pomimo wielu obowiązków zawodowych i rodzinnych.
Radna Teresa Gałusza wyraziła zgodę na kandydowanie. Nie dokonano innych zgłoszeń. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy zgłoszeń. Wszyscy radni (14-tu) głosowali za zamknięciem listy zgłoszeń.
Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował, aby wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy przeprowadziła ta sama Komisja Skrutacyjna, która przeprowadziła wybory Przewodniczącego Rady Gminy. Wszyscy radni opowiedzieli się za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Dariusz Kopyt przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Wszyscy radni (14-tu) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr I/3/06 stanowiącej załącznik do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne i jej Przewodniczący po przerwie  i podliczeniu głosów odczytał protokół z wynikami wyboru (w załączeniu do protokołu z sesji). Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że kandydująca Teresa Gałusza otrzymała poparcie wszystkich radnych (14) i następnie przedstawił uchwałę nr I/4/06  w sprawie stwierdzenia wyboru Teresy Gałusza na wiceprzewodniczącą Rady Gminy ( jak załącznik do protokołu).
Radna Teresa Gałusza podziękowała za wybór i udzielone jej zaufanie.

Ad 7. Podjęcie uchwał:

-   w sprawie powołania  komisji stałych Rady Gminy, ustalenia ich składu 

   liczbowego oraz wyboru  przewodniczących komisji,

- w sprawie ustalenia składu  osobowego komisji stałych Rady Gminy oraz

   ustalenia przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów i Komisji 
   Spraw Społecznych.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania  komisji stałych Rady Gminy, ustalenia ich składu liczbowego oraz wyboru  przewodniczących komisji. W projekcie uchwały zawarte zostały uzgodnione wcześniej kandydatury na przewodniczących komisji:

Komisji Budżetu i Finansów – Józefa Mścisza

Komisji Spraw Społecznych – Feliksa Szklannego,

Komisji Rewizyjnej – Stanisława Kubisa

oraz propozycja, aby wszystkie komisje stałe Rady Gminy liczyły po 5-ciu radnych.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.
Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni Rady Gminy obecni na sesji(14). Uchwała nr I/5/06 stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie 

ustalenia składu  osobowego komisji stałych Rady Gminy oraz ustalenia przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Spraw Społecznych. Zwrócił się z prośbą do radnych o wpisywanie się do składów poszczególnych Komisji. Ogłosił 5-cio minutową przerwę.
Po przerwie stwierdził, że ponieważ zaproponowany skład osobowy Komisji Rewizyjnej odbiega liczbowo od ustaleń przyjętych w uchwale nr I/5/06 zaproponował aby zmienić treść omawianej uchwały i przyjąć tylko zakresy działania poszczególnych komisji stałych Rady Gminy. Natomiast ustalenie składów osobowych komisji postanowił przenieść na następną sesję. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. 
Przewodniczący obrad odczytał proponowane zakresy działania Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Spraw Społecznych. Wszyscy radni obecni na sesji (14-tu) głosowali za przyjęciem uchwały nr I/6/06 stanowiącej załącznik do protokołu. 

Ad. 8 Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu w pierwszej kolejności radnym, a później zaproszonym gościom. Ponieważ nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji – Przewodniczący Rady Gminy o godz. 18.30 ogłosił I sesję Rady Gminy Grodzisko Dolne w kadencji 2006-2010 za zamkniętą.
  Protokolant                                                         Przewodniczący obrad

Janina Rydzik                                                              Jerzy Gdański
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