Protokół nr L/1/06

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 31 sierpnia 2006r.
L sesja rady gminy rozpoczęła się o godz. 9.10. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołował Stanisław Baj. Na wstępie Przewodnicząca obrad przywitała przybyłych na sesję radnych Rady Gminy, Wójta Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz sołtysów 

z terenu gminy. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad.

Poinformowała radnych, że na wniosek Wójt Gminy poszerzyła proponowany w zaproszeniach na sesje porządek obrad o dodatkowe trzy punkty i dokonała skreślenia dotychczasowego punktu 7-go tj. „Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Gminy Grodzisko Dolne”. W miejsce tego punktu zaproponowała wprowadzenie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie stawek roboczogodziny dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Grodzisku Dolnym.” Dodatkowym dwom punktom zaproponowała nadanie numerów: 
„9. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za udział w akcjach ratowniczych jednostek OSP,
10. Podjęcie uchwały w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania gminy.”
Jako punkt 11-ty omawiane były by: „Sprawy różne i wolne wnioski”
Przedstawiła proponowany porządek sesji uwzględniający zaproponowane zmiany:

1. Zapytania i interpelacje.

2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Powołanie Sekretarza Gminy.
4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za I półrocze br.

5. Ocena działalności szkół w roku szkolnym 2005/2006 oraz zapoznanie się ze stanem przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia prowadzonych przez gminę przedszkoli.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie stawek roboczogodziny dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Grodzisku Dolnym.

8. Gospodarka mieniem komunalnym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za udział w akcjach ratowniczych OSP.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania gminy.

11.  Sprawy różne i wolne wnioski.
Radni nie zgłosili wniosków w sprawie zmiany lub poszerzenia porządku obrad i jednogłośnie opowiedzieli się za jego przyjęciem.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie w trakcie sesji zapytań i interpelacji na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt postara się udzielić na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy Franciszek Krajewski przedstawił ustną informację o swojej pracy w okresie między poprzednią sesją a obecną.
Ad. 3 Powołanie Sekretarza Gminy. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy. W uzasadnieniu poinformował, że Sekretarza Gminy nie ma już od roku a Pani Krystyna Wnęk, którą proponuje na to stanowisku spełnia kryteria przewidziane na to stanowisko. Następnie osobiście zaprezentowała się Pani Krystyna Wnęk, przedstawiając krótko swoje CV. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (14-tu). Uchwała nr L/265/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu gminy za I półrocze br.

Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze br. wraz z jego szczegółowym omówieniem.

Radny Konieczny zapytał o termin realizacji termomodernizacji. Wójt Gminy odpowiedział, że jest ona uzależniona od pozyskania środków zewnętrznych z Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Projekty z naszej gminy zostały zakwalifikowane do II transzy realizacji.
Radny Zalepa zapytał o stypendia socjalne. Skarbnik odpowiedziała, że stypendia były wypłacone w m-cu lipcu, w związku z tym nie są ujęte w tym sprawozdaniu.

Ad. 5 Ocena działalności szkół w roku szkolnym 2005/2006 oraz zapoznanie się ze stanem przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.
Poszczególni dyrektorzy szkół przedstawili informacje o działalności ich placówek w roku szkolnym 2005/2006 oraz stanu ich przygotowań do nowego roku szkolnego.

Radny Chmura skierował pytanie do Wójta Gminy w sprawie zatrudnienia pedagoga szkolnego. Wójt odpowiedział, że jest to w realizacji przez dyrektorów szkół. Natomiast dyrektorów szkół zapytał czy nauczyciele dyplomowani po uzyskaniu tego tytułu przejawiają w dalszym ciągu aktywność zawodową. Poszczególni dyrektorzy odpowiedzieli, że ich aktywność nie spada o czym świadczą wyniki nauczania i osiągnięcia uczniów w olimpiadach przedmiotowych i zawodach sportowych.

Radny Konieczny powrócił do sprawy pedagoga mówiąc, że ten temat przewija się już od 6 lat.

Dyrektor Gimnazjum w Grodzisku Górnym stwierdziła, że bardziej przydatny byłby psycholog.

Radny Chmura poinformował, że mowa o pedagogu była omawiana na komisja 3 m-ce temu i była zgoda Komisji Spraw Społecznych na etat pedagoga – po ½ etatu w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym. Jest finansowa możliwość zatrudnienia, co było widać po przedstawieniu przez Skarbnika % wykonaniu budżetu poszczególnych szkół.

Z-ca Wójta wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wykonanie budżetu to nie jest to do końca obiektywne, a decyzje w sprawie pedagoga będą podjęte, jeżeli ze szkół wpłyną konkretne wnioski.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że decyzja o zatrudnieniu pedagoga szkolnego była przegłosowana na Radzie Gminy i jest to nie wykonanie uchwały przez Wójta Gminy. 

Radny Chmura zapytał czy przekazano dyrektorom szkół informację, że jeżeli zatrudnią pedagoga to otrzymają dodatkowe środki na pokrycie kosztów.

W odpowiedzi na to stwierdzenie Wójt Gminy poinformował, że on nie będzie wkraczał w kompetencje dyrektorów szkół.
Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia prowadzonych przez gminę przedszkoli. Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12-tu). Uchwała nr L/266/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 7 Zaopiniowanie stawek roboczogodziny dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Grodzisku Dolnym. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała propozycje stawek pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). 

Ad. 8 Gospodarka mieniem komunalnym. Wójt Gminy przedstawił projekty uchwał:
1/ W sprawie zbycia lokali mieszkalnych położonych w Grodzisku Dolnym i ustalenia warunków nabycia. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała propozycje stawek pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowało 8-miu radnych, wstrzymało się od głosowania 2-ch radnych. Uchwała została przyjęta większością głosów. Uchwała nr L/267/06 stanowi załącznik do protokołu.
2/ W sprawie zbycia nieruchomości. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała propozycje stawek pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowało 5-ciu radnych, wstrzymało się od głosowania 4-ch radnych. Uchwała została przyjęta większością głosów. Uchwała nr L/268/06 stanowi załącznik do protokołu.
3/ W sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości będących własnością Gminy na okres dłuższy niż trzy lata.

Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). Uchwała nr L/269/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za uchwał w akcjach ratowniczych OSP. Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo Zarządu Gminnego OSP w tej sprawie. Wszystkie gminy z powiatu mają już swoje uchwały w powyższej sprawie, dlatego jest potrzeba podjęcia takiej uchwały dla jednostek OSP działających na terenie tut. gminy. Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). Uchwała nr L/270/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania gminy. Z-ca Wójt Gminy poinformował, że w związku z planowaną budową szkoły w Wólce Grodziskiej oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami należy uchwalić taki plan dla wsi Wólka Grodziska. Nie zarejestrowano głosów do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). Uchwała nr L/271/06 stanowi załącznik do protokołu. Ad. 11 Sprawy różne i wolne wnioski.
1. Na wniosek Przewodniczącej Rady Gminy i Wójta Gminy przy zgodzie wszystkich radnych obecnych na sesji postanowiono rozpatrzyć wniosek pp. Barbary i Stanisława Piróg zam. Laszczyny 49 w sprawie zmiany przebiegu odcinka drogi gminnej nr 455/1, która biegnie przez środek ich gospodarstwa. Przewodnicząca poprosiła zainteresowanego Stanisława Piroga o przedstawienie swojego stanowiska w tej sprawie ( szczegółowy opis tej sprawy stanowi pismo załączone do protokołu).

Radny Rzeczyca poinformował, że droga została wybudowana, żeby ułatwić odbiór mleka z gospodarstwa Pana Piroga, – ponieważ prowadzi gospodarstwo specjalistyczne nastawione na produkcję mleka, które jest odbierane z gospodarstwa przez cysternę.

Radny Zalepa – jak to jest, wiedział Pan, że jest to droga gminna i nie interweniował wcześniej.

Radny Chmura stwierdził, że faktycznie droga przebiega przez środek gospodarstwa, ale nie wybudowano jej w jeden dzień, dlaczego Pan Piróg nie interweniował kiedy zostały rozpoczęte prace przy jej budowie.

Wójt Gminy poprosił Pana Piroga, aby przedstawił dokumenty własnościowe na tę drogę. Zaświadczenie z biura notarialnego, które jest załączone do pisma zostało wydane tylko na potrzeby budowy stodoły, a nie jest to akt własności.

Powołał się na ustawę z dnia 13 października 1998 r. Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz.U. z 1998 nr. 133 poz. 872 z późn. zm.) wg. której właściciel mógł wnosić roszczenia do znacjonalizowanego majątku do dnia 31 grudnia 2005r. po tym terminie wszelkie roszczenia wygasają.

Na zakończenie Pan Piróg poinformował, że jeżeli ta sprawa nie zostanie załatwiona ugodowo na zasadach zaproponowanych w piśmie to on wniesie sprawę do sądu.

Wójt poinformował, że takie rozwiązanie może być wykonane tylko przy odpłatności Pana Piroga za dodatkowy odcinek drogi – szacunkowy koszt wynosi 11.000 zł.
2. Radny Konieczny poruszył sprawę usunięcia usterek na drodze powiatowej w Chodaczowie. W dniu 6.07.2006r. był sporządzony komisyjny protokół z oględzin drogi, a do dzisiaj usterki nie są usunięte. Z-ca Wójta wyjaśnił, że będą one usunięte w niedługim czasie, opóźnienie może wynikać z tego, że nie jest to jedyna usterka na terenie naszej gminy i wykonawca postanowił usunąć wszystkie na terenie gminy w jednym czasie.
Kolejne pytanie dotyczyło drogi w Chodaczowie koło Mścisza. Kawałek drogi wyłożony jest kamieniem i jest dobrze wykonany, a na dalszym odcinku tej drogi zasypane są tyko dołki. Z-ca Wójta odpowiedział, że ta 
droga nie została jeszcze zgłoszona przez wykonawcę do odbioru - jeżeli 
będzie odbiór to wtedy będzie można sprawdzić wykonanie drogi zgodnie z projektem.

3. Sołtys Pawul zgłosił załamany wjazd przy drodze powiatowej w Wólce Grodziskiej naprzeciwko przystanku – należy sprawdzić w czyim zakresie jest usunięcie tej usterki. Z-ca Wójta odpowiedział, że koniecznie trzeba to będzie zrobić, żeby była możliwość odprowadzenia wody – sprawdzi kto to powinien wykonać.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

O godz. 14.20 przewodnicząca obrad ogłosiła L sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant                                                         Przewodniczący obrad:

Stanisław Baj                                                           Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 31 sierpnia 2006r.
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