Protokół nr XLII/1/06

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

z dnia 28 marca 2006r.

W sesji udział wzięło 10-ciu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecni nieusprawiedliwieni: Chmura Jacek, Grzywna Stanisław, Mach Stanisław, Rydzik Zbigniew i Rzeczyca Andrzej. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca  Rady Gminy. Protokołował Stanisław Baj.
O godz. 9.10 Przewodnicząca obrad dokonała otwarcia sesji . Na wstępie powitała przybyłych na sesję radnych i sołtysów z terenu gminy. Szczególnie serdecznie przywitała zaproszonych gości: Panią Prezes Gminnego Zarządu ZNP w Grodzisku Dolnym Panią mgr Marię Wojnarską, dyrektorów szkół z terenu gminy oraz przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział Powiatowy w Leżajsku Pana inż. Józefa Majkuta.
Stwierdziła, że w XLII sesji Rady Gminy uczestniczy 10-ciu radnych, co  stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Zaznaczyła, że z protokołem z ostatniej sesji radni mogli się zapoznać w biurze Rady Gminy oraz bezpośrednio przed obecną sesją. Nadmieniła, że ewentualne uwagi do protokołu można zgłaszać na piśmie na jej ręce. Zostaną one dołączone do protokołu. 
Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad. Przewodnicząca przedstawiła uzgodniony z Wójtem Gminy porządek obrad:
1. Zapytania i interpelacje.

2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie miedzy sesjami.

3. Przyjęcie zasad wynagradzania nauczycieli.

4. Przyjęcie statutu Zespołu d/s Oświaty.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami

   gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów.

6. Podjecie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok

    bieżący.

7. Analiza planu rozwoju lokalnego gminy.

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedstawionego proponowanego porządku obrad i jednogłośnie opowiedzieli się za jego przyjęciem.

Przystąpiono do jego realizacji:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad poinformowała radnych, że ewentualne zapytania i interpelacje mogą zgłaszać w trakcie sesji na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.
Ad. 2 Informację o swojej pracy w okresie między sesjami przedstawił Wójt Gminy Franciszek Krajewski.
Ad. 3 Zastępca Wójta Gminy mgr Bolesław Pawlus przedstawił projekty dwóch uchwał regulujących sprawy wynagradzania nauczycieli oraz dokonał ich omówienia: 
1) w sprawie podwyższenia stawek wynagrodzenia zasadniczego w 2006 roku dla nauczycieli stażystów i kontraktowych zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Grodzisko Dolne,

2) w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw w roku 2006.
Zapoznał obecnych przepisami prawnymi regulującymi sprawy wynagradzania nauczycieli. Zaznaczył, że projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Zarządu Gminnego Związku Nauczycielstwa Polskiego. 
W dyskusji nad projektami uchwał głos zabrali:

Pani mgr Maria Wojnarska Prezes ZG ZNP powiedziała, że problem polega na interpretacji prawa – ponieważ nie ma prawnej definicji klasy, nie do końca wiadomo czy oddział przedszkolny należy traktować jako klasę i czy nauczycielowi należy się dodatek za wychowawstwo.

Radny Zalepa: wnioskował, o umieszczenie w uchwale w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw w roku 2006 zapisu, że klasa to również oddział przedszkolny lub grupa.
Z-ca Wójta – stanowisko prawników Kuratorium Oświaty i Urzędu Gminy jest jednoznaczne, że oddział przedszkolny to nie klasa.

Przewodnicząca obrad poddała wniosek radnego Zalepy pod głosowanie.
Za jego przyjęciem głosowało 2-ch radnych, 8-miu wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty. 
Przewodnicząca obrad w pierwszej kolejności poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podwyższenia stawek wynagrodzenia zasadniczego w 2006 roku dla nauczycieli stażystów i kontraktowych zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Grodzisko Dolne,

Za przyjęciem uchwały głosowało 10-ciu radnych (wszyscy obecni na sesji). Uchwała nr XLII237/06 stanowi załącznik do protokołu.

Następnie przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie określenia wysokości stawek i szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw w roku 2006 uwzględniający przyjęty wniosek. Za jej przyjęciem głosowało 10-ciu radnych. Uchwała Nr XLII/238/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 Wójt Gminy Franciszek Krajewski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zespołu Do Spraw Oświaty Gminy Grodzisko Dolne i dokonał jego omówienia. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały głosowało 10ciu radnych. Uchwała Nr XLII/239/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 5 Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów. Przedstawił również główne założenia projektu statutu sołectwa opracowanego przez Komisję Statutową. Zaznaczył, że ma zamiar zaproponować mieszkańcom sołectw zamieszczenie w statutach sołectw innej procedury przeprowadzania wyborów sołtysa ( wg zasad obowiązujących przy wyborze Wójta). Komisja Statutowa proponuje pozostawienie dotychczasowego sposobu wyboru sołtysów (na zebraniach wiejskich), ale z wcześniejszym zgłaszaniem kandydatów na sołtysów.
Sołtys Jan Chmura opowiedział się za wersją wypracowaną przez Komisję Statutową.

Radny Józef Miś zaproponował, aby wybór rady sołeckiej był przeprowadzany na zebraniu wiejskim, a jej skład wnioskowany przez sołtysa.
Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 10-ciu radnych. Wszyscy opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XLII/240/06 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 6 Skarbnik Gminy Barbara Czerwonka przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący.

 Zaznaczyła, że projekt był omawiany na posiedzeniach wszystkich komisji stałych Rady Gminy i uzyskał ich pozytywną opinię.
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały nr XLII/241/06 głosowało 10-ciu radnych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7 Wójt Gminy przedstawił analizę Planu Rozwoju Lokalnego. Poinformował, o zamiarze powołania spośród urzędników Urzędu Gminy pełnomocnika d/s rozwoju lokalnego

Zaznaczył, że na posiedzeniach komisji Rady Gminy zrodził się pomysł powołania spośród radnych i urzędników Urzędu Gminy zespołu zadaniowego d/s rozwoju lokalnego. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do zespołu. Zaproponowano następujących radnych: Stanisława Sander, Zbigniewa Koniecznego, Stanisława Krylę, Zbigniewa Rydzika (jeżeli wyrazi zgodę).
Radny Zbigniew Konieczny poruszył sprawę drogi w Chodaczowie „Na Baja” – łatanie kamieniem tej drogi nic nie daje, konieczne jest położenie utwardzonej nawierzchni.

Ad. 8 Sprawy rożne i wolne wnioski 
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przedstawicielowi Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, który poinformował obecnych na sesji o zasadach wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników.
Wójt udzielając odpowiedzi radnemu Koniecznemu w sprawie drogi w Chodaczowie powiedział, że droga ta ujęta jest w planie do remontu w roku 2007. Są bardzo duże potrzeby w zakresie remontów dróg, ale wszystko zależne jest od środków – 1 km drogi twardej to ok. 200 tys. zł.

Sołtys Pawul – powiedział, że sołtysom są potrzebne „zszywacze” do przypinania ogłoszeń na tablicach.
Sołtys Bechta poruszył sprawę internetu.

Wójt powiedział, że nie ma jeszcze odpowiedzi z Telekomunikacji czy zgodzą się wykonać stałe łącze.
Sołtys A. Pawul  zapytał co z inkasem za podatek, jeżeli będą zwolnienia z podatku z tytułu scalenia?
Sołtys St. Ślanda – w czasie scalenia zmieniono przebieg dróg i tym samym zmienił się spływ wód opadowych. Woda zalewa zabudowania. Po scaleniu nie uregulowano stosunków wodnych.

Wójt odpowiadając na pytanie sołtysa Pawula powiedział, że do końca maja zostanie ustalony stan faktyczny tzn. będzie wiadomo, jaka ogólna powierzchnia gruntów będzie podlegała zwolnieniu. Dopiero po tym terminie Rada Gminy będzie musiała się zastanowić w jaki sposób zrekompensować sołtysom z tych dwóch wsi zmniejszone wpływy z inkasa.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała radnych o ogólnokrajowej pielgrzymce samorządowców.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 13.30 ogłosiła XLII sesje Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant                                                                Przewodniczący obrad

Stanisław Baj                                                                   Teresa Gałusza

