Protokół nr XLIV/1/06 


z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 11 maja 2006r.
W sesji udział wzięło 12-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecny usprawiedliwiony: Jacek Chmura. Nieobecni nieusprawiedliwieni: Grzywna Stanisław, Mach Stanisław.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała Janina Rydzik. Sesja rozpoczęła się o godz. 19.30.
Przewodnicząca obrad przywitała przybyłych na sesję radnych  Rady Gminy i Wójta Gminy.
Stwierdziła, że Rada Gminy na tej sesji może podejmować prawomocne uchwały, ponieważ uczestniczy w niej 12-tu radnych. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad. Zaznaczyła, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, który do porządku obrad zaproponował  punkty tj. :
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich.
2. Sprawy różne i wolne wnioski.

Udzieliła głosu radnym, ale nie zgłosili wniosków o zmianę lub poszerzenie porządku obrad.
Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie oraz dokonał jej omówienia. Zaznaczył, że aktualnie zwiększyły się szanse na zakwalifikowanie się wniosku i uzyskanie środków z budżetu województwa na przebudowę dróg gminnych w miejscowościach Chodaczów,  Laszczyny, Opaleniska i Podlesie 
w ramach  Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy obecni na sesji radni (12-tu) głosowali za przyjęciem uchwały nr XLIV/245/06 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 2 W sprawach różnych Wójt Gminy Franciszek Krajewski poruszył sprawę odbudowy nawierzchni drogi powiatowej Grodzisko Górne – Biedaczów. Prawdopodobnie tut. gmina będzie musiała dofinansować to zadanie. Wykonawca inwestycji żąda dodatkowej zapłaty za dodatkowe prace wzmacniające nawierzchnię drogi (ponad 600 tys. zł). Ponieważ, zdaniem Starosty, Starostwo nie posiada takich środków, wiec zwraca się do gmin, na terenie których ta droga przebiega (gm. Grodzisko Dolne i gm. Leżajsk) o dofinansowanie jej remontu. 
Radni jednogłośnie zdecydowali żeby poczekać na ostateczne stanowisko Starostwa i Gminy Leżajsk co do sfinansowania dodatkowych prac na tej drodze i dopiero wtedy podejmować decyzję. 

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do zabrania głosu.

      O godz. 20.25 Przewodnicząca obrad ogłosiła XLIV sesje Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant                                                                  Przewodniczący obrad

Janina Rydzik                                                                   Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 11 maja 2006r.
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