Protokół nr XLIX/1/06
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 14 sierpnia 2006r.

XLIX sesja rady gminy rozpoczęła się o godz. 9.10. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała J. Rydzik. Na wstępie Przewodnicząca obrad przywitała przybyłych na sesję radnych Rady Gminy, Wójta Gminy oraz sołtysów z terenu gminy. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad.
Poinformowała radnych, że na wniosek Wójt Gminy poszerzyła proponowany w zaproszeniach na sesje porządek obrad o dodatkowe dwa punkty:
„”3. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych w Laszczynach.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu

    wykonania budżetu gminy Grodzisko Dolne za I półrocze oraz informacji 

    o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury

    za I półrocze.” 

Przedstawiła proponowany porządek sesji uwzględniający dodane punkty:

1. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok bieżący.

2. Podjęcie decyzji w sprawie w sprawie uruchomienia przedszkola 

   9-godzinnego w Grodzisku Górnym.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych 

    w Laszczynach.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu

    wykonania budżetu gminy Grodzisko Dolne za I półrocze oraz informacji 

    o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury

    za I półrocze.

5. Sprawy różne i wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków w sprawie zmiany lub poszerzenia porządku obrad i jednogłośnie opowiedzieli się za jego przyjęciem.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przyjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący.

Skarbnik Gminy Pani Barbara Czerwonka przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący i dokonała jej omówienia.
Wójt Gminy uzasadnił konieczność dokonania zmian w budżecie gminy. Powiedział m.in., że trzeba do budżetu gminy wprowadzić otrzymane dotacje celowe, w tym dotację celową z Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego na wymianę dachu  i ocieplenie stropu w Szkole Podstawowej w Grodzisku Dolnym (100.000 zł) oraz dotację celową na dożywianie dzieci (35.500 zł). Przy okazji Wójt omówił  zadania inwestycyjne w trakcie realizacji i przygotowania do rozpoczęcia nowych.
Radny Konieczny zapytał o „oszczędności” w przetargach na remonty dróg.
Pani Skarbnik podała ceny,  jakie zostały osiągnięte w wyniku przeprowadzonych przetargów na remonty dróg. Zaznaczyła, że są one podane w treści projektu uchwały.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie. Wszyscy radni obecni na sesji (15) opowiedzieli się za jego przyjęciem. Uchwała nr XLIX/263/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 2 Podjęcie decyzji w sprawie w sprawie uruchomienia przedszkola 

   9-godzinnego w Grodzisku Górnym.
Zastępca Wójta przedstawił projekt uruchomienia przedszkola 9-godzinnego 
w Grodzisku Górnym. Zaznaczył, że projekt ten zrodził się z zapotrzebowania społecznego na tego typu placówkę wychowawczo-oświatową. Przedstawił kalkulację kosztów uruchomienia takiego przedszkola i przybliżoną wielkość odpłatności rodziców za pobyt dziecka w przedszkolu.
W dyskusji nad przedstawionym projektem głos zabrali:

Radny Mach Stanisław zapytał: Co będzie jeżeli zachoruje nauczyciel, czy będzie zapewnione zastępstwo?

Zastępca Wójt wyjaśnił, że będzie działał system zastępstw.

Sołtys Pawul: Czy gmina będzie musiała dotować to przedszkole i ile dzieci będzie wtedy chodziło na Ochronkę?

Zastępca Wójta – część dzieci z Ochronki odejdzie, ale prawdopodobnie ok. 

50-cioro będzie dalej korzystać z opieki na Ochronce. W związku z uruchomieniem 9-ciogodzinnego przedszkola na pewno wystąpią dodatkowe koszty, głównie płacowe, ale będzie je można wyliczyć dopiero jak będzie wiadomo ile dzieci przyjdzie do przedszkola, a ile do Ochronki.
Za uruchomieniem 9-ciogodzinnego przedszkola w Grodzisku Górnym głosowało 14-tu radnych, 1-n wstrzymał się od głosu.

Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych 

    w Laszczynach

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonych  w Laszczynach i dokonał jej omówienia.

Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XLIX/264/06 – jak załącznik do protokołu.
Ad.4  Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu

 wykonania budżetu gminy Grodzisko Dolne za I półrocze oraz informacji 

 o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały i dokonała jej omówienia. Zaznaczyła, że konieczność przyjęcia nowej wersji uchwały z 2000 roku wynika ze zmiany ustawy o finansach publicznych.
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XLIX/265/06 stanowiącej załącznik do protokołu.

Ad. 5 Sprawy różne i wolne wnioski
1. Przewodnicząca Rady Gminy poruszyła sprawę Dożynek Gminnych, powiedziała, że względu na ciągłe opady deszczu trzeba podjąć decyzję czy odbędą się w ustalonym na 15 sierpnia terminie, czy też będą przeniesione na 20-tego sierpnia, czyli na najbliższą niedzielę.
Wójt opowiedział się za przeniesieniem Dożynek na niedzielę, bo prognozy pogody na ten dzień praktycznie dają pewną pogodę. Jeżeli w dniu 15-go sierpnia będzie padał deszcz, to sponsor zapowiedział, że wycofa się ze sponsorowania imprezy. Można imprezę co prawda w razie niepogody przenieść do remiz w Grodzisku Dolnym czy Górnym, ale będzie to impreza tylko dla delegacji wieńcowych, a nie dla wszystkich mieszkańców gminy.
Radny Rzeczyca powiedział, że decyzja powinna zapaść na szczytach władzy gminnej tj. Wójt z Przewodniczącą Rady Gminy w uzgodnieniu z sołtysami powinni podjąć decyzję o terminie Dożynek. Wszyscy radni poparli propozycje radnego Rzeczycy.
2. Radny Kubis poruszył sprawę zgłaszania wniosków o pomoc  przez rolników poszkodowanych w wyniku suszy.

3. Radny Miś zapytał: Co z kanalizacją na Podlesiu?

4. Sołtys Ślanda: Jak wygląda stan prawny poboczy przy rzece? Obecnie robotnicy koszą skarpę rzeki, ale ok. 1 m pozostaje nie wykoszone.
5. Sołtys Pawul zapytał: Jak wygląda sytuacja z wykonaniem dróg dojazdowych na gruntach poscaleniowych?

6. Radny Konieczny: Czy Starostwo podpisało umowę na wykonanie naprawy drogi powiatowej w Chodaczowie?
7. Radny Rzeczyca poruszył sprawę naprawy nawierzchni dróg na Laszczynach:
1) trzeba dogadać się z Panem Pirogiem w sprawie przebiegu drogi gminnej i wykonać utwardzenie jej nawierzchni,
2) na poboczu drogi powiatowej rozkrzewiły się akacje i zasłaniają widoczność,
3) zapytał: Czy będzie robiona droga „Na Karasia”?
8. Sołtys Bielecki upomniał się o wykonanie remontu drogi „Skośnej”. Powiedział, że nie można patrzeć na jedną osobę, która blokuje wykonanie remontu drogi – trzeba wykonać remont drogi zgodnie z planem.

9. Radny Sigda- krzaki zarastają pobocze drogi na Podlas (od Kota). 

10. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Miś przedstawił pismo OSP w Chodaczowie w sprawie sfinasowania ze środków gminy stelaży do stołów i ławek wykonanych do remizy - w kwocie 950 zł.

Radny Konieczny powiedział, ze ławki i stoły zostały już wykonane, a za stelaże zapłacono prywatnymi pieniędzmi, które trzeba zwrócić.

11.Radny Andrzej Baj – mimo, że na Czystym są zatrudnione osoby do sprzątania to jednak okoliczne lasy są zaśmiecone. Trzeba będzie zrobić akcję i posprzątać.

Wójt  Gminy udzielił odpowiedzi na zgłaszane zapytania i wnioski:

Ad. 2 Komisja d/s skutków suszy została powołana i obecnie spisuje się protokoły na podstawie oświadczeń rolników. Jak wysoka będzie pomoc finansowa na poszczególne rodzaje upraw trudno w tej chwili powiedzieć. Komisja nie ma w tej chwili możliwości sprawdzenia skutków suszy np. w zbożach.
Ad. 3 Kanalizacją będzie objęte również sołectwo Podlesie. 

Ad. 4 Stan prawny rzeki jest taki jak w ewidencji gruntów tj. właścicielem skarpy rzecznej jest Skarb Państwa, ale znajduje się ona w zarządzie Podkarpackiego Zarządu Inwestycji. Granice skarpy oznaczone są ogranicznikami. Skarpy na całej szerokości powinny być wykaszane. Wójt podjął się interweniować w tej sprawie Podkarpackim Zarządzie Inwestycji.

Ad. 5 Środki finansowe na wykonanie dróg poscaleniowych w Wólce Grodziskiej zostały już rozdysponowane; wykonana zostanie droga na Rybaki, parking i droga dojazdowa k. Cmentarza, kilka Przepustów.
Ad. 6 Usterka w drodze powiatowej w Chodaczowie, wg deklaracji dyrektora Hadały z Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów, zostanie naprawiona.

Ad. 7 i 9 Wójt powiedział, ze gmina w tej chwili nie zatrudnia bezrobotnych, których można by posłać do wycinki krzaków na poboczach dróg. Interweniował w Starostwie w sprawie wykonania rowów przy drodze powiatowej, aby zapobiec nanoszeniu błota na asfalt. Jeżeli nie uda się dogadać ze Starostwem, to trzeba będzie wykonać rowy we własnym zakresie. Wójt powiedział, że zakrzaczenie poboczy dróg występuje w wielu miejscach  i zobowiązał się coś zrobić w tym zakresie.
Droga „Na Karasia” jest ujęta w planie remontów i będzie wykonana.

Ad. 10 Odnośnie dofinansowania stelaży do ławek i stołów dla OSP Chodaczów- Wójt powiedział, że po analizie wykonania budżetu gminy wiadomo że funduszy na utrzymanie straży pożarnych w tym roku zabraknie. W pierwszej kolejności trzeba było zabezpieczyć środki na beżace funkcjonowanie jednostek OSP. Nie wszystkie wydatki można przewidzieć np. ostatnio trzeba było wykonać nieplanowany remont pompy. Trzeba wykonać najpilniejsze remonty zabezpieczające w jednostkach OSP. Zaproponował, żeby ten rachunek zapłacić, a na przyszłość ustalić konkretne zasady gospodarowania środkami jednostek OSP.

Ad. 11 Zatrudnieni na Czystym bezrobotni ogólnie dobrze wykonują swoje obowiązki. Winni są turyści, którzy wolą wyrzucać śmiecie w lesie, a nie do worków do tego przeznaczonych.
Nie zarejestrowano więcej zgłoszeń do dyskusji.

O godz. 12.30 Przewodnicząca obrad ogłosiła XLIX sesję za zamkniętą.

Protokolant                                                            Przewodniczący obrad:   

Janina Rydzik                                                             Teresa Gałusza                                      
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