Protokół Nr XLVII/1/06

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne 

odbytej w dniu 29 czerwca 2006r.

W sesji udział wzięło 12-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności.

Nieobecni nieusprawiedliwieni: Grzywna Stanisław, Mach Stanisław i Rzeczyca Andrzej.

Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy.

Protokołowała Janina Rydzik. Sesja rozpoczęła się o godz. 9.10. Na wstępie przewodnicząca obrad dokonała przywitania przybyłych na sesję radnych, Wójta Gminy, sołtysów oraz  zaproszonych gości. Szczególnie serdecznie przywitała przybyłych na sesję: Pana Arkadiusza Cyrnek – Naczelnika Sekcji Prewencji w Komendzie Powiatowej Policji w Leżajsku, Pana Józefa Golca – Komendanta Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Leżajsku 
i Pana Jana Kucło Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Grodzisku Dolnym.
Przewodnicząca obrad stwierdziła, że obecność na sesji 12-tu radnych stanowi quoum wystarczające do podejmowania przez Radę Gminy prawomocnych uchwał. Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą składać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Uwagi te zostaną dołączone do protokołu.
Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad. Poinformowała, ze do podanego w zaproszeniach porządku obrad na wniosek Wójta Gminy dołączyła dodatkowe punkty:

„6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zryczałtowanego inkasa dla sołtysów sołectw Wólka Grodziska i Grodzisko Górne na lata 2006-2008.

7. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/135/04 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 6 sierpnia 2004r. w sprawie ustalenia cen za korzystanie z terenów przy zbiorniku wodnym „Czyste” w Grodzisku Dolnym.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr 66/2/2003 w Gminie Grodzisko Dolne wieś Laszczyny.

9. Dokonanie zmian w budżecie gminy na rok bieżący i podjęcie uchwały 

w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.”

Nie zgłoszono innych wniosków dotyczących porządku obrad.

Porządek obrad po wprowadzeniu dodatkowych punktów przedstawiał się następująco:

1.  Zapytania i interpelacje.

2.  Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Ocena stanu porządku publicznego i ochrony p.pożarowej.

4. Ocena działalności GOPS, GBP, OK i Zespołu d/s Oświaty.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany podziału gminy Grodzisko Dolne

    na okręgi wyborcze i zmiany liczby radnych wybieranych w okręgach 

    wyborczych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zryczałtowanego inkasa dla sołtysów sołectw Wólka Grodziska i Grodzisko Górne na lata 2006-2008.

7. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/135/04 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 6 sierpnia 2004r. w sprawie ustalenia cen za korzystanie z terenów przy zbiorniku wodnym „Czyste” w Grodzisku Dolnym.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr 66/2/2003 w Gminie Grodzisko Dolne wieś Laszczyny.

9. Dokonanie zmian w budżecie gminy na rok bieżący i podjęcie uchwały 

w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.
10. Sprawy różne i wolne wnioski.

Wszyscy radni obecni na sesji (12-tu) głosowali za przyjęciem poszerzonego porządku obrad.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie w trakcie sesji zapytań i interpelacji na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt postara się udzielić na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy Franciszek Krajewski przedstawił ustną informację o swojej pracy w okresie między poprzednią sesją a obecną.
Ad. 3. Ocena stanu porządku publicznego i ochrony p.pożarowej.

Pan Arkadiusz Cyrnek – Naczelnik Sekcji Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Leżajsku omówił stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie tut. gminy i powiatu leżajskiego. Zaznaczył, ze w porównaniu z wcześniejszymi latami, nie zauważa się wzrostu przestępczości na terenie gminy Grodzisko Dolne. Zadeklarował zwiększenie obsady etatowej tut. Rewiru Dzielnicowych o 1 etat.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych gminy Grodzisko Dolne Jan Kucło przedstawił statystykę przestępstw, wykroczeń, wypadków drogowych i kolizji, jakie w poprzednim roku i w pierwszej połowie bieżącego wystąpiły na terenie gminy Grodzisko Dolne. Zwrócił uwagę na występujące dość często przypadki przemocy w rodzinach i wybryki chuligańskie w wykonaniu dzieci i młodzieży. Poruszył również sprawę konieczności utrzymania porządku i zapewnienia bezkolizyjnego ruchu drogowego w okolicach zbiornika wodnego „Czyste” w Grodzisku Dolnym.
Pan Cyrnek – Komenda Powiatowa Policji podjęła działania zmierzające do zwiększenia obsady etatowej Rewiru Dzielnicowych i wzmożenia kontroli w okolicach zbiornika „Czyste”. Ponieważ znaki drogowe na tym odcinku są często niszczone, można będzie wprowadzić znaki poziome, trudniejsze do zniszczenia.
Sołtys Ślanda zapytał: Czy policja ma wpływ na bezpieczeństwo na drogach gminnych. Ostatnio „Na Górach zdarzył się wypadek, bo widoczność na drodze  jest ograniczona.

Radny Zalepa poruszył problem narkomanii. Zapytał: Czy są znane policji przypadki handlu narkotykami na terenie szkół w tut. gminie?
Zwrócił uwagę, że policja powinna informować o takich przypadkach przynajmniej dyrektorów szkół, aby mogli zwracać szczególną uwagę na takie osoby.

Radny Jacek Chmura zapytał: Czy Komenda Powiatowa Policji prowadzi dochodzenia w toku dotyczące handlu narkotykami? Zapytał też: Kiedy zostaną wykonane przyjścia dla pieszych: k. Banku Spółdzielczego, obok szkół w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym?
Pan Arkadiusz Cyrnek powiedział, że problem narkotyków szczególnie wyraźnie występuje w szkołach ponadgimnazjalnych. Wzrost przestępczości w tym zakresie wynosi 700%. Wynika to z tego, ze Komenda podjęła szczególne działania celem rozpracowania problemu. Cztery sprawy są zgłoszone do sądu. Zwrócił się do dyrekcji szkół i nauczycieli o wzajemną współpracę. Zauważa się schodzenie problemu narkotyków do szkół gimnazjalnych, ale i w szkołach podstawowych już zdarzają się problemy z narkotykami.
Pan Jan Kucło zwrócił uwagę, że sprawa narkotyków przeważnie zaczyna się od jednego incydentu, a w trakcie śledztwa dochodzeniem obejmuje się wiele osób. Komenda Powiatowa prowadzi w tej chwili sprawy związane z handlem narkotykami, ale nie wiadomo czy wśród podejrzanych są osoby z tej gminy.
W sprawie przejść dla pieszych Wójt Gminy powiedział, że został złożony wniosek do Zarządu Dróg w Leżajsku w tej sprawie. Zwrócił się do Policji 
o zwiększenie dozoru policyjnego w okolicach zbiornika „Czyste”, w porze nocnej, najlepiej nie oznakowanym samochodem.
Wójt Gminy, podsumowując dyskusję na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego, podziękował przedstawicielom Komendy Powiatowej Policji za przybycie na sesję, za złożone informacje oraz za działania policji mające na celu zwiększenie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy. 
Stan ochrony przeciwpożarowej omówił Komendant Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Józef Golec. Omówił zakres działania Państwowej Straży Pożarnej; oprócz prewencji p. pożarowej i gaszenia pożarów, strażacy muszą zajmować się wszelkimi innymi akcjami ratunkowymi (wypadki drogowe, skażenie środowiska, powódź, usuwanie skutków huraganów itp.) Omówił zdarzenia wymagające interwencji straży pożarnej, jakie wystąpiły ostatnio na terenie gminy.
Nadmienił, że Komenda Powiatowa ma na swoim wyposażeniu nowoczesny sprzęt ratunkowy, zakupiony m.in. dzięki wsparciu okolicznych jednostek samorządowych. Komendant wyraził słowa uznania skierowane do miejscowych jednostek OSP za ich ofiarność i poświęcenie w służbie pożarniczej. Podziękował również Orkiestrze Dętej za uświetnianie strażackich uroczystości.
Radny Andrzej Zalepa poruszył sprawę zagrożeń chemicznych (Poltino Leżajsk, Zakłady Chemiczne Nowa Sarzyna). Zapytał: Czy Komenda Powiatowa Policji jest przygotowana do udziału w akcji ratownictwa chemicznego?
Komendant Golec odpowiedział, że posiadają specjalistyczny sprzęt i dobrze wyszkolonych pracowników. Przeprowadzane są ćwiczenia na wypadek wystąpienia tego typu zagrożeń.

Wójt podziękował Komendantowi za dobrą współpracę Państwowej Straży z tut. gminą, za bezpłatne przeszkalanie strażaków z jednostek OSP z terenu gminy.
Po zrealizowaniu punktu 3 porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę. Po przerwie realizowano dalszy program sesji.
Ad 4. Ocena działalności GOPS, GBP, OK i Zespołu d/s Oświaty. Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu kierowników GOPS, GBP, OK i Zespołu d/s Oświaty. Jako pierwszy głos zabrał Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Andrzej Wikiera.  Zapoznał obecnych na sesji z informacją o bieżącej działalności Ośrodka, zakresem realizowanych zadań, wykonaniem budżetu GOPS oraz problemami lokalowymi, z jakimi boryka się GOPS.  Następnie głos zabrali:
- Pani Krystana Zagrodzka – dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – przedstawiła informację o pracy Gminnej Biblioteki za 5 m-cy br. Zapoznała również radnych z  danymi statystycznymi Gminnej Biblioteki tj. stan księgozbioru, ilość zarejestrowanych czytelników, ilość wypożyczeń itp.
- Pani Maria Rydzik przybliżyła obecnym na sesji zakres zadań realizowanych

  przez Zespół d/s Obsługi Oświaty. Omówiła też wykonanie tegorocznego

  budżetu Zespołu.

- Pani Katarzyna Mach-Wawrzaszek przedstawiła informację o działalności Ośrodka Kultury za ubiegły rok i 5 m-cy bieżącego roku. W skrócie omówiła zorganizowane imprezy kulturalno-rozrywkowe i sportowe. Zwróciła uwagę na kłopoty z utrzymaniem stadionu sportowego, budynek szatni wymaga stałych remontów, ostatnio trzeba było wydać na remont nie planowany 1 tys. zł (po kontroli sanepidu). Potrzebna jest nowa kosiarka do koszenia płyty stadionu. Zaproponowała, aby czynsz płacony przez Pana Szczepanika przeznaczyć na remont szatni. Również LKS „Grodziszczanka” mógłby przeznaczyć jakieś środki np. na zakup kosiarki.
Radny Kubis opowiedział się za zwiększeniem środków na kulturę, bo zespoły ludowe promują gminę na zewnątrz. Zespół Ludowy „Grodziszczoki” zwrócił sie do Wójta o dofinansowanie zakupu strojów dla Zespołu, szczególnie pilny jest zakup 2-3 par butów po ok. 3 zł od pary.
Wójt Gminy powiedział, że budynek szatni przeznaczony jest do generalnego remontu i sanepid powinien mieć to na względzie. Odnośnie zakupu butów Wójt powiedział, że tegoroczny budżet gminy jest już podzielony na zadania, ale jeżeli uda się znaleźć jakieś oszczędności to pomyśli o pomocy dla Zespołu.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany podziału gminy Grodzisko Dolne

    na okręgi wyborcze i zmiany liczby radnych wybieranych w okręgach 

    wyborczych. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

W uzasadnieniu podał, że ze względu na zmniejszenie się liczby mieszkańców w sołectwie „Grodzisko” , zgodnie z postanowieniami ordynacji wyborczej należy dokonać w zmiany w przydziale mandatów radnych dla poszczególnych sołectw. Zgodnie z wyliczoną dla tut. gminy normą przedstawicielstwa sołectwo Grodzisko straci 1 mandat, a sołectwo Grodzisko Górne 1 mandat zyska.
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała projekt omawianej uchwały pod głosowanie. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12-tu). Uchwała nr XLVII/254/06 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zryczałtowanego inkasa dla sołtysów sołectw Wólka Grodziska i Grodzisko Górne na lata 2006-2008.
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt w/w uchwały i dokonała jej omówienia. 

Przypomniała, że konieczność podjęcia takiej uchwały uznali radni na poprzedniej sesji. Zaznaczyła, żę projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni obecni na sesji (12-tu) głosowali za przyjęciem uchwały nr XLVII/255/06 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 7. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/135/04 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 6 sierpnia 2004r. w sprawie ustalenia cen za korzystanie z terenów przy zbiorniku wodnym „Czyste” w Grodzisku Dolnym.

Wójt Gminy zapoznał radnych z uchwałą nr XXII/135/04 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 6 sierpnia 2004r. w sprawie ustalenia cen za korzystanie z terenów przy zbiorniku wodnym „Czyste” w Grodzisku Dolnym oraz z projektem uchwały wprowadzającej nową wersję § 2 tej uchwały. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały nr XLVII/256/06 głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12) – uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr 66/2/2003 w Gminie Grodzisko Dolne wieś Laszczyny

Wójt Gminy przedstawił projekt w/w uchwały. W uzasadnieniu powiedział, że projekt uchwały dotyczy sprostowania błędu w planie zagospodarowania przestrzennego wsi Laszczyny. Wniosek o sprostowanie błędu zgłosił Edward Krajewski. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XLVII/257/06 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 9 Dokonanie zmian w budżecie gminy na rok bieżący i podjęcie uchwały  w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”
Skarbnik Gminy Barbara Czerwonka przedstawiła projekty dwóch uchwał:

1) w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2006r.,
2) w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” .
Omówiła proponowane zmiany. Zaznaczyła, ze projekty uchwał były przedmiotem obrad wszystkich komisji stałych Rady Gminy i uzyskały pozytywne opinie. 
Wójt wyjaśnił, że uchwała w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” jest wymagana, jako załącznik do wniosku o dofinansowanie modernizacji boiska sportowego ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej utworzonego przez Ministerstwo Sportu. Nadmienił, że ten Fundusz nie dofinansowuje remontów szatni, a jedynie budowę boisk sportowych. Ministerstwo wydało wytyczne dla takich boisk, ze wskazaniem, z jakich materiałów i jak mają być wykonane (sztuczna trawa) i tylko dostosowanie się do tych wymagań pozwoli uzyskać dofinansowanie. Wójt zadeklarował, że będzie się starał o warunkowe dopuszczenie innych technologii.
Radny Zalepa powiedział, że można spróbować złożyć wniosek, bo niczym nie ryzykujemy.

Radny Konieczny – tut. gminy nie stać na budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią.

Radny Chmura – dyskutujemy nad złożeniem wniosku, ale tak do końca nie wiemy jaki zakres modernizacji stadionu wchodziłby w grę.

Wójt odpowiedział, że przygotowany został wniosek o modernizacje stadionu w pełnym zakresie, aby stadion spełniał potrzeby środowiska (duże boisko do piłki nożnej, boisko do piłki ręcznej i siatkówki). Planowane jest odwodnienie terenu, ogrodzenie płyty boiska, wykonanie kawałka wału ochronnego, wykonanie bieżni. Wójt zaproponował, aby złożyć wniosek według warunków programu tzn. z zabezpieczeniem 200 tys. zł własnych środków.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję Wójta Gminy. Za jej przyjęciem głosowało 10-ciu radnych, 2-ch wstrzymało się od głosu.

Następnie Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2006r. Za jej przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12-tu). Uchwała nr XLVII/258/06 stanowi załącznik do protokołu.

Również wszyscy radni (12-tu) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”. Uchwała nr XLVII/259/06 stanowi załącznik do protokołu.
Wójt kontynuując temat stadionu sportowego powiedział, że w Planie Rozwoju Lokalnego jest ujęty remont płyty boiska i remont budynku szatni. Na wykonanie modernizacji płyty boiska zostanie złożony wniosek o dofinansowanie ze środków pozabudżetowych, ale z koniecznością zabezpieczenia środków własnych (200tys. zł) 
Ograniczy to środki na remont szatni. Wójt zaproponował, aby mimo tego przeprowadzić w tym roku przetarg na remont szatni wg stanu surowego zamkniętego. 

Wszyscy radni opowiedzieli się za takim rozwiązaniem.
Ad. 10 Sprawy różne i wolne wnioski
1.Przewodnicząca obrad przedstawiła pismo Pana Jerzego Zagórnego, w którym podważa rzetelność wyceny budynku Lecznicy Zwierząt i związanej z nim działki i zwraca się z prośbą do Rady Gminy o ponowną wycenę.

Radny Józef Sigda – Komisja Budżetu i Finansów na wspólnym posiedzeniu z Komisją Rewizyjną zaproponowały zastosowanie obniżki o 5 % wyszacowanej przez biegłego ceny.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Jacek Chmura powiedział, że jego Komisja również wnioskowała o zastosowanie obniżki w takiej wysokości (5%).

Wójt wyjaśnił, że Pan Zagórny zrezygnował z zakupu części działki za budynkiem, co trochę obniży wartość nieruchomości. Przed podjęciem uchwały o sprzedaży nieruchomości trzeba będzie dokonać podziału działki i przeprowadzić ponowną jej wycenę. 
Za zastosowaniem 5% ulgi głosowało 8-miu radnych, 3-ch wstrzymało się od głosu.

2.Wójt Gminy przedstawił podanie Państwa Kochmanów o zakup działki w Grodzisku Dolnym (tzw. Wału). Za sprzedażą działki opowiedziało się 10-ciu radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
3. Sołtys Andrzej Pawul zgłosił konieczność poszerzenia przejazdów na drogach poscaleniowych w Wólce Grodziskiej oraz konieczność obsypania ziemią basenu p.pożarowego  i poboczy drogi „Na soltysa”. Zapytał: Co z przetargami na remonty dróg: obok sołtysa i Cmentarnej? 
Wójt odpowiedział, że nie można stale zmieniać zakresu robót na gruntach poscaleniowych – ustalona została kolejność robót i nie można jej zmieniać, bo nie będzie można ogłosić przetargu. Pobocza drogi powinien ziemią obsypać Zarząd Dróg.
4. Radny Konieczny poruszył sprawę zapadliny w drodze powiatowej w Chodaczowie. 

Wójt Gminy odpowiedział, ze 26 lipca br. będzie przeprowadzony przez Starostwo przegląd dróg powiatowych i wtedy zapadnie decyzją co z tą zapadliną.
5. Radny Kryla – nie ma przepustu i rowu przy drodze powiatowej obok sklepu w Grodzisku Górnym – woda przelewa się przez wierzch.

Wójt odpowiedział, że przy drodze powiatowej za rowy odpowiada Starostwo.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.


O godz. 14.20 przewodnicząca obrad ogłosiła XLVII sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokolant                                                         Przewodniczący obrad:

Janina Rydzik                                                            Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 29 czerwca 2006r.
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