Protokół nr XXXVII/1/05
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 27 października 2005r.

w budynku Urzędu Gminy


W sesji udział wzięło 13-tu radnych. Nieobecni nieusprawiedliwieni to: Kryla Stanisław i Rzeczyca Andrzej.
Sesja rozpoczęła się od godz. 9.15. Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza. Protokołowała J. Rydzik.
Przewodnicząca obrad na wstępie przywitała radnych i zaproszonych gości.

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformowała radnych, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad.
Ze swej strony zaproponowała poszerzenie porządku obrad o punkty: 5a i 9 o treści:

„5a. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok
       bieżący.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu  

    zagospodarowania przestrzennego dla wsi Wólka Grodziska i Grodzisko

    Górne..”
Nie zgłoszono innych wniosków.

Wszyscy radni obecni na sesji (13-tu) opowiedziało się za przyjęciem poszerzonego porządku obrad. 

Po wprowadzeniu zmian porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.  Zapytania i interpelacje.

2.  Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Ocena działalności publicznych i niepublicznych zakładów ochrony zdrowia.

4.  Gospodarka mieniem gminy.

5.  Analiza budżetu gminy za 3 kwartały br.

5a. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok

       bieżący.

6.  Zapoznanie się z sytuacją w rolnictwie.

7. Rozpatrzenie wniosku grupy podmiotów gospodarczych w sprawie  

    zagospodarowania działki nr 1789/9.

8. Informacja Przewodniczącego Rady o wywiązaniu się radnych z obowiązku

    składania oświadczeń majątkowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu  

    zagospodarowania przestrzennego dla wsi Wólka Grodziska i Grodzisko

    Górne.

10. Sprawy różne i wolne wnioski.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą o składanie zapytań i interpelacji na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.
Ad. 2 Informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy Franciszek Krajewski.

Ad. 3 Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przedstawicielom niepublicznych zespołów opieki zdrowotnej działającym na terenie tutejszej gminy dr Aleksandrowi Skarba i dr Stanisławowi Piela.
Dr Skarba omówił funkcjonowanie NZOZ „Centrum Zdrowia”. Podał statystyczne dane dotyczące udzielonych porad, wykonanych badań diagnostycznych, wydanych skierowań na leczenie szpitalne czy specjalistyczne. Zaznaczył, że problemy NZOZ-u załatwiane są na bieżąco.
Dr Piela przedstawił krótką informację o działalności NZOZ „Zdrowie”. Poruszył sprawę dostosowania budynku do możliwości osób niepełnosprawnych, w tym konieczność wykonania podjazdu dla wózków inwalidzkich.
Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję dot. funkcjonowania służby zdrowia.

Radny Jacek Chmura powiedział, ze liczba pacjentów w tut. nzoz-ach jest stała, wiec prawdopodobnie pacjenci są zadowoleni. Zapytał: Czy placówki są samowystarczalne finansowo i czy mogą poszerzyć ofertę w zakresie opieki nad chorymi?

Dr Piela powiedział, że w zakresie diagnostyki raczej nie można nic więcej zaproponować.
Dr Skarba – powinien być krajowy program profilaktyczny, nagłaśniany w mediach w zakresie poszczególnych schorzeń, aby pacjenci dowiadywali się o możliwości przeprowadzenia badań profilaktycznych.

Radny Zalepa zapytał: Jak lekarze oceniają dostępność pacjentów do specjalistów?

Dr Piela – do niektórych specjalistów są długie kolejki, ale ogólnie w naszym powiecie nie jest źle. Niektórzy chorzy niepotrzebnie chcą się stale leczyć u specjalistów i tworzą zatory.
Wójt poruszył sprawę  badań profilaktycznych dla kobiet. Podziękował za ich zorganizowanie dyrektorom tut. nzoz-ów.
Zaznaczył, że gmina ze swej strony zawarła umowę z ZOZ w Leżajsku na takie badania i 150 kobiet mogło z nich skorzystać.
Dr Piela zgłosił konieczność wymiany drzwi wejściowych w wynajmowanych od gminy pomieszczeniach Punktu Lekarskiego w Chodaczowie.

Wójt odpowiedział, że budynek OSP w Chodaczowie został przeznaczony do termomodernizacji i jeżeli wniosek o dofinansowanie zostanie uwzględniony, to zostanie wykonane kompleksowe docieplenie budynku. 

Radny Jacek Chmura zapytał o usługi rehabilitacyjne dla obłożnie chorych: Czy jest możliwe poszerzenie oferty nzoz-ów o te usługi.

Dr Piela – na rehabilitację trzeba zawrzeć osobny kontrakt z NFOZ-em. Były podejmowane próby urządzenia gabinetu rehabilitacji, ale sanepid nie wyraził zgody na to by mieścił się na piętrze.
Radny Jacek chmura zapytał: Jak wygląda zdrowotność pacjentów?

Dr Skarba powiedział, ze ogólny stan zdrowia pacjentów się poprawia. Trzeba zauważyć większą świadomość stanu zdrowia u pacjentów.
Wójt Gminy – często mieszkańcy gminy przychodzą i mówią, że nie mogą zapłacić podatku, bo dużo pieniędzy wydają na leki. Zapytał: Jak wygląda sytuacja z zapisywaniem leków tańszych krajowych zamiast drogich zagranicznych?

Dr Skarba – aptekarz powinien na prośbę pacjenta wydać leki zastępcze, chyba że nie ma możliwości zamiany.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 4 Wójt Gminy przedstawił sprawy z zakresu gospodarki mieniem komunalnym:
1) poinformował radnych, że I przetarg na sprzedaż budynku byłej hydroforni i 2-ch  działek nie odbył się ponieważ nikt nie wpłacił wadium. Zaproponował dokonanie obniżek cen wywoławczych:
- 0 2% wartości działek,

- o 50% wartości budynku

i ogłoszenie II przetargu. Zapoznał radnych z  projektem własnego zarządzenia w tej sprawie. Wszyscy radni obecni na sesji (13-tu) opowiedzieli się za zaproponowaną obniżką ceny budynku i działek.

2) Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia pojazdów od Komendy Powiatowej Policji – wszyscy radni obecni na sesji (13-tu) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/205/05 stanowiącej załącznik do protokołu.
3) Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wynajęcia części budynku w Chodaczowie i dokonał jej omówienia. Wszyscy radni (13-tu) opowiedzieli się za przyjęciem uchwały nr XXXVII/206/05 – jak załącznik do protokołu.
4) Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Grodzisku Górnym i dokonał jej omówienia. Za przyjęciem uchwały głosowało 13-tu radnych. Uchwała Nr XXXVII/207/05 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 5 i 5a Skarbnik Gminy Pani mgr Barbara Czerwonka przedstawiła realizację budżetu gminy za 3 kwartały br. Realizacja dochodów wyniosła 80,6%, a wydatków – 60,3%.
Wójt szczegółowo omówił sprawy realizacji inwestycji. Powiedział m.in., że przyczyną niskiej realizacji wydatków są przewlekle procedury kwalifikowania wniosków o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych np. wniosek o dofinansowanie budowy 5-ciu dróg gminnych został złożony w Urzędzie Marszałkowskim19 maja br. i do dzisiaj trwa procedura jego rozpatrywania; raczej nie ma co liczyć na  pozytywny finał. Zwrócił się do Rady Gminy z pytaniem: Czy ogłosić przetarg na wykonanie ujętych w planie dróg gminnych i zrealizować je za zabezpieczone w budżecie środki własne (650 tys. zł) -  oczywiście w zmniejszonym zakresie, czy pozostawić te środki na rok przyszły w formie lokat bankowych?
Zaproponował następujący zakres dróg do ewentualnej realizacji:

1) droga na Podlesiu – skrócić planowany do remontu odcinek i zakończyć go obok Pani Kalinowskiej – 270 m – koszt szacunkowy ok. 140 tys. zł,

2) droga w Opaleniskach 330m – koszt szacunkowy 155 tys. zł,
3) droga w Laszczynach – zaproponował wykonanie naprawy dwóch odcinków drogi zapewniających dojazd do zabudowań – koszt szacunkowy 240 tys. zł,

4) ze względu na ograniczone środki finansowe trzeba będzie zrezygnować z parkingu przy kościele w Grodzisku Dolnym,

5) w Chodaczowie zamiast drogi „Na Baja” zaproponował naprawę drogi „do mostu” jako ważniejszej dla mieszkańców i co da oszczędności w bieżącym utrzymaniu drogi „do mostu”.
Wójt zaznaczył, że procedurę przetargową będzie można rozpocząć jeszcze w tym roku, ale realizacja inwestycji nastąpi w roku przyszłym.

Sołtys Wojtyna – powiedział, że trzeba dać jakieś zapewnienie Panu Bajowi, że w najbliższym czasie ta droga będzie remontowana, w końcu płaci znaczne kwoty tytułem podatku od środków transportowych.
Droga „do mostu” jest ważniejsza, bo z niej więcej ludzi korzysta. Na wiosnę trzeba będzie jednak utwardzić drogę „Na Baja”
Wójt wyjaśnił, że nie może dać zapewnień, bo o podziale środków na inwestycje decyduje Rada Gminy, a nie on.

Sołtys Chmura zaproponował, aby w tym roku podjąć działania celem poszerzenia placu pod parking, a za rok zrobić parking.

Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnych szans na poszerzenie parkingu.
Sołtys Ślanda zapytał: Co z odnową nawierzchni drogi do Biedaczowa?

Wójt odpowiedział, że będzie położony pierwszy podkład, bo na położenie wierzchniej warstwy raczej warunki atmosferyczne nie pozwolą.

Wójt powiedział, że jeżeli radni akceptują taki podział środków finansowych na remonty dróg, to trzeba dokonać stosownych zmian w budżecie i w planie wieloletnim.

Wójt zwrócił się z pytaniem: Czy należy wydłużyć czas oświetlenia dróg, bo mieszkańcy wnioskują o wcześniejsze (o 15 minut) włączanie oświetlenia po zmroku i późniejsze (o 1 godzinę) jego wyłączanie.

Wszyscy radni obecni na sesji głosowali za wydłużeniem czasu działania oświetlenia dróg.

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy i dokonała jego omówienia.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11-tu radnych, 2-ch radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr XXXVII/208/05 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 6 Pracownik Urzędu Gminy Pan Kazimierz Stopyra przedstawił informację o sytuacji rolnictwa na terenie gminy.
W dyskusji na temat rolnictwa głos zabrali:

Radny Andrzej Zalepa zapytał: Czy można wyliczyć średni dochód z 1 ha upraw rolnych i czy dochód z 1 ha podawany przez Prezesa GUS-u jest rzeczywisty i możliwy do osiągnięcia?

Pan Stopyra powiedział, że dochód z 1 ha upraw zależy od rodzaju upraw i jest to raczej trudne do wyliczenia..

Radny Feliks Szklanny powiedział, że Ośrodek Doradztwa Rolniczego co roku robi wyliczenia opłacalności produkcji rolnej; rocznie koszty upraw rosną przeciętnie o 9,2% o dochody sukcesywnie spadają.
Wójt powiedział, że w tej chwili największym problemem w gminie jeśli chodzi o rolnictwo jest poscaleniowe zagospodarowanie gruntów w miejscowościach Wólka Grodziska i Grodzisko Górne.

Ad. 7 Przewodnicząca obrad przywitała przybyłą na sesję grupę przedsiębiorców z terenu gminy, którzy złożyli, rozpatrzony na poprzedniej sesji, protest dot. wydania warunków zabudowy działki nr 1789/9 i pisemnie zwrócili się o ich wysłuchanie na sesji.
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przedsiębiorcom i radnym Rady Gminy:
Radny Andrzej Zalepa powiedział, że na dwóch ostatnich sesjach Rada Gminy debatowała na temat wydania warunków zabudowy dla firmy Fart na budynek handlowo-mieszkalny. Był również rozpatrywany protest przedsiębiorców z terenu gminy. Radni rady gminy początkowo byli po stronie przedsiębiorców, ale po rozmowach z mieszkańcami gminy i po dokładnym zapoznaniu się z projektem planowanej inwestycji, radni przekonali się do inwestycji i wydali pozytywną opinię. Wyborcy chcą, aby powstawały nowe obiekty handlowe.
Zdaniem radnego Zalepy poszczególne placówki handlowe mają swoich stałych klientów i powstanie nowego obiektu niewiele zmieni.

Pan Gdański (przedsiębiorca) zapytał: Czy właściciele tej placówki handlowej będą tutaj mieszkali i płacili podatki do gminnej kasy? Trudno uwierzyć, że przeniosą się tutaj z Rzeszowa. Zatrudnienie w tym sklepie znajdą przeważnie ludzie bezrobotni, ale będą zatrudniani na krótkie okresy, tj. na czas refundacji ich wynagrodzeń przez Powiatowy Urząd Pracy. Zapytał również: Czy wiadomo jakie gmina będzie miała dochody z tej inwestycji? Może być tak, że w innych sklepach trzeba będzie zmniejszyć zatrudnienie i zwolnić miejscowych pracowników. W grodziskich sklepach funkcjonują tzw. „zeszyty”  dla gorzej sytuowanych mieszkańców gminy, czyli sprzedaż towarów na kredyt, ale żeby mogły te „zeszyty” mogły dalej funkcjonować sklep musi mieć wystarczająco duże obroty gotówkowe, które zapewnią płynność finansową sklepu.
Pan Danak (przedsiębiorca) powiedział, że podatki z tej działalności gospodarczej będą transferowane do Rzeszowa czy Krakowa.

Radny Zalepa – właściciele firmy obiecali, że podatki będą płacone w tej gminie.

Pan Tomasz Wikiera powiedział, że po wejściu sieci Centrum na teren gminy inne podmioty gospodarcze upadną, ok. 80 osób straci pracę a w sklepie Centrum będzie pracowało ok. 20 osób. Podatki będą płacone tam, gdzie będzie zarejestrowana firma.

Sołtys Ślanda zapytał: Co w tej sytuacji może zrobić Rada Gminy i Wójt?

Przedsiębiorca Pan Zbigniew Gdański zapytał przedstawiciela firmy Fart: Czy będzie tu rejestrował firmę i czy tutaj będzie płacił podatki?
Pan Przybylak potwierdził, ze tutaj będzie rejestrował firmę i tutaj będzie płacił podatki.

Pan Gadński zapytał: Kto będzie właścicielem firmy i jaka to będzie sieć handlowa?

Pan Przybylak odpowiedział, że sklep będzie wspólną własnością; jego i jego wspólniczki i tylko będą mieć zawartą umowę z siecią Centrum na dostawę towarów. Zapewnił, ze na dzień dzisiejszy nie posiada innych sklepów.
Pan Gdański – dobrze by było, aby zapewnienie takie złożył pan Przybylak na piśmie, choć do końca nie jest pewne czy takie zapewnienie będzie można kiedyś wyegzekwować. Może być tak że firma Fart przez okres np. 2 lat będzie obniżać ceny żeby „wykończyć” konkurencję, a potem ceny zostaną ustalone na wyższym poziomie.

Radny Zalepa – na sesji rozpatruje się wszystkie aspekty sprawy, społeczeństwo chce nowych obiektów i rozszerzenia oferty usług. Działka, na której ma być wybudowany sklep była przeznaczona pod zabudowę, ale o innym charakterze i teraz trzeba zmienić jej przeznaczenie.

Wójt Gminy powiedział, że 8 sierpnia br. wpłynęło do niego podanie od osoby reprezentującej firmę o wydanie warunków zabudowy na działce1789/9. Do wniosku był załączony projekt obiektu, jaki ma być wybudowany

Do końca roku obowiązuje studium kierunków i uwarunkowań zabudowania terenów tut. gminy i musi być wydana decyzja o zmianie przeznaczenia tej działki. Wszczęta została procedura zmierzająca do wydania tej decyzji. Opinia Rady Gminy dotyczyła kwestii zmiany przeznaczenia tego gruntu i teraz sprawa zostanie skierowana do architekta-urbanisty, który dokona zmiany w przeznaczeniu tej działki.
Wójt przyznał, że sprawa jest bardzo trudna, bo rozumie interes mieszkańców, ale też interes podmiotów gospodarczych.

Wyjaśnił, ze podatki są płacone od metrażu przeznaczonego pod działalność gospodarczą. Zaznaczył, że możliwe jest spisanie porozumienia z inwestorem dotyczącego miejsca rejestracji firmy i płacenia podatków. Mieszkańcy sami wybierają sklepy, w których robią zakupy. Widzi się walkę o klienta. Jeżeli ta firma wejdzie na tut. rynek, to na pewno zmniejszą się obroty w innych sklepach i istnieje zagrożenie wzrostu bezrobocia. Decyzja jest bardzo trudna. Zapytał pana Przyszlaka: Czy zgodzi się zawrzeć porozumienie, o jakim mówili przedsiębiorcy?
Pan Przyszlak wyraził zgodę na zawarcie porozumienia.

Wójt kontynuując temat powiedział, że będzie robiona przez architekta analiza pod kątem szkodliwego oddziaływania oczyszczalni ścieków na planowany do wybudowania na sąsiedniej działce obiekt handlowy. Wynik analizy będzie brany pod uwagę przy wydawaniu decyzji o zmianie warunków zabudowy.
Pan Gdański zapytał: Czy na dzisiejszej sesji będzie głosowany wniosek w sprawie wydania warunków zabudowy.
Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Gałusza odpowiedziała, że głosowanie opinii w sprawie wydanie decyzji o ustalenie warunków zabudowy na działce nr 1789/9 było przeprowadzone na poprzedniej sesji, a ponieważ nikt z radnych nie zgłosił wniosku o reasumpcję tamtego głosowania, więc głosowania nie będzie.
Przedsiębiorcy w swoim piśmie zwracali się tylko o umożliwienie im wypowiedzenia się na forum Rady Gminy i to zostało im umożliwione.

Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji.

Ad. 8 Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o wywiązaniu się radnych z obowiązku składania oświadczeń majątkowych za rok 2004. Z przedłożonej informacji wynikało, że wszyscy radni złożyli oświadczenia za 2004r. w ustawowym terminie, czyli do 30 kwietnia br. 
Po zrealizowaniu tego punktu Przewodnicząca obrad zarządziła 10 minutową przerwę. Po przerwie Rada Gminy obradowała w 11-osobowym składzie, ponieważ 2-ch radnych o godz. 13.30 opuściło sesję.
Ad. 9 Wójt Gminy przedstawił projekty uchwał w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Wólka Grodziska i Grodzisko Górne. W omówieniu projektów uchwał Wójt powiedział, że dla tych dwóch miejscowości możliwe jest opracowanie planów zagospodarowania, ponieważ zostało już zakończone scalanie gruntów.
Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Za przyjęciem uchwały nr XXXVII/209/05 w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Wólka Grodziska głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem uchwały nr XXXVII/210/05 w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Grodzisko Górne głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10 Sprawy różne i wolne wnioski

Radny Stanisław Mach zgłosił wniosek o pomoc finansową dla szkolnej pracowni komputerowej w Wólce Grodziskiej -  ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - w kwocie

5 tys. zł, w tym na szkolenia nauczycieli i wykonanie instalacji elektrycznej.
Sołtys Pawul poparł wniosek radnego Macha. Powiedział, że szkoła zakwalifikowała się do dostawy sprzętu  w ramach Internetowego Centrum Informacji Multimedialnej  wg projektu Ministerstwa Edukacji Narodowej. Jednak nie posiada zabezpieczonych środków na szkolenia nauczycieli i na wykonanie sieci elektrycznej.
Zwrócił się do radnych o poparcie dla tego wniosku.

Wszyscy radni obecni na sesji (11) głosowali za przyjęciem wniosku.
Nie zgłoszono innych wniosków.


O godz. 14.25 Przewodnicząca obrad ogłosiła XXXVII sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokolant                                                        Przewodnicząca obrad

Janina Rydzik                                                          Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 27 października 2005r.
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