Protokół Nr XL/1/06
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 16 stycznia 2006r.


W XL sesji Rady Gminy udział wzięło 13-tu radnych zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecni nieusprawiedliwieni: Grzywna Stanisław i Rzeczyca Andrzej.
Otwarcia sesji o godz. 9.10 dokonała i obradom przewodniczyła Teresa Gałusza przewodnicząca Rady Gminy. Protokolantem była Janina Rydzik.

Przewodnicząca obrad na wstępie dokonała przywitania przybyłych na sesję : radnych Rady Gminy, Wójta Gminy, sołtysów, Skarbnika Gminy oraz wszystkich obecnych na sesji.
Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13-tu radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Pr5zypomniala radnym, że ewentualne uwagi do protokołu z ostatniej sesji mogą zgłaszać na piśmie na jej ręce. Zostaną one dołączone do protokołu. Przystąpiła do przyjęcia porządku obrad. Zwróciła się do radnych i Wójta Gminy o zgłaszanie wniosków w sprawie zmiany lub poszerzenia porządku obrad.
Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych punktów o treści:

„5. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania banku do prowadzenia bankowej obsługi budżetu gminy Grodzisko Dolne.

6. Zaopiniowanie projektu budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej.”

Nie zgłoszono innych wniosków.
Wszyscy radni obecni na sesji (13) głosowali za przyjęciem do porządku obrad dodatkowych punktów zgłoszonych przez Wójta Gminy. Po wprowadzeniu dodatkowych punktów porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Zapytania i interpelacje.

2. Informacja Wójta Gminy o swojej pracy w okresie między sesjami.

3. Uchwalenie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
    Grodzisko Dolne.

4. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania banku do prowadzenia bankowej
    obsługi budżetu gminy Grodzisko Dolne.

6. Zaopiniowanie projektu budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce 
   Grodziskiej.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań i interpelacji w formie pisemnej na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zaznaczyła, że pod koniec sesji Wójt udzieli na nie odpowiedzi.
Ad. 2 
 Wójt Gminy Franciszek Krajewski  zapoznał obecnych na sesji ze swoja pracą w okresie od ostatniej sesji.
Ad. 3 Uchwalenie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grodzisko Dolne.

Pracownik Urzędu Gminy Kazimierz Matuszek w imieniu Wójta przedstawił projekt regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grodzisko Dolne. Udzielił również odpowiedzi na zgłoszone pytanie: 

Radny Andrzej Zalepa zapytał: Kto będzie egzekwował obowiązek dostarczania ścieków do oczyszczalni przez gospodarstwa domowe nie podłączone do kanalizacji?

K. Matuszek odpowiedział, że zgodnie z postanowieniami ustawy Wójt upoważni osoby, które będą miały prawo sprawdzić, w jaki sposób neutralizuje się ścieki powstałe w gospodarstwie.
Nie zarejestrowano innych pytań.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10-ciu radnych, 3-ch wstrzymało się od głosu.
Uchwała nr XL/228/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4 Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na 2006r.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła propozycję planu pracy Rady Gminy na 2006r. uwzględniającą propozycje zgłoszone przez komisje stałe Rady Gminy. Nie zgłoszono wniosków dotyczących zmiany lub poszerzenia projektu planu pracy Rady Gminy na 2006r.
Wszyscy radni obecni na sesji (13-tu) głosowali za jego przyjęciem do realizacji.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie wskazania banku do prowadzenia bankowej obsługi budżetu gminy Grodzisko Dolne.

Pani Skarbnik Gminy mgr Barbara Czerwonka przedstawiła wyniki przetargu na wybór banku do bankowej obsługi gminy – ofertę złożył tylko Bank Spółdzielczy w Leżajsku Oddział w Grodzisku Dolnym, ponieważ oferta spełniała wszystkie warunki zawarte w specyfikacji w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o podjęcie uchwały wskazującej Bank Spółdzielczy w Leżajsku Oddział Grodzisko Dolne do prowadzenia bankowej obsługi budżetu gminy w latach 2006-2008.
Wójt Gminy poinformował radnych Rady Gminy o wynikach negocjacji przeprowadzonych z okolicznymi bankami w sprawie oprocentowania lokat terminowych. Najkorzystniejsze warunki przedstawił Bank Ochrony Środowiska Oddział w Leżajsku. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Wszyscy radni obecni na sesji (13-tu) głosowali za przyjęciem uchwały nr XL/229/06 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 6. Zaopiniowanie projektu budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił wstępny projekt budynku wielofunkcyjnego dla Wólki Grodziskiej, w którym większość pomieszczeń przeznaczona byłaby dla szkoły podstawowej, pozostałe dla organizacji społecznych. Zaznaczył, że projekt ten został opracowany na spotkaniu przedstawicieli sołectwa Wólka Grodziska z Prezydium Rady Gminy oraz Wójtem i Zastępcą Wójta Gminy.
Radni zapoznali się z rozkładem pomieszczeń budynku oraz wstępnymi kosztami budowy obiektu. W dyskusji nad projektem głos zabrali:
Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Gałusza zapytała: Czy można wyliczyć koszty utrzymania szkoły w Wólce Grodziskiej po jej wybudowaniu wg tego projektu?

Zastępca Wójta odpowiedział, ze koszt utrzymania szkoły w tym budynku prawdopodobnie będzie trochę większy niż koszt utrzymania szkoły w Opaleniskach ze względu na większą powierzchnię użytkową (Opaleniska – 

851 m 2 , Wólka Grodziska – 1.000 m2 ). W Opaleniskach roczny ogólny koszt utrzymania budynku to 23 tys. zł. 
Sołtys Wólki Grodziskiej Andrzej Pawul zapewnił, że Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Wólka Grodziska zdaje sobie sprawę z ewentualnych kosztów utrzymania nowej szkoły i wg wyliczeń Stowarzyszenia środków z subwencji oświatowej wystarczy na utrzymanie szkoły.
Radny Konieczny zapytał: Jakie są odczucia mieszkańców Wólki Grodziskiej po spotkaniu, na którym opracowano wstępny projekt budynku?
Sołtys Pawul odpowiedział, że w czasie spotkania szczegółowo przeanalizowano liczbę potrzebnych pomieszczeń i ich kubaturę. Wszyscy obecni na spotkaniu podpisali się pod końcowymi ustaleniami, co świadczy o zaakceptowaniu przez nich wstępnego projektu budynku.

Wójt Gminy powiedział, że w planie wieloletnim rozwoju gminy był zapisany punkt dotyczący budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej i nie ma sensu w tej chwili dyskutować o tym czy budować go czy nie. Obecnie radni powinni dyskutować nad konkretnym projektem budynku.
Sołtys Ślanda poparł stanowisko Wójta Gminy, jego zdaniem zespól dokonał szczegółowej analizy potrzeb i wypracował optymalne rozwiązanie, spełniające oczekiwania tego środowiska.
Radny Mach powiedział, że na poprzedniej sesji Rada Gminy przegłosowała stanowisko w sprawie budowy budynku wielofunkcyjnego w Wólce Grodziskiej i nie ma o czym dyskutować. Potrzebna jest tylko akceptacja wypracowanego wstępnego projektu budynku, przed ogłoszeniem przetargu na wykonanie dokumentacji.
Wójt Gminy powiedział, że mimo iż Stowarzyszenie chce nadal prowadzić szkołę sześcioklasową, to nie oznacza budowy budynku o dużej powierzchni.

Zespół opracował optymalne rozmieszczenie powierzchni użytkowej i w tej chwili albo radni przegłosują takie rozwiązanie albo niech zgłaszają konkretne wnioski.

Radny Kubis zaproponował zakończenie dyskusji nad projektem. Powołał się na doświadczenia przy budowie szkoły w Opaleniskach. Wtedy projekt został przyjęty bez większych dyskusji i sprawnie zrealizowany.
Radny Zalepa powiedział, że radni tak do końca nie wiedzą czy ten projekt jest optymalny, dzieci rodzi się coraz mniej – subwencja dla Wólki będzie musiała być przyznawana i nie będzie to ekonomiczne z punktu widzenia budżetu gminy. Prawda jest taka, że szkoły duże dopłacają do szkół z małą liczbą dzieci.
Może można by było zmniejszyć powierzchnię sal pod kątem przewidywanej liczby dzieci, może zmniejszyło by to ogólny koszt inwestycji.

Przewodnicząca Rady Gminy Teresa Gałusza powiedziała, że nad projektem pracował zespół przedstawicieli sołectwa Wólka Grodziska i prezydium Rady Gminy, przy opracowaniu projektu były brane pod uwagę wszystkie aspekty i końcowy projekt  był wynikiem kompromisu obu stron.

Zastępca Wójta Bolesław Pawlus zaznaczył, że subwencja liczona jest na liczbę dzieci w szkole, a nie na powierzchnię sal lekcyjnych. Przy obmyślaniu projektu uwzględnione zostały obowiązujące przepisy dot. budowy obiektów oświatowych i doświadczenia z budowy szkoły w Opaleniskach. Praktycznie powierzchnie sal lekcyjnych, pomieszczenia dla organizacji społecznych i komunikacja są w projekcie dla Wólki takie same jak w Szkole w Opaleniskach.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie wstępny projekt budynku wielofunkcyjnego. Za jego przyjęciem głosowało 11-tu radnych 1 wstrzymał się od głosu.
Ad. 7 Sprawy różne i wolne wnioski
Sołtys Ślanda zapytał co z drogą 157 Grodzisko Górne – Gwizdów?
Sołtys Bechta zgłosił zniszczenie znaku drogowego przy drodze „Na Marcinka”.
Sołtys Ślanda zwrócił uwagę na konieczność posypywania piaskiem śliskich nawierzchni dróg, bo ostatnio zdarzyło się kilka wypadków.
Radny Jacek Chmura poruszył sprawę wadliwego wykonania nawierzchni na odcinku drogi powiatowej przed Grodziskiem Górnym k. mostku – droga na zakręcie jest źle wyprofilowana i w tym miejscu kończy się skropienie asfaltu – co znacznie zmniejsza przyczepność kół do nawierzchni – zaproponował, aby przy okazji budowy drogi  Grodzisko Górne – Gwizdów wykonać naprawę powierzchni tego odcinka.
Radny Stanisław Kryla zgłosił konieczność naprawy zniszczonej barierki przy moście w Grodzisku Górnym.
Sołtys Pawul zapytał: Czy są czynione kroki w kierunku pozyskania środków na wykonanie poscaleniowe dróg dojazdowych do pól?

Sołtys Ślanda powiedział, że rolnicy z Grodziska Górnego i Wólki Grodziskiej zostali oszukani, bo przy składaniu podań o umorzenie podatku musieli zapłacić po 5 zł, a teraz nie mają dojazdu do własnych pól.
Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytania:
1) przetarg na drogę Grodzisko Górne – Gwizdów został rozstrzygnięty 

    29 września ub. roku, potem obowiązywał tryb odwoławczy, po podpisaniu 

    umowy nastąpiło przekazanie placu budowy, ale prace praktycznie się nie 

    rozpoczęły, bo nastała zima. Wypadki przy moście przed Grodziskiem Górnym spowodowane są głównie zbyt dużą prędkością, ale faktem też jest że na tym odcinku występuje różnica nawierzchni. Trzeba poszerzyć łuk i dobrze go wyprofilować. Wójt zobowiązał się wystąpić z pismem do Starostwa Leżajskiego w tej sprawie i w sprawie zniszczonych znaków drogowych na drodze powiatowej. Po każdej dyskotece widać zniszczone znaki drogowe., na stadionie sportowym przez wandali zostały zawalone ubikacje. Wandale czują się bezkarni bo nawet jeśli policja znajdzie winnych, to sądy przeważnie umarzają sprawę z braku ewidentnych dowodów albo ze względu na znikomą szkodliwość społeczną czynów.
2) Barierkę przy moście w Grodzisku Górnym będzie można naprawić na wiosnę, kiedy będzie można wylać beton.
3) Drogi w okresie zimowym będą posypywane piaskiem i odśnieżane, tak często, jak będą do tego zmuszać warunki atmosferyczne.
4) Wójt powiedział, ze pozyskanie środków na poscalaleniowe zagospodarowanie gruntów, w tym na wykonanie dróg dojazdowych do pól jest poważnym problemem.  W grudniu ub. roku wystąpił do Marszałka Województwa z pismem w sprawie zabezpieczenia środków na zagospodarowanie poscaleniowe gruntów i budowę dróg dojazdowych do pól. Przyszła odpowiedź, że brak środków. Jakieś środki obiecał dyrektor Departamentu Geodezji i Terenów Rolnych Stanisław Nowak, ale nie wiadomo ile tego będzie. Wójt zobowiązał się przeprowadzić rozmowę telefoniczną z Panią Wasążnik z Ministerstwa Finansów w sprawie rekompensaty utraconych dochodów z tytułu umorzenia podatku od gruntów objętych scaleniem
oraz w sprawie środków na zagospodarowanie gruntów.
Nie zarejestrowano innych wniosków i zapytań.

O godz. 13.10 Przewodnicząca obrad ogłosiła XL sesje Rady Gminy Grodzisko Dolne za zamkniętą.

Protokolant                                                     Przewodniczący obrad

Janina Rydzik                                                       Teresa Gałusza
Grodzisko Dolne, dnia 16 stycznia 2006r. 

