Protokół nr XLV/1/06

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 7 czerwca 2006r.
W sesji udział wzięli radni Rady Gminy Grodzisko Dolne zgodnie z załączona listą obecności. Nieobecni nieusprawiedliwieni to: Grzywna Stanisław, Mach Stanisław i Rzeczyca Andrzej.
Obradom przewodniczyła Teresa Gałusza – Przewodnicząca Rady Gminy. Protokołowała J Rydzik. 

XLV sesja rozpoczęła się o godz. 9.10. Przewodnicząca obrad przywitała przybyłych na sesję radnych i sołtysów z terenu gminy oraz Wójta i Zastępcę Wójta Gminy oraz Skarbnika Gminy. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12-tu radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały. Poinformowała, ze radni z protokołem z ostatniej sesji mogli zapoznać się w biurze Rady Gminy oraz bezpośrednio przed obradami; ewentualne uwagi do protokołu mogą zgłaszać na piśmie na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad. Przewodnicząca obrad przedstawiła ustalony w uzgodnieniu z Wójtem Gminy porządek obrad:
1.  Zapytania i interpelacje.

2.  Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Analiza budżetu gminy za I kwartał br.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 

   bieżący.

5. Przyjęcie programu współpracy gminy Grodzisko Dolne z organizacjami

    pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

    na rok 2006.

6. Przyjęcie uchwały w sprawie procedury przyjmowania budżetu gminy.

7. Podjęcie uchwał:

   1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań 

       i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Grodzisko Dolne,

   2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu

        zagospodarowania przestrzennego w gminie Grodzisko Dolne.

8. Ocena stanu rolnictwa i leśnictwa.

9. Ocena stanu środowiska naturalnego w gminie oraz zapoznanie się

     z informacją o realizacji Planu Ochrony Środowiska.

10. Gospodarka mieniem komunalnym.

11. Sprawy różne i wolne wnioski.

Nie zgłoszono wniosków dotyczących zmiany zaproponowanego porządku obrad. Wszyscy radni obecni na sesji (12) głosowali za przyjęciem takiego porządku obrad.
Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Przewodnicząca obrad poinformowała radnych, że wnioski i interpelacje mogą składać na ręce Wiceprzewodniczącego Rady. W ostatnim punkcie porządku obrad Wójt udzieli na nie odpowiedzi.

Ad. 2 Wójt Gminy poinformował o swojej pracy w okresie od ostatniej sesji.
Ad. 3 Analiza budżetu gminy za I kwartał br.

Informację o realizacji budżetu gminy za I kwartał br. przedstawiła Skarbnik Gminy Barbara Czerwonka. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedstawionej informacji.
Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok  bieżący.

Skarbnik Gminy Barbara Czerwonka przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący i dokonała jej omówienia. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały i jednogłośnie (12-tu za-) postanowili o jej przyjęciu do realizacji. Uchwała nr XLV/246/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 5 Przyjęcie programu współpracy gminy Grodzisko Dolne 
z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w  sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Grodzisko Dolne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006 i dokonała jej omówienia. Zaznaczyła, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach wszystkich komisji stałych Rady Gminy i uzyskał ich pozytywne opinie. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji.

Wszyscy radni obecni na sesji (12) głosowali za przyjęciem uchwały nr XLV/247/06 stanowiącej załącznik do protokołu.
Ad. 6 Przyjęcie uchwały w sprawie procedury przyjmowania budżetu gminy.

Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Pani Skarbnik Gminy, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu. Nadmieniła, że również projekt tej uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Gminy. Nie zarejestrowano zgłoszeń do dyskusji. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni obecni na sesji (12). Uchwała nr XLV/248/06 stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 7 Podjęcie uchwał:

 1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań
     i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Grodzisko Dolne,

 2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu

     zagospodarowania przestrzennego w gminie Grodzisko Dolne

Inż. Adam Czerwonka przedstawił projekty obu uchwał. Uzasadniając konieczność ich podjęcia powiedział, że zmiana studium zagospodarowania gminy oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego spowodowana jest koniecznością zagospodarowania terenów przy zbiorniku „Czyste”.
Sołtys Jan Chmura zapytał: Dlaczego nie zmienia się planu na innym terenie np. na Podlesiu, gdzie planuje zalesić działkę rolną?

Wójt wyjaśnił, że opracowanie nowego planu zagospodarowania przestrzennego całej gminy jest poważnym wydatkiem. Również sprawa scalenia gruntów była argumentem za powstrzymaniem się przed zleceniem wykonania nowego planu. Dopiero po opracowaniu planów numerycznych terenów scalanych będzie można przystąpić do opracowania nowego planu zagospodarowania.
Nie zarejestrowano innych zgłoszeń do dyskusji. Przewodnicząca obrad poddała kolejno pod głosowanie projekty omawianych uchwał.

Za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Grodzisko Dolne głosowało 12-tu radnych. Uchwała Nr XLV/249/06 stanowi załącznik do protokołu.
Za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Grodzisko Dolne głosowało 12-tu radnych. Uchwała nr XLV/250/06 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8 Ocena stanu rolnictwa i leśnictwa.

Informację o stanie rolnictwa i leśnictwa przedstawił inp. Kazimierz Stopyra. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedstawionej informacji.
Wójt przedstawił podanie Pana Karpy o umożliwienie mu zakupu 3 sosen z lasu gminnego. Sołtys wsi Laszczyny poparł prośbę pana Karpy; zaznaczając jednocześnie,  że drzewo jest mu potrzebne na wymianę dachu na budynku.

Wszyscy radni opowiedzieli się za sprzedażą drzewa.
Ad 9. Ocena stanu środowiska naturalnego w gminie oraz zapoznanie się

     z informacją o realizacji Planu Ochrony Środowiska

Pracownik Urzędu Gminy Kazimierz Matuszek przedstawił informację o stanie środowiska naturalnego w gminie. Szczególną uwagę zwrócił na realizację zadań ujętych w Planie Ochrony Środowiska i w Planie Gospodarki Odpadami.
W dyskusji na omawiany temat głos zabrali:

Radny Konieczny zwrócił uwagę, że z samochodów odbierających segregowane odpady spadają w czasie jazdy worki ze śmieciami.
Radny Zalepa zapytał o możliwość odbioru eternitu od mieszkańców dokonujących wymiany pokryć dachowych.

Zapytał też: jakie jest obciążenie oczyszczalni ścieków?

Wójt odpowiedział, że oczyszczalnia ścieków wykorzystuje tylko 50% swoich możliwości.

Kazimierz Matuszek na pytanie o możliwości odbioru eternitu odpowiedział, że do ubiegłego roku eternit odbierał Zakład Gospodarki Komunalnej w Leżajsku, ale po zaostrzeniu przepisów nie podpisali umowy na jego odbiór.

Trzeba rozważyć możliwość dofinansowania utylizacji eternitu ze środków budżetu gminy. Wójt powiedział, że problem utylizacji eternitu aktualnie nie jest rozwiązany, można urządzić składowisko na terenie gminy odpowiednio je zabezpieczając i grupowo dostarczać eternit do jakiegoś odbiorcy. Trzeba jednak zabezpieczyć na ten cel środki w budżecie gminy.
Wszyscy radni obecni na sesji opowiedzieli się za przyjęciem zaproponowanego przez Wójta sposobu utylizacji eternitu.
Radny Jacek Chmura powiedział, że trzeba z wyprzedzeniem powiadamiać mieszkańców gminy o terminach zbiorki niebezpiecznych odpadów tj. opony, akumulatory, świetlówki itp.
Matuszek Kazimierz odpowiedział, że zbiorki przeprowadzane są dwa razy do roku. Najbliższa zbiórka będzie przeprowadzona 28 czerwca br.

Radny Kubis zgłosił konieczność postawienia kontenera na śmieci obok kościoła, żeby było gdzie wyrzucać śmieci ze sprzątania kościoła i zeschłe kwiaty. 

Kierownik Jagustyn zwrócił uwagę, że takie kontenery musza być zamykane, bo inaczej robi się publiczne wysypisko śmieci. Są na składzie dwa w miarę dobre kontenery, jeden z nich można by umieścić obok kościoła w Zmysłówce.
Wójt zwrócił uwagę na właściwe składowanie odpadów w kontenerach, nie powinno się do nich wrzucać suchych kwiatów czy trawy, bo takie rzeczy można kompostować.
Radny Konieczny zapytał: Czy jest możliwość wykoszenia poboczy dróg, przynajmniej tam, gdzie pójdą procesje w czasie uroczystości Bożego Ciała.
W gminie Tryńcza pobocza wszystkich dróg są wykoszone.

Matuszek Kazimierz odpowiedział, że właściciele nieruchomości przyległych do dróg są zobowiązani do wykaszania poboczy.

Sołtys Ślanda – przy drodze do Leżajska pobocza są zarośnięte i łuki drogi są niewidoczne.

Radny Jacek Chmura – może można by część środków na utrzymanie parków przeznaczyć na wykoszenie poboczy dróg, przynajmniej obok kościołów – 

np. 1 tys. zł.

Przewodnicząca obrad poddała wniosek radnego Chmury pod głosowanie.
Za jego przyjęciem głosowało 7-miu radnych, 1 był przeciw, 4-ch wstrzymało się od głosu.

Wójt zaznaczył, że za 1 tys. zł nie da rady wykosić poboczy na trasie wszystkich procesji w gminie. Spółdzielnia Usług Drogowo-Rolniczych dokona wykoszenia poboczy, ale środki trzeba będzie wydać większe. Sołtysi muszą wcześniej określić, w których miejscach pobocza powinny być wykoszone. 
Radny Chmura powiedział, że można tę kwotę zwiększyć do 2 tys. zł.

Wójt przedstawił stanowisko komisji stałych Rady Gminy dotyczące sposobu odbioru ścieków od gospodarstw domowych, nie podłączonych do kanalizacji. Zakład Gospodarki Komunalnej po wcześniejszym zawarciu umowy, będzie odbierał ścieki beczkowozem  i dostarczał je do oczyszczalni ścieków.
W związku z tym zachodzi konieczność zakupu na wyposażenie ZGK beczki ze sprężarką i ciągnika z napędem przednim i tylnym. Ciągnik taki można by również wykorzystywać do odśnieżania. Problemem jest zgromadzenie środków na zakup tego sprzętu. Trzeba zorientować się, czy nie udałoby się zdobyć dofinansowania tego zakupu z funduszy unijnych np. na ochronę środowiska. Potrzeba ok. 130 tys. zł.
Sołtys Wojtyna – powinno się budować kanalizację, a nie kupować beczki. Inne gminy np. Tryńcza mają już w 100% skanalizowana gminę.
Przewodnicząca obrad zdecydowała o przeniesieniu sprawy zakupu beczkowozu na jedną z następnych sesji i zwróciła się do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej o rozeznanie możliwości zdobycia środków na zakup beczkowozu i ciągnika.
Wójt przedstawił wniosek zebrania wiejskiego z Laszczyn w sprawie nieodpłatnego przekazywania piasku z piaskowni dla mieszkańców sołectwa rozpoczynających budowę.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej stwierdził, że koszty utrzymania piaskowni są tak duże, że chętnie odda piaskownię w administrowanie sołectwu Laszczyny. Przy sprzedaży piasku obowiązuje ograniczenie, że tylko dla mieszkańców gminy. Gdyby pobór piasku był większy to cena byłaby niższa, ale też szybciej by się wyczerpały złoża.
Radny Szklanny powiedział, że u Bechty można kupić piasek po 30 zł za q, a w piaskowni po 23 zł. Zgłosił wniosek o utrzymanie dotychczasowych zasad sprzedaży piasku.

Za wnioskiem Szklannego głosowało 10-ciu radnych, 1 był przeciw.

Ad 10. Gospodarka mieniem komunalnym.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej. Wyjaśnił, ze służebność dotyczy przejazdu, przechodu i przegonu działką nr 3433/7 na rzecz każdorazowych właścicieli działek 3433/5 i 3433/6. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni obecni na sesji (11-tu).
Uchwała nr XLV/251/06 stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy zwrócił się do radnych o opinie w sprawach z zakresu mienia komunalnego, a zgłoszonych w trakcie ostatnio odbytych zebrań wiejskich:
1) wnioski mieszkańców Opalenisk P.P :  Wacnik Z., Krauz K., Matuszek M.

  w sprawie zakupu części działki mienia komunalnego – wszyscy radni opowiedzieli się za sprzedażą części działki,

2) wniosek P. Baj Tadeusza w sprawie zakupu działki obok szkoły w str. Zmysłówki – wszyscy radni opowiedzieli się za sprzedażą działki,

3) wniosek kilku osób w sprawie zakupu części działki k. wyciągu w Zmysłówce – Wójt zaproponował, aby zorganizować spotkanie osób zainteresowanych zakupem i dokonać uzgodnień, później przystąpić do przygotowania działki do sprzedaży z uwzględnieniem życzeń zainteresowanych – wszyscy radni głosowali za sprzedażą,
4) wniosek P.P. Krauz Z. i Majka M. w sprawie zakupu działki w Zmysłówce za tartakiem – wszyscy radni głosowali za sprzedażą,

5) wnioski Panów J. Rydzik i J. Karaba w sprawie zakupu działek obok rzeki w Grodzisku Dolnym – Wójt poinformował, że zebranie wiejskie podjęło uchwałę w sprawie wydzierżawienia, a nie sprzedaży  tych działek – wszyscy radni poparli decyzję zebrania wiejskiego,

6) wniosek p. Maik Tomasza w sprawie przesunięcia drogi w Grodzisku Dolnym – wszyscy radni głosowali za jego pozytywnym zaopiniowaniem.
Ad. 11 Sprawy różne i wolne wnioski
1) Radny Zalepa zapytał: Jak będzie przebiegać droga obok szklarni?
Wójt odpowiedział, że tak jak pozwolą na to warunki. Geodeta dokona wytyczenia przebiegu tej drogi.

2) Radny J. Chmura w imieniu Komisji Spraw Społecznych  zgłosił wniosek 

o zatrudnienie w Zespołach Szkół w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym  pedagogów szkolnych. W uzasadnieniu podał, że wniosek taki został wypracowany na ostatnim posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, kiedy to Komisja spotkała się z dyrektorami tych szkół. W trakcie tego posiedzenia omówione zostały sprawy zagrożeń występujących w szkołach  i sprawy bezpieczeństwa dzieci i młodzieży uczęszczających do tut. szkół.
Środki finansowe potrzebne na zatrudnienie pedagogów mogą pochodzić 

z oszczędności występujących w budżetach tych szkół, głównie w funduszu płac.
Przewodnicząca obrad - Teresa Gałusza poparła wniosek Komisji Spraw Społecznych. Nadmieniła, że kobiety w rozmowach często poruszają sprawy wychowania dzieci i problemy z tym związane. Kobiety popierają pomysł zatrudnienia pedagogów w szkołach. W tej chwili młodzież narażona jest na wiele niebezpieczeństw, o których rodzice często nie mają pojęcia.
Radny Zalepa powiedział, że nauczyciele starają się realizować programy wychowawcze, ale klasy są liczne i nie zawsze nauczyciel jest w stanie dostrzec problemy każdego ucznia. Trzeba fachowca, który poświęci więcej czasu młodzieży, do którego młodzież z problemami będzie mogła się zgłosić i uzyskać fachową pomoc.

Radny Sigda – zaproponował powstrzymanie się z zatrudnianiem pedagoga, bo dotąd – wg informacji przedkładanych przez dyrektorów -  nie było problemów wychowawczych w szkołach. 
Radna T. Gałusza powiedziała, że rodzice niekiedy nie mają pojęcia, na jakie zagrożenia narażone są ich dzieci, nie wiedzą jak je rozpoznać, czy jak im zapobiegać. Pomoc pedagoga potrzebna jest zarówno dzieciom, jak i ich rodzicom.
Radny Stanisław Kryla – jeżeli dzieci sprawiają problemy wychowawcze to gdzie są rodzice, to oni w pierwszej kolejności powinni wychowywać swoje dzieci.
Radny Zbigniew Rydzik – zwrócił uwagę na często zdarzające się niepedagogiczne zachowania rodziców, którzy bronią swoich dzieci nawet wtedy gdy sprawiają one poważne problemy.
Radny Jacek Chmura – najlepiej by było gdyby rodzice i nauczyciele współpracowali w procesie wychowania dzieci, ale potrzebna jest też pomoc fachowca.

Sołtys Ślanda: również rodzice powinny być objęci współpracą z pedagogiem.

Wójt w podsumowaniu dyskusji nad zatrudnieniem pedagogów powiedział, że  w ramach  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii realizowane są różne programy w zakresie profilaktyki przeciwalkoholowej i zapobiegania narkomanii. Jest kwota 165 tys. zł dodatkowych środków dla szkół (w 50% dofinansowana z rządowego programu wspierania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży), którą można częściowo przeznaczyć na zakup świadczeń pedagogów szkolnych. Dwa dodatkowe etaty w szkołach to duży koszt dla gminy. Jeżeli Rada Gminy zdecyduje o zatrudnieniu pedagogów, to trzeba zabezpieczyć środki w budżecie gminy na ten cel.
Radny Feliks Szklanny wnioskował o zatrudnienie 1 pedagoga dla dwóch Zespołów Szkół: w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym, po pół etatu w każdej.
Radny Jacek Chmura wycofał swój wniosek i poparł wniosek radnego Feliksa Szklanny. Nadmienił, że jego zdaniem w budżetach tych dwóch szkół znajdą się środki na zatrudnienie pedagoga.

Przewodnicząca obrad poddała wniosek radnego Feliksa Szklanny pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 7-miu radnych 3-ch było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty do realizacji.

3) Radny Józef Miś przedstawił wniosek mieszkańców Podlesia w sprawie utwardzenia nawierzchni drogi od krzyża do Króla. Mieszkańcy wyrażają zgodę na przekazanie części swoich działek na poszerzenie drogi i połączenie jej z drogą powiatową.

4) Radny Z. Konieczny zapytał: Dlaczego nie są robione drogi gminne, mieszkańcy upominają się o ich naprawę..

5) Sołtys Jan Chmura zaproponował, aby na najbliższym zebraniu wiejskim w sołectwie Grodzisko przedstawić podanie Pana Lizaka o zakup działki.
6) Sołtys A. Pawul zapytał: Co z drogami poscaleniowymi na Wólce Grodziskiej i na jakim etapie są prace projektowe budynku szkoły w Wólce Grodziskiej.
7) Radny Zbigniew Rydzik zapytał: Kiedy będzie realizowana droga Skośna w Nowym Grodzisku ? Co z tarcza antyrakietową w Opaleniskach?

Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytania:
- odnośnie budynku szkoły w Wólce Grodziskiej – podpisana została umowa z projektantem na naniesienie poprawek do projektu, 30 czerwca to końcowy termin przyjęcia projektu,

- tarcza antyrakietowa – nie ma żadnych konkretnych informacji, Wójt będzie 

  dzwonił w tej sprawie do Ministerstwa,

- działka k. zlewni mleka, którą chce kupić P. Lizak raczej nie powinna iść do sprzedaży, bo może się przydać temu środowisku np. na powiększenie parkingu,
- sprawa remontu dróg – Wójt powiedział, że obowiązujące przepisy obligują gminy do organizowania przetargów na remont dróg. Procedury przetargowe zostały uruchomione i jeżeli będzie można ruszyć z robotami, to na pewno wykonawcy rozpoczną prace.

Wójt poinformował obecnych na sesji o rozmowach jakie prowadzi w sprawie wybudowania na terenie gminy spalarni śmieci. Na dzień dzisiejszy trzeba rozeznać bilans odpadów na tym terenie, zapewnić działkę oraz dostęp do mediów. Koszt inwestycji poniesie inwestor. Niektórzy z okolicznych Wójtów Gmin już wyrazili zainteresowanie dostarczaniem śmieci do spalarni.
Zwrócił uwagę radnych i sołtysów na wcześniejszy termin składania wniosków do uwzględnienia w projekcie budżetu na rok następny – w nowo przyjętej uchwale w sprawie procedury przyjmowania budżetu gminy jest to 15 października.


Po wyczerpaniu listy mówców Przewodnicząca obrad o godz. 14.20 ogłosiła XLV sesję Rady Gminy za zamkniętą.
Protokolant:                                                   Przewodniczący obrad:

Janina Rydzik                                                     Teresa Gałusza

Grodzisko Dolne, dnia 7 czerwca 2006r.
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